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G0LDÄ MÉIR MINISZTERELNÖK:

SEMMIKÉPPEN SEM EGYEZÜNK BELE 
egyiptomi átkelésbe a Sznezi-esaturnán

„Ilyen javaslat felvetése sérti az ésszerűséget” — Izrael nem hódítási 
vágyból, hanem biztonsági okokból követeli a határok megváltoztatását

tette hozzá a Nem hódítási vágyból, hanem 
biztonsági okoknál fogva. Ural-

40 AGGRA 12 OLDAL

New-York (STA). — „Izráel az ésszerűséget’’ 
nem kötelezte el magát Ameri- miniszterelnök, 
kának, hogy felújítja a tárgyalá- Sulzberger megjegyzi tudósitá- nunk kell Sám el Sejket és terü- 
sokat arab szomszédaival a to- sában, amely a New-York Times leti folytonosságra van szüksé-
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LONDONDERRY VÉRFÜRDŐJE
viharos tiltakozást váltott ki

Bernadette Devlin a parlamentben arculütötte Maudling belügyminisztert — Utcai harcok és 
bombamerénylet Belfastban — Írország hazarendelte londoni nagykövetét — New Yorkban

írek megszállták az angol konzulátust
ráesett Heath miniszterelnökre.London. (L'PI. Reuter. IFP). — Az Írországi véres események, 

amelyek 13 embréletet követelő csatában Londonderryben érték 
ei csúcspontjukat, hatalmas vihart váltottak ki. Reginaid Maudling 
angol belügyminiszter vizsgálóbizottság kinevezését Ígérte. Berna­
dette Devlin, a 24 eves ir katolikus képviselőnő hazugnak nevezte 
Maudlingot. arcul ütötte és megtépte haját. Belfastban a katoliku­
sok újabb merénylettel válaszoltak, amelyben tíz ember sebesült 
meg.

\z angol parlament viharos 
ülése 24 órával azután nyílt meg,- 
hogy Londonderryben angol ka­
tonák tüzeltek a katolikus tünte­
tő tömegre és golyóik megöltek 
13 fiatalembert, akik valameny- 
i yien húsz év körüli korban vol­
tak. míg 13 ember sebesülten ke- 
rüit kórházba, közülük néhányan 
életveszélyes állapotban. A betil­
tott katolikus tüntetés hatezer 
résztvevője ejtőernyős csapatok 
sorfalába ütközött és kőzáport 
zúdított a katonákra, maid rosz- 
szuliétet okozó vegyi anyagokat 
•artalmazó palackokat dobált, mi­
re a katonák gázrakétákkal vála­
szoltak.

A csapatok parancsnoka. Wil- 
íord ezredes -.zerint céilövészek 
tüzet nyitottak a katonákra és er­
re ugyancsak tűzze! válaszoltak. 
Szerinte az elesettek között van 
néhány jwÜövő.

A véres vasárnap hatása alatt 
’egnap Észak-Irország nagy részé­
in általános sztrájk kezdődött. 
Belfastban pedig összecsapások 
történtek a katonaság és írek kö­
zött.

Belfast központjában egy áru­
házban bomba robbant és tíz
ember megsebesült.

közöttük két rendőr. Egy másik 
helyen céllövők megsebesítettek 
két angol katonát. Belfast egyik 
fővárosában tűzharc fejlődött ki 
és néhány ember megsebesült. A 
város különböző pontjain a tün­
tetők barrikádokat emeltek, autó­
kat gy újtottak fel. a házak tetejé­
ről pedig céllövők tüzeltek az an­
gol katonákra. Több helyütt a fel­
dühödött tömeg kövekkel dobálta 
meg a katonákat. A városban a

gyárüzemek és az irodák nagy 
részét bezárták, a katolikus mun­
kások pedig tüntetésekre vonultak 
ki. Az ,.ir Republikánus hadsereg” 
bejelentette, hogy véres bosszút 
fog állni Londonderrvért. egyben 
pedig háromnapos általános 
sztrájkra szólította fel a lakossá­
got.

Katolikus lelkészek, akik va­
sárnap részt vettek a tüntetésen 
Londonderryben. cáfolták, hogy 
bárki is tüzelt volna a katonákra, 
mielőtt azok fegyverüket használ­
ták. I

Robert Lynch. Eire (Írország) I 
miniszterelnöke szégyenletes, bar­
bár tettnek minősítette az angol ] 
hadsereg vasárnapi magatartását 
és hazarendelte Írország nagyköve 
tét Londonból.

Az angol parlamentben, ami­
kor Reginaid Maudling belügy­
miniszter hivatalos nyiK.iozato; 
adott az eseményekről és függet­
len vizsgáló bizottság kinevezését I j 
ígérte, a harcias Bernadette Dev- , 
lin ezt kiáltotta feléje: ..Kétszínű, i 
gyilkos! — Szabad egy miniszter- } 
nek hazudnia!?’’

Amikor a hórihorgas, 180 cen­
timéter magas Maudling vissza- j 
tért helyére. Heath miniszterelnök 
mellé.

a pöttömnyi, másfél méter ma­
gas Bernadette odarohant, azt 
kiáltozva, hogy az angol csa­
patok minden ok nélkül nyitot­
tak tüzet és meggyilkoltak 13 
embert. Maudling. aki megdöb­
benve látta a feléje rohanó, lo­
bogó hajú amazont, ijedten meg ; 
hátrált, amikor Bernadette ar­
cul ütötte, majd haját tépte. 
Maudling eközben majdnem

Az angol parlament képviselői 
megdöbbenve, néma csendben fi­
gyelték a képviselőház hosszú tör­
ténetében páratlan esetet. Francis 
Pim parlamenti elnök, az ellen­
zék vezetőjével együtt megfogta 
Bernadette Devlint és elvonszolta 
a megtámadott belügyminisztertől, 
akinek arcán karmolás nyomai 
látszottak. Bernadette eközben 
szüntelenül rugdalózott és védeke­
zett. Végül odarohantak a terem­
őrök és kihurcolták az ülésterem­
ből a harcos ír képviselőnőt. A ; 
közönség karzatáról a jelenet alatt 
hangos taps hallatszott.

Bernadette Devlin néhány perc 
után visszatért az ülésterembe és 
leült a helyére. A parlamenti ellen 
zék nevében Harold Wilson he­

lyeselte a vizsgáló bizottság ki­
nevezését.

Az ír köztársaság (Eire) kormá­
nya tegnap este közzétett nyilat­
kozatában három pontból álló ja­
vaslatot tett közzé, amelyben az 
angol csapatok kivonását követeli 
Londonderryből „és más katoli­
kus gettókból”, valamint a katoli­
kus kisebbség molesztálásának be­
szüntetését. Az angol kormány te­
gyen azonnali nyilatkozatot, hogy 
konferenciát hív egybe az ír prob­
léma rendezésére.

New York. (UPIL — Amerikai 
ír tüntetők behatoltak a new-yorki 
angol főkonzulátus irodáiba, az 
észak-írországi vérfürdő ellen til­
takozva. A tüntetők megszállták a 
konzulátust és kijelentették, hogy 
ottmaradnak.

I vábbi Phantom gépek szállítására 
; vonatkozó ígéret ellenében. Ugyan : 
i akkor Izráel kormánya hajlandó 
résztvenni tárgyalásokban dr.

I Gunnar Jarring közvetítésével” — 
mondotta Golda Méir miniszter- 
elnök Cyrus Sulzbergernek. a 
New-York Times külpolitikai 
szerkesztőjének adott nyilatkoza­
tában.

Méir asszony ebben a nyilatko­
zatban is a leghatározottabban 
visszautasította a javaslatot, hogy 
egyiptomi hadsereg keljen át a 
Szuez csatorna keleti partvidékére 
a közbeeső megoldás keretében. 
„Egy ilyen javaslat felvetésé sérti

r

Minszk zsidóságának 
fele alijiázni akar

Tegnap hajnalban az El-Al kü- 
löngépén nagyszámú olé érkezett 
a Szovjetunióból. Az olék Bécs- 
ben szálltak fel a repülőgépre.

Az érkezők fele Grúziából jött, 
míg a többiek Moszkvából. Vil- 
nából. Kievből, Kovnóböl, Rigá­
ból Minszkből és Csernovicból 
alijjáztak. A minszki olék közül 
néhány szóba elegyedett az ITIM 
tudósítójával és elmondotta, hogy 
a város mintegy 65 ezer főnyi 
zsidó lakosságának fele benyújtot­
ta kérését, hogy Izraelbe alijjáz- 
zon.

első oldalán jelent meg. hogy a 
miniszterelnök beszédének tónusa 
nem keltette azt a benyomást, 
mintha lehetőség lenne szélesebb 
diplomáciai manőverezésekre eb­
ben az ügyben.

A határok kérdéséről szólva a 
miniszterelnök ezt mondotta:

— Változásoknak kell beálla- 
niok a határokban. Változásokat 
akarunk az összes határvonalon.

günk Sárm el Sejk és Izráel kö­
zött.

Arra a kérdésre, mi történjék a 
j Szináj félsziget többi részével, a 
! miniszterelnök igy felelt:

— Nyilvánvaló, hogy Szinájt 
! nem lehet ismét egyiptomi kato­
nákkal elárasztani.

Golda Méir a New-York Times 
nek adott nyilatkozatában egyér­
telműen leszögezte, hogy Izráel 
nem mond le Jeruzsálemről és 
szó sem lehet arról, hogy muzul­
mán uralom legyen a város bár­
milyen részében.

A miniszterelnök elmagyarázta, 
hogy Izráel állandó határokat kí­
ván az arabokkal, de két szem­
pont alapján:

1.) A határoknak kellő vissza­
riasztó tényezőként kell szolgál- 
niok egy újabb háború megindí­
tása ellen és 2.) ugyanakkor alkal­
masak legyenek arra, hogy ha 
mégis háborúra kerülne sor, Izra­
elnél: a lehető legcsekélyebb áldo­
zata legyen.

„Ez az egész elképzelés” — 
tette hozzá Méir asszonv.

Teljes megegyezés a Phantomok ügyében
Rábin és Sisco tisztázták Amerika jövendőbeli szerepét az 

izraeli—arab tárgyalásokban

Szádét Asszuánban tárgyait Gádáfival 
moszkvai utazása előtt

A líbiai vezető Szudánba érkezett — Nasszer fia helyesli 
a diákok megmozdulását

Jeruzsálem. (Az Li Kelet tudósítójától) 
— Rábin és Sisco tegnapi washingtoni talál- } 
kozóján ugylátszik az izráel!—amerikai meg- ! 
egyezés megszövegezésének utolsó nehézségei 
elhárításán fáradoztak. Mértékadó jeruzsálemi i 
körök rámutattak arra, hogy csupán egyetlen 
pontot kellett még tisztázni, éspedig azt, hogy 
Amerika bármilyen további fordulat esetében 
tem fog aktivan fellépni a felek között a ma­
ga külön javaslataival. Izráel el akarja hárítani 
azt a lehetőséget, ami a múltban előfordult. : 
hogy az úgynevezett Bergus-okmánnyal, ame­
lyet Amerika kairói megbízottja dolgozott ki, 
Amerika a maga álláspontját, sőt jórészt egyip­
tomi szempontokat elfogadó álláspontját jut- , 
tatta kifejezésre. |

Jeruzsálemben tegnap este valószínűnek 
tartották, hogy Amerika hozzájárult ehhez 
a még nem tisztázott izráeii követeléshez is és 
a szóbeli megegyezés legalábbis memorandum 
formában való leszögezése befejeződött.

Fí/aitakkqr hangsúlyozták Jeruzsálemben, 
hogy a Phantom-egyezmény valamennyi rész­
lete már tisztázódott és ebben a kérdésben 
nincs további tárgyalásokra szükség.

Jeruzsálembe tegnap este érkezett jelen­
tések szerint Jarring vasárnapi és hétfői szene­
gáli tárgyalásai egyáltalán nem vitték előbbre 
a Jarring-küidetés újrakezdésének ügyét. Leo­
pold Senghor szenegáli elnök hangsúlyozta a 
Jarringgal való beszélgetés során, hogy az af­
rikai elnökök Izraelhez intézett kérdőivére 
adott választ Jarring a maga 1971. évi feb­
ruári kérdőívére is válasznak kell tekintse. 
Jarring azonban hir szerint nem fogadta el ezt 
az álláspontot és már eleve tudta, hogy Sze­
negálban és Mauritániában csupán azért tesz 
látogatást, mert nem akart kitérni dr. Kurt 
Waldheim UNO főtitkár kérése elől. Jarring 
egyébként négy és fél éves gyakorlatának 
megfelelően, most sem nyilatkozik tárgyalá­
sairól.

Zsidó tüntetők az amerikai nácipárt 
székháza előtt
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El Monte. California. (UPI) — 
X Zsidó Védelmi Liga tüntetést 
rendezett az amerikai nácipárt 
főhadiszállása előtt. A tüntetés 
alatt kövek, palackok és zápto­
jások repültek, ablakokat törtek 
be és 40 embert letartóztattak. 
Egy rendőr az orrán sebesült meg.

A letartóztatottak nagyrésze 
nem a nácik, sem a ZsVL tagjai 
közül került ki, hanem azon já­
rókelőkből, akik nem engedelmes­
kedtek a rendőrség utasításainak. 
Kiderült, hogy ezek a ZsVL párt­
ját fogták.

Köze! 600 tüntető vonult a 
náci szervezet épülete elé. amely 
nek belső udvarán 17 egyenruhás 
legény állt puskákkal és piszto­
lyokkal felfegyverezve. A nácik 
horogkeresztes zászlót lobogtat­
tak ezzel a felírással: „Fehér 
uralom!”

A tüntetők háromszor elvonul­
tak az épület előtt, majd a közeli 
parkba vonultak. Ekkorra már 
ezer főre nőtt a tömeg, amely­
nek tagjai sértéseket váltottak a 
nácikkal.

A főrabbinátusi választás körüli vita miatt

A VALLÁSOS NEMZETI PÁRT 
EGYHETES ULTIMÁTUMOT ADOTT

Éles összecsapás a VNP fiataljai és miniszterei között ~ A fiatalok 
azonnali kormányválság kirobbantását követelték A rabbimkus felsó- 

biróság ellenzi Goren főrabbi kooptálását

Khartum. (Reuter. IFP). — 
Muammer Gádáfi ezredes, I.ibia 
kormányfője tegnap Khartumba 
érkezett, hogy „fontos tárgya­
lásokat" folytasson Dzsááfer Nu- 
meiri szudám elnökkel. Gádáfi 
a líbiai forradalmi tanács két 
további tagjának kíséretében ér­
kezett.

Kairó. (UPF. Reuter). — Csak 
tegnap este közölték, hogy Ánu- 
ár Szádat elnök vasárnap és hét­
főn Asszuánban megbeszéléseket 
folytatott Muammer Gádáfi ezre 
dessel. A líbiai vezető vasárnap 
titokban érkezett Egyiptomba a 
forradalmi tanács két tagjának 
kíséretében. Szádat elnök, aki az 
utóbbi napokban Felső-Egyiptom 
ban tett körutat. Asszuán repülő­
terén fogadta a líbiai küldöttséget, 
Mochammed Achmed Szádek tá­
bornok hadügyminiszter kíséreté­
ben.

Szádat elnök ma, vagy holnap 
indul Moszkvába, de utazásá­
nak időpontját titokban tartják. 
Kairói lapok egybehangzó jelenté­
se szerint hazatérése után ismét 
összehívja a munkások, mezőgaz­
dák. diákok és közéleti vezetők 
gyülekezetét, hogy annak beszá­
moljon.

Abdul Nasszer 26 éves fia, 
Cháled Abdul Nasszer, aki állító­
lag résztvett a kairói diáktünte­
tésekben, tegnap a beiruti Le Soir 
című lapnak adott nyilatkozatban 
„spontán, egészséges megnyilvá­
nulásnak"’ nevezte a diákok meg 
mozdulását, bár azt különböző 
irányzatú elemek indították el. 
Szerinte a diákok az egyetem 
területén maradtak volna, ha nem 
történnek a tömeges letartóztatá­
sok.

Az El-Al újabb 
Jumbo-gépe

Holnap, február 2-ár az El-.1 
üzembehelyezi második Boeir 
747 óriásgépét, amely Ludd - 
Párizs — New York vonalc 
közlekedik.

IDŐJÁRÁS
A meteorológiai intézet jelen­

tése szerint mára derült, száraz 
idő lesz. Várható hőmérsékletek: 
Jeruzsálem 3—11. Tel Aviv 7— 
19. Haifa 7—15. Afula 2—15. 
I.udd 6—19. Beér-Séva 3—17, 
Éjlát 10—22 fok.

Áz angol külügyminiszter márciusban
hivatalos látogatásra érkezik

Sir Alec Douglas-Home feleségével négy napot tőit Izraelben

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Vallásos Nem- 
beti Párt ultimátumszerűén követeli a koalíció többi tényezőitől, 
hogy a főrabbi választás és az országos rabbitanács választása ügyé­
ben legkésőbb egy héten belül döntő előrehaladás legyen.

ÍZ EXPORT-FELESLEGEK 
EGÉSZ RaKTÁRÁNAK *

teljes kiárusítása
Ruhák, blúzok, szoknyák, tunikák, stb. 

PÉLDÁTLAN ÁRAKON 
Gyapjúkosztüm csak 99.— fonttól!

F. STEINER gyár
Tel-Aviv, Levanda 30. (III. em.)
Nyitva 8.00—17.00 óráig, 
megszakítás nélkül.

Tegnap ebben a vonatkozásban 
három síkon folytak a tárgyalá­
sok. Egyrészt megtartotta első 
ülését az a miniszteri bizottság, 
amely Simson Jákov Sápira igaz- 
ságügyminiszter elnöklete alatt a 
rabbiválasztási törvény előkészíté­
sével foglalkozik. Ennek a bizott­
ságnak az ülésén bizonyosfokú 
előrehaladás mutatkozik.

Ülést tartott a Vallásos Nem­
zeti Párt parlamenti tagozata is, 
amelyen roppant viharos volt a 
hangulat.

A párt fiataljai, vagyis Zeév 
Hammer és dr. Ben Méir képvi­
selők élesen támadták a párt 
három miniszterét,

akik hozzájárultak ahhoz, hogy a 
Sapira-bizottságban a párt képvi­
selői is részt vegyenek. A két fia­
tal képviselő szerint nyomban 
kormányválságot kellett volna 
proklamálni. hogy a főrabbivá­
lasztás ügyét ennek nyomásával 
előrelendítsék.

Azt is javasolták a fiatal kép­

viselők. akikhez Goldstein képvi­
selő is csatlakozott, hogy bojkottal 
ják a tegnap estére kitűzött ko­
alíciós megbeszélést, amelyen a 
főrabbiválasztás ügyéről szándé­
koztak tárgyalni. Ezt a javaslatot 
a Vallásos Nemzeti Pórt parla­
menti tagozata szótöbbséggel el­
utasította és így

a késő esti órákban még folyó 
koalíciós ülésen a VNP képvi­
selői is jelen voltak.

Ezen az ugyancsak viharos meg­
beszélésen adták elő ultimativ kö­
vetelésüket a kérdés egy héten be 
Ilii történő rendezésére.

Közben a Máárách részéről és 
részben a VNP támogatásával fel 
merült az az elképzelés, hogy rö­
vid időre hosszabbítsák meg a fő­
rabbik és a főrabbi-tanács műkö­
dési hatáskörét és ez idő alatt 
fejezzék be a választási szabály­
zat elkészítését. Ennek a javaslat­
nak középpontjában azonban • z 
a további indítvány áll, hogy idő­
közben nevezzék ki az áskenázi

országos főrabbi állás-egyik nyil- 
; vánvaló jelöltjét, Storno Goren tel 
avivi főrabbit az országos rabbi- 
nikus felsőbíróság elnökévé. Ezt 
a tisztséget, mint ismeretes, Un­
termann főrabbi amúgy sem tud­
ja betölteni, mert ebben a vonat­
kozásban a bírákra érvényes kor­
határ-megállapítás már évek óta 
megakadályozza vallási-bírói tevé­
kenységét.

A vallásos felsőbíróság konzer­
vatív szemléletű bírói azonban 
nem akarnak Goren förabbhal 
együttműködni

és lemondással fenyegetnek, ha 
kinevezése megtörténne. Minden­
esetre tegnap éjiét 12 órától kez­
dődően az országos főrabbik és 
az országos rabbitanács eddig 
megvolt törvényes alapja érvény­
telenné vált.

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — Douglas-Home an­
gol külügyminiszter és felesége 
március 21-én négynapos hivata­
los látogatásra Izraelbe érkeznek. 
Az angol külügyminiszter Even 
londoni látogatását viszonozza.

Douglas Home. aki már járt 
Izraelben mint ellenzéki politi­
kus. most hivatalos látogatással is 
hangsúlyozni akarja a két ország 
közötti kapcsolatot.

London. (Reuter. IFP). — Sir 
Alec Douglas-Home az első angol 
külügyminiszter, aki hivatalos lá­
togatást tesz Izraelben. Tavaly Jo 
seph Godber helyettes külügymi­
niszter járt Izraelben. Ezenkívül 
novemberben ellátogatott Izrael­
be Margareth Thatcher közoktatá­
si miniszter, aki a mezőgazdasági 
kiállítás megnyitásán vett részt 
Tel-Avivban. Maga Sir Alec 1967 
márciusában az akkor ellenzékben 
levő konzervatív párt „árnyékkor­
mányának” külügyminisztereként

tett látogatást Izraelben.
Az angol külügyminiszter a 

múlt év szeptemberében Kairóban

járt és Szádát elnökkel az arab— 
] izráeii viszályról is folytatott meg 
1 beszéléseket. Már akkor jelezték, 
I hogy várható izraeli látogatása is.
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Mély fájdalommal tudatom, hogy drága férjem

STEINER HENRIK
Temesvár — Tel Aviv

77 éves korában elhunyt. Temetése ma. íebrv-ar 1-én. kedden 
délelőtt 11 órakor a Dáfná utca 5 sz.. alatti városi haloitas- 
háztöl. GYÁSZOLÓ FELESÉGE
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Reform a gépjármű- 
engedélyező hatóságnál

Simon Peresz közlekedésügyi 
miniszter tegnap több nagyfon- 
tosságu változást jelentett be a 
gépjármű engedélyezési hivatal 
szolgáltatásaiban. A miniszter kö 
zölte, hogy a jövő hónaptól kez- 
dődőleg a sofőröknek csak két­
évenként kell megújítani engedé­
lyüket. Azt is bejelentette a mi­
niszter, hogy lehetővé válik gép­
járművek tulajdonjogának átírása 
a bankok utján, valamint a gép­
jármüvek évi vizsgálatának meg- 
ejtése a kellőképpen felszerelt 
garázsok utján.

:s
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ELŐFIZETÉSI DÍJ 
HAVONTA 13.- FON-!

fel Aviv, POB 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA;
Hirdetések felvétele:

Sachar,
Shapira u. 13.

8—20 óráig, tel 62453 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések:
Griinberger.
tel. 527010

Levontin u. 24.. 1. em. 
Postabank: 4-26984-2.

JERUZSÁLEM.
Előfizetés és hirdetések: 

Erdős: telefon- 224723, 
délután 4—6 között.

Agnew valamikor boldog har­
cosnak, a politikai színteret vi­
dáman járó kóbor lovagnak tűnt, 
aki szívesen szállt szembe „a ne- 
gativizmus bajnokaival ’. Most 
azonban szomorú idők járnak az 
alelnökre. Washingtonban renge­
teget hallani, hogy bele kellene 
fojtani Agnew-be a szót, a Fehér 
Háznak is van egy Agnew-elle- 
nes frakciója, és maga az alelnök 
is sokat emlegeti a tisztségével 
járó nehézségeket, amikor nemhi- 
vatalos beszél egtéseket folytat. 
Szónoki képessége mit sem vesz­
tett éléből, amiről bizonyságot 
tett a napokban több fellépése 
során, de a vele rokonszenvező 
újságírókkal folytatott legutóbbi 
beszélgetéseken csak kétkedve 
érintette a jövőt.

Szavaiból kitűnik, hogy szíve­
sen vette volna, ha tehetségét 
gyakrabban nyilváníthatta volna. 
„Mindent összevetve — panaszol­
ta Kevin Phillips konzervatív új­
ságírónak —, kevesen rendelkez­
nek tapasztalatokkal mindhárom

Agnew alelnökre
Vagyis azt képzelte, hogy tény- a pénzkeresésre. „Nincs egy 

leges befolyása lesz a hazai poli- fityingje sem, hiszen tudják”

Ezeknek a változásoknak a 
meghonosítása kétségkívül a bü­
rokratikus terhek enyhítését je­
lenti. Nem vitás, hogy a változá-

— /.álmán Sázár államelnök
megkapta a judaisztikai tudomá­
nyok diszdoktori oklevelét a 
new-vorki Herzlia judaisztikai ta- 
nitószemináriumtól. A diszdoktori 
oklevél átadásának szertartását 
ünnepélyes keretek között ma, 
kedden rendezik Sázár elnök je- 
ruzsálemi elnöki rezidenciáján.

— A tel-avivi járásbíróságon 15
ezer font összegű óvadék ellené­
ben szabadlábra helyezték Mose 
Lániádót .a jaffai Woodoo Bari Tanács alelnöke, Bertram Gold, 
nevű éjjeli lokál tulajdonosát, j aki „a másfajta zsidó” cim alatt 
Egyben arra is kötelezték, hogy most közzétett tanulmányra hi- 
.bünpere befejezéséig zárva tartsa vatkozik. Kiderült, hogy a több- 
a lokált. Azzal vádolják, hogy százezer nagyon szegény amerikai 
annak felső emeletét nyilvános zsidó jórésze 60 éven felüli öreg 
háznak rendezte be és minden emberekből áll. Sokan közülük 
prostituálttól „ügyfelenként” 5 j első nemzedékbeli amerikaiak, 
fontot kapott. Abban az esetben, azaz bevándoroltak, akik nem 
ha az örömlány máshová vitte a \ tudtak megfelelő módon elhelyez- 
klienst, úgy Lániádo jutaléka — i kedni és nem jutottak be a kö- 
a vádirat szerint — 10 font volt.

tikai életre. Ehelyett a kormány­
zat nevében szónoki ügyetlenke­
déseket követett el, és emiatt a 
negativizmus és rosszindulat hí­
rébe keveredett, ami azután a visz 
szavonulásra irányuló mostani kö­
vetelésekhez vezetett.

Agnew hangoztatta, hogy sem­
mit sem tesz annak érdekében, 
hogy Nixon elnök megtartsa ma­
ga mellett az év végén is, mint. 
alelnök-jelöltjét. Hangsúlyozza,' 
hogy ezt a döntést csak az elnök 
hozhatja meg, és keserűség nélkül j 
várja döntését. Az is előfordulhat j 
— teszi hozzá Agnew —, esetleg! 
maga dönt úgy, hogy lemond, 
tisztségéről. A jelek szerint maga | 
az alelnöki tisztség nem is annyi- j 
ra vonzó számára, mint ameny-j 
nyíre fontosnak érzi hiúságát ápol j 
gatni: vagyis nem akar olyan lát- j 
szatot kelteni, mintha az ellensé-1 
ges tűz kényszerítené visszavonu­
lásra. Büszkesége berzenkedik ez

jegyezte meg a Fehér Ház egyik 
munkatársa.

Majdnem bizonyos, hogy Ni­
xon elhalasztja a döntést a nyárig.

IFekete Péteri

kormányzati — helyi, állami és; ellen. Azt is számításba veszi, 
szövetségi szinten. Úgy éreztem,1 hogy a magánéletbe való vissza- 
ténylegesen hozzájárulhatok az lépés előnyökkel is járna, elsősor- 
ügyek alakításához. ban lehetőséget nyújtana számára

Szegény zsidók Amerikában
Palm Beach. (STA). — Meg­

döbbentően sok amerikai zsidó 
él a nyomorszinten, vagy alatta 
— közölte az Amerikai Zsidó

— A héten Ciprusból jövet íz-.
ijuumniiAiiiiuuiiüwuuuuimiftÄfciwufrrtfcfri

— Ovéd Ben-Ámi, natanjai pol 
gázmester lemondására reagálva 
A. Chájun, a központi kerület 
megyefőnöke kijelentette, hogy

... -------------- . az ország egyetlen városában sem
!°:-..a™e .eket a1koZ,ekedesugyi : ráelbe érkezett Wilfred Jenks, aj _ Michál Elimelech 8 éves uralkodnak olyan dzsungel-álla-

’. ,^eJ nemzetközi munkaügyid szervezet ráánánái k'slány vasárnap belehalt potok a kögépitkezés terén, mint Wilkocz— Lebioda pár. A har-
' vezérigazgatója. A repülőtéren ki- sebeihe, miután szombaton a Che Natanján és hogy a natanjai vá- madik helyen az olasz Baldone
jelentette, hogy idejövetelének dera és Haifa közötti országúton rosvezetőség semmibe vette az és Mondolfo végzett.

zéposztályba. amelyhez az ame­
rikai zsidóság zöme tartozik. 
Ezek az emberek lezüllött negye 
dekben laknak, amelyekben ma 
már alig találni zsidót és állan­
dó rettegésben élnek néger, vagy

I ÖCSÉM, TE KIS I
1 ÜGYEFOGYOTT 1
I bemutató előadásai: |
s ÁSKELON — febr. 5, szom- S 
5 bat, 8.30, Wizo-terem. Ätikot ■ 
S Gimel, Migdál Hámájim * 
I mellett. Jegyelővétel: Wallen- *
■ stein Gyuri eszpresszóban és ■
5 Klein Miklós függönyüzleté- j 
5 ben, Herzl-passzázs. 1
5 HAIFA — febr. 12, szombat ■ 
8 este 8 órakor. Béténu-terem. ■
■ Jegyelővétel: HOH, Pevzner ■
g utca 2. I
g NATANJA - febr. 14. hétfő, g 
g 8.15. Wizo-terem. Pénztár 5 
5 6 órától. 1
8 TEL-AVIV — febr. 15, kedd, 8 
g 8.30, ZOA-terem. A közön- g 
g ség kívánságára megismétel- g 
g ve. — Jegyelővétel: Rokoko g 
g jegyirodában. |
5 PETACH-TIKVA — febr. 19, g 
8 szombat, Sárét-terem. Jegy- 8 
a elővétel: Klein. Alijja-könyv- 8 
8 tár, tel. 912-755. |

február 22, g

MA rr=

TéVe-bem

>=

I BEÉR-SÉVA
f kedd, 8.15, Bét Háám. Jegy-1

baum Dezsőnél.

Február 1, kedd
17.30: A meglepetések utcája 

(Sesam Street).
18.30: Arab nyelvű műsor (A 

családnak: Torna, virágrendezés, 
női sportolók, divat;, hírek és hír- 
magyarázat).

19.30: Micsoda egy család — 
„A csínytevés”.

20.00: Mábát hírmagazin.
20.20: A harmadik óra — „íz­

lés dolga” A műsorban látjuk Walt 
Disney „A tisztességes romboló 
polgár” című filmjét, valamint a 
környezetvédelemmel foglalkozó 
izráeli dokumentumfilmet. Vita­
vezető: Jesájáhu Ben Porát.

23.30: Hírek. Befejezésül egy 
mondat a Szentírásból. Hátikvá.

ISKOLATÉVÉ

8.15: Állampolgárság a 7. osz­
tálynak.

9.05: Angol a 9. osztálynak.
9.25: Természetrajz a 8. osz­

tálynak.
10.00: Algebra a 9. osztálynak. 
10.45: Óvodásoknak.
11.00: Algebra a 10. osztálynak. 
11.25: Angol a 7. osztálynak. 
12.00: Angol a 10. osztálynak. 
12.30: Angol a 8. osztálynak. 
13.35: Számtan a 7. osztálynak. 
14.20: Beszélgetés Árnon Gáfni-
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A Kői Jtszráél adásainak aj 

hullámhosszai
A-MŰSOR. Az. égésit országban 

(Ejlát kivételével) 522 méter; Jeru­
zsálemben í22 és 25f méter; Ejtat 
221 méter

B-MÜSOK: Országszerte 457 me­
ter; Jeruzsálemben 457 és 423 mé­
ter; Éjlát 256 méter; Haifa és Nyu- 
gat-Gálil 249 méter; Cfat 355 mé­
ter és Kirjat Smoná 340 méter.

AZ KM MŰSORHOZVET1 IBS:
A-MÜSOR: Jeruzsálem 91.3; Halfa 

87.6; Éjiát 99.25.
B-.MÜSOR: Jeruzsálem 95.5: Hal­

fa 88.8.
A HADSEREG RADIOJA 128« Bl- 

loherz (230 méter) az ország egész 
területén

Az izraeli radio Külföldre sugár­
zott magyar nyelvű adása m!n>>n 
este 20.45 arakor a 33.3 
iámhosszor* o a t1 h a tó

31. nui-

5732 Svát 16, 
1972 február 1, kedd

áLLAtNUO HÍRKÖZLÉS 
(Csak hétköznapokén) 

%-MÜSOB 
14 (és Lapszemle) 15. !8, 17 j

18, 19 (és hangos híradó). 2ti. 22 
23 24 órakor

B-MÜSOR
8.05. I, 5. 4 íü lí. 12, iá. 14 

15. ie lg. 18, IS i könnyű oéber [ 
nyelven) 19.30 ( jiddis). 20.36 i
(román), 20 45 íorosz) 2L 22. 1 
23 24. 01 órakor

A HADSEREG RADIOJA 
12, 13, 14. *5. 16 í7. 18. 18 2ü ] 

21 22 23 és 2c prakotJULAJUÜLUJULA.«- -AAAA&áUUU^JUieJUUl
B-MÜSOR

6.00: Má tova, 6.10: Torna, 6.20: 
Hanglemezek. 6.55: Műsorismertetés. 
6.58: Egy perc héber nyelvtan. 7.15: 
Hanglemezek, , 55: Sofőröknek. 8.10. 

. ,,, . , , ., Reggeli zene. 8.55: Nagy emberek
val az allami költségvetés-ja kultúrtörténetemben, 9.05: Kang-

portoricoi szomszédaiktól. Van- i 
nak közöttük olyanok, akik még 
a boltba, vagy az orvoshoz sem 
merészkednek elmenni.
■■■■nmmmmnnmnnn

miniszter tegnap bejelentett, 
lentős mértékben leegyszerűsítik 
a gépjármű engedélyezési ható­
sággal kapcsolatos folyamatokat.

ről.
14.40: Az automatizáció világából 

(film).

BRIDZS VILÁGSZENZÁCIÓ-IZRAEL 
A MÁSODIK LONDONBAN

A Murray Stampf — Adrian 
Schwartz izráeli pár világszenzá­
ciót okozott a Londonban meg­
rendezett nemzetközi bridzsver­
senyen, ahol rendkívül erős ve­
télkedésben, a második helyet 
foglalta el. Az izráeli pár 79.5 
pontot szerzett, hárommal keve­
sebbet, mint a győztes lengyel

kor Stampf és Schwartz legyőz­
te a világbajnok párt. A két 
izraelit most hősként ünnepük 
Londonban és természetesen meg 
hívták őket a jövő évi verseny­
re is.

Meggyőződésünk, hogy az új 
intézkedések nem csak pénzben 
jelentenek komoly megtakarítást, 
de munkaerőben és drága időben 
is, amelyet eddig a polgárok bő­
ségesen vesztettek el a gépjármű 
engedélyezési hatóság idegtépő 
procedúrái során.

Egy olyan államban, ahol már 
több mint negyedmillió gépjármű 
közlekedik az utakon, és ahol 
több mint félmillió hajtási jogo­
sítvánnyal rendelkező személyt 
tartanak nyilván, mindenképpen 
biztató és kellemes üzenetként 
hangzik azoknak a változásoknak 
a meghonosítása, amelyeket teg­
nap jelentett be a közlekedésügyi 
miniszter.
jnru'm-mYYYmYYyYVYyyv’myyv
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súlyosan megsebesült egy közle­
kedési balesetben. A szerencsét­
lenség akkor történt, amikor a 
magánautó, amelyet a kislány 
édesapja vezetett, összeütközött 
egy szembejövő kocsival, amely­
nek volánja mögött egy haifai 
asszony ült.

építkezést tiltó bírósági végzése­
két, amivel súlyos törvényszegést 
követett el. Ben-Ámi közben ki­
hallgatást kért dr. Burg belügy­
minisztertől, aki valószínűleg csü­
törtökön fogadja hivatalában Na- 
tanja lelépő polgármesterét, vala­
mint annak helyetteseit.

' EGYSZER FIZET 
NÉGYSZER HIRDET

lil KELET
rr-í ssssíj
UtiANOVSTM.
SKUrujXurlri
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KEDVEZŐ RÉSZLETRE
cipőfűzőtől szobabútorig. 

Uj oléknak is.
Táám Ghájisn Ltd.
által. f. A., Allenby 27. 
Utolsó üzlet az udvarban.

Fiatal pároknak 
különleges kedvezmények

célja a Hisztadrut által szerzett 
specifikus tapasztalatok tanulmá­
nyozása a munkaviszonyok terén.
A védését Joszéf Álmogi munka­
ügyi miniszter, Árje Gurel mun­
kaügyi államtitkár, valamint a 
Elisztadrut és a Gyáriparosok 
Szövetségének képviselői fogad­
ták Luddon.

* Lúdtalpbetétek — modern, 
minden cipőben hordhatók. —
Sérvkötők, őrt. fűzők, haskötők, 
gumiharisnya Vámosnál, Tel-Aviv,
Dizengoff 155., tel. 227-284.

• ELSŐRENDŰ felvágottáru eladót • KOSZTÜM-, ruha- es kabat- 
cLmlnálütnn keresünk: Ajánlkozás: Tel-Aviv, Di- i munkásokat/nőket keres „Agrimo-— Ezer " eizman szolgalaton- zcngoff 106 tel 239-83l. ' del”, A. Grünberg, Tel-Aviv, Becálél

kivüli tábornok, a Chérut veze- j« VOLKSWAGEN, l600-as, első kéz- jáfe u. 11. (Rotbschild-sarok).
... - - , . bői. eladó. Megtekinthető: reggel,tosegenak elnöke vasarnap üzleti este 5_8-ig: Reichmann,! ^ KERESÜNK: overloch- Singer
ÜSVekben Tokióba repült. Ézer Rámát Gán, Bialik 46, tel.: 731258. és kézi munkásnőket. Jó feltételek

@ PADLÓ csiszolás és fényesités „Trico As” Tel-Aviv, Mizráchi 26. 
amerikai módszerrel és lakások ala­
pos takarítása. Telefon: 31660.
• Jó FELTÉTELEK, varrók és var- 

I rónök számára a „Matzkin” üzem-
5 délvidéki Chácáv szövetkezeti fa- ben, Tel-Aviv, Vitai u. 12 (FI0ren- 227322“naponta l—4 köz't.
* luból vasárnap este súlyos közle-1 «Tiiwisvai-vT ..1 • SINGER GÉP MLNKaSNoKET 0 TÁSKAÜZEM keres varrokat/no. 
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Weizman néhány napig marad 
Japánban.

— Méir Szása 14 éves fiú, a
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0 KULCSPÉNZÉRT átadó Hl. eme­
leti lakás, 2 szoba, 2 konyha, stb., 
a Bázel utcában. Érdeklődni: tel

kedési baleset áldozata lett a Ge- 
dera és Mászmije közötti utón 
fekvő Chácáv bejáratánál. Egy 
katonai tender elgázolta az úttes­
tet átszelő fiút, akit súlyos álla­
potban a Káplán kórházba szállí­
tottak, de útközben meghalt.

A világháború utolsó japán katonája 
holnap tér haza

Huszonnyolc évig rejtőzött Guám dzsungcljében Szoicsi Jokoi káplár

Tokió. (Reuter). — Holnap tér 
haza Japánba a második világhá­
ború utolsó katonája, aki nem ad­
ta meg magát, amikor az ameri­
kai hadsereg megszállta Guám szi-

Sáánán 10.
0 HAVIBÉRBE szoba munkára, 

Kuicspénzért földszin-seinek. Televíziót napok alatt szál- “J2 “ .,Htnnir shamr, Tel Aiienhv ten szoba munkára, telefonnal —Iítunk. Sharon, Tel Aviv, Allenby 
93. Telefon 624945 — Aser-Dia-
manstein Zoli.
0 A HáSMIRá vállalat keres férfi­
akat törpemotorkerékpárral, kerék­
párral éjjeliőrnek. Ajánlkozás a tel-
avivi fióknál. Ben Jehuda 77. _
16—18 óra között.
0 KERESÜNK énekeseket és éne- bakhoz 
kesnőket énekkarba; táncosokat és számára

8000___Weinstock, Tel-Aviv, Le
vinsky 73., Tel. 613832 és este 243136. 
• 51/160 BULGÁRIAI nő, lakással, 
megismerkedne orosz óléval házas­
ság céljából. Cholon, POB. 129.
0 MODELLIROZÖNÖ készít sablo­
nokat, skicceket eredeti bakfis ru- 

mühelyek és konfekció 
Tel. 250954, d. e. 8—10,

táncosnőket balettbe. Kedvező mun d. u. 14—16.
kaieltételek. Ajánlkozás; Háopera • ELADÓ a Habima mellett 2 szo- 
Hájiszráélit, Tel-Aviv, Allenby 1. : ba-hall, III. em., Berdicsevsky 28.,

hassa a császárt mert hosszas rei- ® UJ ZONGORÁK és alkalmi vete- Lilu, 17—20.nassa a császári, meri nosszas rej vétel> eladás_ csere. Részletre • NAGYON jó feltételek gépvar-
Gottesmann, Tel-Aviv, Allenby rók és varrónők továbbá kézi mun-tőzése alatt mindig azt tartotta 

benne a lelket, hogy a császárért 
tart ki. De Jokoi szerény, beéri 
azzal, hogy távolról lássa az urál­

iétól:, hanem két társával együtt a kodót, akit ő régi japán módra
dzsungelben rejtőzött, várva a fel­
szabadítást. Két bajtársa úgy lát­
szik ében halt. őt magát most 
hétfőn találták meg guámi halá­
szok egy barlangban. Később rá­
akadtak két társának csontvázaira.

Az 56 éves Jokoit kórházba 
szállították. Az orvosok minded­
dig nem tudták leszoktatni arról, 
hogy guggolva töltse az éjszakát

még mindig félistennek tekint,
Amikor meglátta Guam szige­

tén a japán turistákat, a hosszú­
hajú fiatalembereket és a mikro- 
nadrágban járó lányokat, Jokoi 
megkérdezte: ezek tényleg japá­
nok? Biztosan van még egy má­
sik japán nép is ...

Tegnap megtalálták Jokoi sze­
rény ingóságai között egy ham­

is. ___________ , ________, _______
38., (A Mugrabival szemben), tele- kásnők számára „Matzkin”-nal 
fon 55682. T. A., Vitál.u. 12., (Florentin 10.,
0 IRODÁK, üzletek, helyiségek par- sar0k).
kolóhellyel, fűtéssel és lifttel eladók, • TEL-GANTMBA, Givátajim kere- 
kiadók, Haifán, a kikötő mellett sünfc ozeretet havi fizetéssel. Tel. 
épülő kereskedelmi környéken. Ér- 744745.
deklőni: telefon 58-044, Tel-Aviv. 0 GYAKORLOTT Singer- és over- 
0 ILANA GOLDSTEIN paróka spe- | loch varrónőket és lányokat kere- 
cialista. Valódi olasz hajból, a leg- ; síink különböző munkákra, varro- 
modernebb kivitelezésben, méretre dába. Állandó munka. Tel. T. A., 
készít. Részeket is. Tel-Aviv, Dizen- 32372.
goff 125, félemelet, telefon: 22-45-96. # TANUKAT keresek Roman-ból, e VESZÜNK Használt bütort. tri- : akik tudják, hogy az 1941—1944-es 
zsidereket, háztartások felszámolá- években sárga foltot viseltem. Gold- 
sából eredd felszereléseket, öröksé- ! stein Ráchel, szül. Grünberg. Mose 
geket, antik tárgyakat. Tel. 834-938, j Sárét 1/6 Kirját-Jám, Haifa. Köl-
munkaidőben. I csönös igazolás.
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mint barlangjában. Éjszakánként busznádba elrejtve a japán lobo- 
lidércnyomás gyötri és azt mór- j "ót, amelyet 28 évig tartott ma-:

KERESÜNK

A londoni versenyt egyébként 
a nemzetközi bridzs-világban a 
leglényegesebb rendezvénynek te­
kintik és hasonló rangot foglal 
el, mint például teniszben a vim- 
bledoni bajnokság. A döntés csak 
az utolsó fordulóban esett, ami-

A BNB HERZL
KÖZLEMÉNYEI

Levélcím: P.O.B. 4472.
Jótékonyság] ki u bőd uránunkat 

1972. február 3-án. csütörtökön 
délután 5 órakor Gáléknál. Tel- 
Aviv. Idelson u. 2. sz. alatt tartjuk 

Szeretettel várjuk kedves bará­
tainkat. Jöjjenek el minél nagyobb 
számban.

A HITACHDUT 
0LÉJ HUNGÁRIA

KÖZLEMÉNYEI
RECHOVOT

Értesítjük tagjainkat és barátain­
kat, hogy könyvtárunk új, érdekes 
könyvekkel kibővítve, február 1-én 
újra megnyílt.

Freund Jenő Jancsó 
emlékére

Nemrégiben találkoztunk régi 
jóbarátok slosimja és sírkőava­
tása alkalmából. Freund Jenő 
Jancsó 59 éves korában távozott 
az élők sorából, családja és bará­
tai nagy fájdalmára. A nagyváradi 
származású Freund szigorúan 
vallásos családból való, Nagy­
szombaton járt jesivába és ké­
sőbb az Águdá keretében tevé­
kenykedett. 1965-ben alijjázott 
feleségével Rózsival és két gyer­
mekével, s Bné-Brákban helyezke­
dett el.

A megboldogult Freundot Kid- 
ronban temették el, ahol nővére 
is nyugszik.

Legyen emléke áldott.
Lévy Endre Áser

fái

KÖZÉRDEKŰ KÖZLEMÉNY 
TELEFONSZOLGÁLTAT 4S 
TARIFÁJA ANDORAVÁL

A telekommunikációs miniszté­
rium értesíti a közönséget, hogy az. 
andorai telefonszolgáltatás uj árai 
mától érvényesek.
Személyes beszélgetés 

Az első 3 perc 
vagy annak egy része 

Minden további perc 
vagy annak egy része 
Rendes beszélgetés 

Az első 3 perc 
vagy annak egy része 

Minden további perc 
vagy annak egy része

42.00

8.40

25.20

8.40

Magyarnyelvű 
Művész Színház

|A vi(! özvegy I
I LEHÁR FERENC I 
* klasszikus nagyoperettje ■ 
S folytatja diadalútját \ 
s „Szépen pergő, kiegyensú- g
■ lyozott előadási” — (Benedek g
■ Pál kritikájából) ?
g „Csodálatos melódiák, mű- 5 
g vészi játék, igazi békebeli S 
g európai színház” — mondja g 
g többszáz főnyi elégedett né- g
■ zőnk, aki már látta az elő- g
■ adást. 1
■ Önt is szeretettel meghívjuk. ■

mólja, hogy a szellemek üldözik, 
meri: cserben hagyta bajtársait.

gánál. 15
Az orvosok attól tartanak, hogy

Csak nehezen értette meg, amikor, Jokoi nehezen fogja megtalálni 
közölték vele, hogy annak idején, helyét a megváltozott világban, 
halottnak nyilvánították és utóla-! Közben a guámi idegenvezetők 
gosan szakaszvezetővé léptették száz dollár díjazás ellenében mu
elő (azelőtt tizedes volt).

A japán császári udvartartás
tátják japán, amerikai és angol 
turistáknak Jokoi rejtékhelyét a

kitűnő vasalót (nőt)|

most tanulmányozza Jokoinak azt i dzsungelben. A hatóságok azt pa- 
a kívánságát, hogy közelről lát-1 naszolják, hogy a látogatók egész 

- - - - ——- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - I szeméthegyet hagytak ezen a he-
2 UJ KELET 1972. II. 11 lyen.

JÓ FELTÉTELEK.

AJÁNLKOZÁS:

„Dorina” Ltd., kötöttárugyár,

RÁMÁT-GÁN, ABA HILLEL U. 25

PETÁCH TIKVA
szombat, február 5, 8.30 

SÁRÉT-TEREM. 
Elővétel: Alijja könyvtár, 

Mohliver 11.
Telefon: 912—755.

TEL-AVIV 
szombat, február 12, 

ZOA-terem, 8.30 
Közkívánatra megismételve!

Elővétel: Rokoko. 
Dizengoff 93. Tel: 223—663. 

CHOLON 
Kedd, február 15, 8.30 

Hisztadrut-terem 
Elővétel: Mandula 

cukorkabolt,
Rch. Sokolov és HOH.

lemezek, .-10.05: Háziasszonyoknak 
12.07: A munkaadóknak és a mun­
kásoknak, 12.30: Zenés híradó. — 
14.35: Itt Rivka Michaeli, - 15.53: 
Ráadás. 16 05: Hanglemezek, 16.30: 
Fejtörő folytatásokban. — 16.35:
Hanglemezek, - 18.07: Zeneszámok,
18.40: Sport, __ 21.05: Űzi Nárkisz
kívánságműsora, 22.04: A serdülő 
ifjúságnak. 00.05: Hanglemezek, — 
01.05: Hátikvá.

A-MÜSOR

11.15: Az elemistáknak,__21.36:
Hanglemezek. 14.10: Az anyáknak 
és gyerekeknek, 15.05: Fúvószene­
karok, 16.04: Ami a hírekből kima­
radt, 16.15: A soros zenész, - 16.35: 
Talmud lecke. 16.55: Könyvismer­
tetés, 17.05: Debussy és Schubert 
müvek, közreműködik Vincze Ilona 

1 (zongora) és a Koppenhagen vonós­
négyes. 17.55: Közlemények. 18.07: 

! Közgazdasági magazin, 18.25: Van 
jegy kérdésem. 18.55: Mezőgazdák- 
inak. 19.30: - Könnyű zene, 19.50: 
j Tnách részletek. 20.10: Erec-jiszráeli 
j emlékek, - 20.20: Koncertbevezetés. 
120.35: A rádió szimfonikus zene­
kara játszik, vezényel Bruno Cam- 
panella, szólista Sydney Harth (he­
gedű), __ műsoron Musszorgszkij,
Bruch és Schubert művek, 23.05: 
Bharms müvek. 00.05: Hátikvá.

A HADSEREG RÓDIÓJA

11.00: Dani Granot énekel. 11.15: 
Héber dalparádé. 11.30: Ez történt,
igy történt, 12.05: Hanglemezek. __
13.30: Sport, 13.35: Hanglemezek, 
13.55: Közlemények katonáknak. —
14.05: Személyi hírek. __ 15.05:
Kérdések és hanglemezek, __ 17.05:
üdvözlet dallal, 17.40: Hangos hír­
adó. 18.05: Az újsütetű tisztekről, 
19.05: üdvözlet dallal, 20.05: Hang­
lemezek, 20.30: Jazz. - 21.05: Noé
bárkája — tarka műsor. __ 23.05:
Nátán Dunevitz csevegése, - 00.05: 
Műsorzárás.

Hab im A
Tel-Aviv, február 1, kedd

JAFFAI CIGÁNYOK

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSUK KEZD EVE; 
*.3C — ?.J0 - »3C

ALLENBY; Valaki az ajtó mögött 
BEN JEHUDA: Olyan sok szerelem 
CINERAMA; shaft 
ESZTER Nevofi, I finltf 
CAFON: Ijj és nyíl 
GAT: A közepesen hűvös 
GORDON: Ház a fák árnyékában 
OPHUR: A gyémánt-örök 
rtOÖ Katz es tvarazo 
CHÉN: Hegedűs a háztetőn 
MAXIM Morgana 
MUGRABI: Szeress!
PEER: Tudás

flíi: Veszett kutyák és angolok 
TECHÉl.FT Minden házba kellene

SDFROT: távol a dühöngő 
tömegtől

STUDIO: Decameron 
TEL-AVIV: A Grissom banda

Fájdalommal tudatom, hogy szeretett drága férjem

FRIEDMANN FERENC
Pécska — Rámle

nincs többé.
1972 január 30-án csendben eltemettük.

Gyászolják;
vigasztalhatatlan felesé >e Margit 

és a család

1/2
PILLANGÓKISASSZONY

3/2 • 5/2 
CIGÁNYBÁRÓ

9/2
SZERELMI BÁJITAL

Ügyeletes gyógvszertárak 
TEL-AVIVBAN

Moskovits, Hámelech George 46. 
tel: 226208, Nordau, Ben-Jehuda 
183. tel: 242673. Rámát-Aviv, Síkún 
Rámá.t-Áviv tel: 413353.

HAIFÁN
Rási, BárvGiora 36, 5*1: 68266.

I
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EGYIPTOM ÚJRA HÁBORÚT INDÍTHAT 
HABÁR TUDJA, HOGY ELVESZTI

„A jelenlegi helyzet jó lehetőségeket nyújt a békekötésre”

JÖVŐBEN KÉTÉVENKÉNT ÚJÍTJÁK FEL 
A HAJTÁSI JOGOSÍTVÁNYOKAT

borútól való elrettentési kisérlet 
között.

Kijelentette még a volt vezér­
kari főnök, hogy az amerikai po­

lls és hogy nem lehet Izráelt
1: -

Chájim Bir-Lév szolgálatonkívüli tábornok, az izraeli 
hadsereg volt vezérkari főnöke vasárnap este Londonban, 
az Egyesült Gyűjtőakció által rendezett díszvacsorán mon­
dott beszédében figyelmeztetett, hogy tartani kell újabb 
egyiptomi háborús kalandtól, habár Egyiptom tisztában van litikai felfogásban is jelentős el­
ázzál, hogy nem képes legyőzni Izráelt. j tolódás állt be. Amerika a múlt-

Bár-Lév rámutatott, hogy a dett hirtelen arra az álláspontra,! ban gyakorlatilag embargót ren-
hogy a katonai megoldás irreá-1 delt el különböző fegyvernemek

Izráelnek való szállítására, míg 
most Izráel legfőbb fegyverszál­
lítójává vált.

A továbbiakban rámutatott, 
hogy két évvel ezelőtt az ame­
rikaiak még úgy hitték, rá tud­
ják venni Izráelt az általuk he­
lyesnek tartott megoldás elfogadá­
sára. Ez, természetesen a Rogers- 
terv volt. Ma azonban az ame­
rikaiak már megértették, hogy Iz- 
ráelt nem lehet ilyesmire kény­
szeríteni. Ez a felfogás-változás 
Izráel erélyes, megalkuvást nem 
tűrő katonai és politikai kiállá­
sának az eredménye.

Bár-Lév véleménye szerint a 
jelenlegi helyzet jó lehetőségeket 
nyújt a békés megoldás elérésé­
re. Ma jobbak a kilátások erre

Szovjetunió állt az Egyiptom ál­
tal három évvel ezelőtt kezdemé­
nyezett „kifuilasztó háború” mö­
gött is. Az oroszok azt hitték 
saját háborús tapasztalataik alap­
ján. hogy ez a taktika megfelel 
Egyiptomnak is. amely, nagy ál­
lam létére, kifáraszthatja a ki­
csiny Izraelt. Az oroszok akkor 
szentül hitték, hogy Egyiptom 
ilymódon legyőzheti Izráelt és 
ezért buzdították szövetségesüket 
a háborús kalandra.

Később. 1969-ben és 1970-ben 
az oroszok fokozatosan belátták 
— mondotta Bár-Lév —, hogy 
az események nem igazodnak 
mindig a feltevésekhez és hogy 
Egyiptom tulajdonképpen a tönk 
szélén áll. Ekkor határozták el. 
hogy rakétákkal és ultramodern 
harcirepülőgépekkel mentik meg 
Kairót.

A Szovjetunió megértette — 
hangsúlyozta Bár-Lév —, hogy 
nem bízhat Egyiptomban, mint 
katonai tényezőben és hogy a 
szovjet katonai beavatkozás kor­
látozott volta nem elegendő a 
közelkeleti helyzet alapvető meg­
változtatásához. Ezért heiyezke-

LEVELEK

■I

számára nem megfelelő megoldás 
elfogadására k.énvszeríteni.

Ennek ellenére azonban hang­
súlyozta Bár-Lév, hogy az oro-

jövőben, de kilátás van hosszú­
távú fegyverszünetre.

— Izráel léte nem forog ve­
szélyben. de számolni kell a há­
ború kiújuiásának lehetőségével. 
Szádát nem fogadhatja el állan­
dó helyzetként a jelenlegit, amely 
még elhúzódhat egy, vagy másfél 
évig. de nem képzelhető el, hogy 
az arabok végleges helyzetként 
békéljenek meg a status quo-val. 
Ezért Izráelnek számolnia kell a 
háború felújulásának lehetőségé­
vel — hangsúlyozta a volt vezér­
kari főnök.

Garázsokban lehet elvégezni a jármüvek évi 
vizsgálatát — Bankok intézik a tulajdonjog

átírását
Simon Peresz közlekedésügyi 

miniszter tegnap megrendezett 
sajtóértekezletén egész sor újí­
tásról tájékoztatta a közönséget, 
a jármű- és hajtási engedélyek 
körüli procedúrák leegyszerűsítése 
kérdésében.

Az utóbbi időben igen sok 
hajtási jogosítvánnyal rendelkező 
személy panaszolta, hogy nem 
kapta meg az új jogosítvány-űr­
lapját az előző engedély lejártá­
nak dátuma előtt és ezért sok 
utánjárásnak volt kénytelen ki-
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MÉGIS MEGRENDEZIK A HÁROMNAPOS 
TÁVGYALOGLÁST

Nem a honvédelmi költségvetésből fedezik a kiadásokat 
— Takarékossági szempontból átdolgozták a 25 éves 

jubileumi ünnepségek tervét
Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó- i szerint a takarékossági elvek foly- 

sitójátói). — Az állam fennállása j tán erről le kellene mondani. 
25 éves jubileumi ünnepségeinek \ Golda Méir miniszterelnök aktív 
eredetiles kidolgozott tervét ta- \ részvételével a vitában úgy don-

háborús kaland kezdeményezésé- 1 zal. hogy katonai úton semmit j minisztertanácsot is foglalkoztat- 
ben és hogy nagy a különbség a sem érhetnek el. Nem lehet tel- ta gs u„y V'élik. hoey már legkö 
háborúra való serkentés és a há- i jes békét remélni ugyan a közel-

szók nem akadályozhatják meg | talán, mint bármikor a múltban, j karékossági szempontok szerint j töttek. hogy a háromnapos táv- 
j az egyiptomi vezetőséget újabb 1 Az arabok tisztában vannak az- | átdolgozzák. A kérdés vasárnap a j gyaloglást az idén is megtartják,

de a hadügyi költségvetést teher­
mentesítik az ezzel kapcsolatos 
kiadások alól.

Felmerült annak lehetősége, 
hogy a távgyaloglásra küldöttsége­
ket menesztő és hirdetésekre 
amúgy is nagyobb összegeket köl­
tő vállalatok, mint például a 
Nemzeti Bank, vagy az El-Al já­
ruljanak hozzá a kiadásokhoz. 
Ezenkívül valamennyi résztvevő­
től részvételi dijat is inkasszál-

AZ ÖT LEGMAGASABB RANGÚ BÍRÓ 
TÁRGYALJA LANSKY ÜGYÉT

Március 22-én és 23-án folytatják le a tárgyalást
Dr. Simon Ágránát, a jeruzsá- ! kapcsolatban, hogy a miniszter

lemi felsőbíróság elnöke, önma­
gát. valamint az utána követke­
ző négy rangidős bírót nevezte
ki abba az öttagú bírói tanács-

a szerkesztőhöz ta mircimés2W"

EGYIPTOM IFJÚSÁGA
TÁJÉKOZATLAN

Úgy látszik, az egyiptomi if­
júsás nem olvas külföldi lapokat,
csak az irányított, hazai sajtót. j0SZgf Konombo felső-voltai kiit- 
különben nem tüntetnének az íz jjovminisztert. A magasranau ven-
ráel elleni háború felújításáért. Aj ...... .. , , .. ... ..... , : deg művészi kivitelezesu afrikaivilágsajtó alapos tanulmanyozasa

tárgyalja Méir Lansky order nisi 
felfolyamodványát dr. Joszéf 
Burg belügyminiszter ellen, azzal
WUUUUUUtlUUliUMMUMyiMyaBHIIUMUUUUti

— Reuvén Bárkát, a Kneszet 
elnöke hivatalában fogadta dr.

ugyanis kétségtelenné teszi, hogy 
a háború manapság időszerűtlen, 
a nagyhatalmak a béke lehető­
ségeit már nem csak mérlegelik, 
de lépéseket is tesznek annak ér­
dekében.

Nagyfokú tájékozatlanság és po­
litikai éretlenség kell ahhoz, hogy 
ne lássák be az egyiptomi fiata­
lok: Nixon kínai látogatása, illet­
ve annak eredményei jobban ér­
deklik most a világot, mint a Kö­
zel-Kelet, tehát a háború felújí­
tásáról felesleges beszélni.

Persze, végül is mindezért — 
úgy értem, a tüntetésért, az egyip­
tomi fiatalok forrófejűségéért — 
Szádát és rendszere a felelős, mert 
Nasszer halála óta változatlanul 
hiányzik náluk a sajtószabadság.

Markovits Imre, 
Tel-Aviv,
Reiness 34.

Csak a rendőrségen múlik ..
Az utóbbi időben ismét felújul­

tak a rendzavarások . Hatikva 
negyedben. Szép dolog a nevelés, 
magam is belátom, hogy a ma 
rendzavaró fiatalok átnevelése ké 
sőbb eredményeket hoz, egyelőre 
azonban még messze vagyunk et­
től.

Ma csak a rendőrségen múlik. 
A rendzavarokkal szemben kemé­
nyen kell fellépni, mert rövidtá­
von csak ez vezet célhoz. Később 
— majd jöhet az átnevelés.

Kiss Andor, 
Tel-Aviv,
Chánoch 20.

Tényleg deficit?
Gyakran olvasom, hogy az Eg­

ged deficittel dolgozik. Ugyanak­
kor a vállalat fejlődéséről, a kocsi 
park növekedéséről is egyre-más- 
ra jelennek meg a hírek, gyönyö­
rű autóbusz-állomásokat építenek 
és a közelmúltban arról is érte­
sült a közönség, hogy az Egged 
a Leyland autógyár megvételének 
lehetőségét mérlegeli.

Sok mindenre telik a deficitből. 
Vagy talán nem is deficit ez, csak 
könyvelési bravúr? Talán az egyet­
len célja, hogy az állam ne csök­
kentse az Eggednek járó nagyösz- 
szegü szubszidiumot?

Guttmann Tivadar, 
Natanja,
Hagalil 18

maszkot nyújtott át a Ház-elnök­
nek. aki az ajándékot két őskori 
olajmécsessel viszonozta.

nem hajlandó jóváhagyni letele­
pedését Izráelben. A tanács négy 
további tagja a következő: Jóéi 
Zuszman. Mose Landau, Cvi Be- 
renson és Chájim Kohén felső­
bírósági bírák.

Méir Lansky felfolyamodványa 
többszáz gépelt oldalra terjed. 
Ezt a vaskos dossziét Lansky jo­
gi képviselője. Jorám Álroi ügy­
véd szerkesztette és nyújtotta be 
több mint egy hónappal ezelőtt.

Dr. Joszéf Burg belügyminisz­
ter, mint annakidején jelentettük, 
ugyancsak terjedelmes válaszban 
indokolja meg döntését. Ezt a vá-

zelebb a csökkentett, átdolgozott 
tervet jóváhagyhatják. Felmerült 
az 1972 évi függetlenségi napi 
katonai díszszemle megtartásának 
problémája is. E tekintetben elő­
reláthatólag pozitív lesz a hatá­
rozat.

A hadügyminisztérium költség- 
vetésének csökkentése folytán fel­
merült az idei háromnapos táv­

tennie magát. Ezért a miniszté­
rium elhatározta, hogy a közel­
jövőben — valószínűleg áprilistól 
kezdve — új rendszert vezetnek 
be, amelynek értelmében nem 
minden évben, hanem csak két­
évenként kell majd felújítani a 
hajtási jogosítványt.

A közlekedésügyi minisztérium 
megegyezést kötött a magánban­
kokkal arranézve is, hogy

a jövőben a bankoknál is el 
lehet intézni az eladott, illetve 
megvásárolt járművek tulajdon­
jogának átírását.

Ez olymódon történik, hogy a ve­
vő, kezében az eladó által kitöl­
tött és aláírt „stár mecher” ne­
vű űrlappal a legközelebbi bank­
ba fárad, ahol kifizeti az átírási 
illetéket és a bank továbbítja az 
értesítést, valamint a pénzt a 
járműengedély-kibocsátó hivatal­
nak.

Ehhez viszont az is szükséges 
lesz, hogy az eladó és a vevő 
közjegyzőileg hitelesített nyilatko­
zatot prezentáljon a banknak, a- 
mely tanúsítja, hogy a járművet 
nem terheli semmilyen jelzálog­
kölcsön és kifizették annak tel­
jes adóját. Ez a közjegyzői hite­
lesítés 5 fonttal drágítja az el­
járást, de jelentős mértékben le­
egyszerűsíti és megkönnyíti azt.

Azt is elhatározta a közleke­
désügyi miniszter, hogy a jövő­

ben a magánjárműveket nemcsak 
az engedély kibocsátó hivatalban, 
hanem külön erre a célra feljo­
gosított garázsokban is évi vizs­
gálat alá lehet vetni, feltéve, ha 
ezek a garázsok megfelelő techni­
kai berendezésekkel rendelkez­
nek, mint például a fékberende­
zés erejét mérő készülék.

A garázsok tulajdonosai már 
régóta követelték ezt az elrende­
zést, Gád Jákob! közlekedésügyi 
alminiszter azonban eddig elle­
nezte ezt. Most elsimultak az el­
lentétek és a probléma csupán 
az, hogy milyen módon tegyék 
lehetővé a kisebb garázsok tulaj­
donosainak. hogy beszerezzék az 
aránylag drága, jármű-vizsgálat­
hoz szükséges készülékeket.
tmitmumminiiiimmt

Hamis
turista-csekkeket

terjesztettek
A rendőrség az utóbbi napok­

ban széleskörű nyomozást indí­
tott annak megállapítására, hogy 
ki csempészett az országba na­
gyobb mennyiségű hamisított tu­
rista-csekket (travellers cheque). 
Az utóbbi időben több ilyen pa­
nasz érkezett a rendőrséghez, és 
ennek nyomán Izraelbe jött a 
Bank of America képviselője. 
Többek között a Bank o' Ame­
rica, az American Express és 
más amerikai pénzintézetek csekk­
jeit hamisították és váltották be 
Izráelben.

gyaloglás ügye is. Több miniszter ! nak.

MOSZKVÁBAN RENDŐRŐRMESTER ÜTLEGELT 
EGY ALIJJÁZNI AKARÓ ZSIDÓT

ségre menjen és különböző ok-London (STA). — Micháél Rei- 
zik moszkvai zsidót néhány nap­
pal ezelőtt Hollandia moszkvai 
nagykövetsége előtt inzultálta egy 
orosz rendőrőrmester. Az altiszt 
nem engedte meg Reiziknek, hogy 
bemenjen a nagykövetségre, amely 
— mint ismeretes — Izráelt kép-

laszt Gávriél Bach államügyész viseli a Szovjetunióban, jóllehet
nyújtotta be a felsőbírósághoz a 
belügyminiszter nevében.

Reiziknek igazolványa volt, amely 
feljogosítja, hogy a nagykövet-

mányokat vegyen át alijjázásával 
kapcsolatban.

‘"A szoVjét rendőrőrmester meg­
fenyegette Reiziket, hogy „huli­
ganizmus” címén letartóztatja és 
15 napra fogdába veti, jóllehet 
az alijjázni akaró moszkvai zsidó 
nem vétett semmit a törvény el­
len.

4.5 kg-oí mos egyszerre
Árusítás csere (trade in) módszerrel is.
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A tegnap reggeli héber lapok vezércikkeinek nagyrésze az 
Amerika és.Izráel között folyó „felvilágosító tárgyalásokkal” 
foglalkozik.

iái (DÁVÁR — a Hisztadrut lapja). — Az Amerika 
és Izráel között folyó „felvilágosító tárgyalások­
nak” az a célja, hogy eleve kiküszöböljenek min­

den „balesetet” a közvetítés során. Ez a lehetőség igen realisztikus 
és semmiképpen sem lehet hipotétikus feltételezéseknek minősíteni. 
Eklatáns példa erre dr. Jarring 1971 február 8-íki emlékezetes me­
moranduma, amely elvágta a tárgyalások folytatásának lehetőségét. 
Sok példa volt arra a történelemben, hogy közvetítési kísérletek 
azért fúltak kudarcba, mert a közvetítő is állást foglalt valamely 
konkrét kérdésben.

A jelen esetben a helyzet az, hogy még nem találtak olyan, 
kompromisszumos megszövegezést, amely biztosítaná a közvetítési 
tárgyalások folytatását. Logikus Izráelnek az a követelése, hogy 
előre ismertessék vele és beleegyezését kérjék minden javaslathoz, 
amelyet a másik fél elé akarnak terjeszteni. Az Amerika és Izráel 
között folyó jelenlegi vita elhúzódása azonban nem aggaszt ben­
nünket.

II.
Sy(AL HÁMISMÁR — a Mápám napilapja). —

lUJl " A jelek szerint pozitív befejeződéshez közeled­
nek a „felvilágosító tárgyalások” Izráel és Ame­

rika között. Ez persze nem jelenti azt, hogy a közvetítő tárgyalá­
sok rögtön meg is kezdődnek: még Egyiptom hozzájárulására van 
szükség.

Úgy tűnik, hogy megállapodás jött létre két vitás kérdésben a 
három közül: Amerika közvetítői szerepe és az átmeneti, valamint 
a végleges elrendezés közötti összefüggés. Ezzel szemben még vita 
áll fenn Izráel azon követelését illetően, hogy az átmeneti elren­
dezés esetén, egyiptomi katonai erők ne jöhessenek át a Szuezi- 

i csatornán. A kérdés egy másik vetülete az, hogy Izráelnek már 
1 csak a nemzetközi hírneve szempontjából is hozzá kell járulnia a 

Jarring-tárgyalások folytatásához. Maximális rugalmasságra van 
szükség Izrael részéről: nyitva kell hagyni minden ajtót.

nq
Tartalékra van szükség
(HÁÁREC — független polgári napilap). —
Az utóbbi hetekben két alkalommal voltak sú­
lyos áramszolgáltatási zavarok. Ennek egyik oka 

az, hogy a villanytársaság nem rendelkezik megfelelő tartalék-ener­
giával olyan esetben, amikor üzemzavar miatt szünetel az áram­
fejlesztés. Nincs igaza a villanytársaságnak, amikor a Természet- 
védelmi Hatóságot és a közvéleményt hibáztatja azért, mert még 
nem fogtak hozzá az új áramfejlesztő felépítéséhez.

A villanytársaságnak meg kell értenie, hogy négy év alatt nem 
lehet 50 százalékkal emelni a nemzetgazdaság össztermelését, anél­
kül, hogy egyúttal jelentősen emelkedne az áramfogyasztás. A vil­
lanytársaság ebben az esetben az események mögött kullogott és 
a kormány kötelessége, hogy haladéktalanul helyre hozza a villany­
társaság mulasztásait. Nem folytatódhat az a helyzet, hogy a Chev- 
rát Hechásmál olyan zenekar legyen, amely önmagát vezényli.

A főrabbinátus kadenciája
(HÄCOFE — a Vallásos Nemzeti Párt lapja). —
Az országos főrabbinátus közéleti súlya arra 
kötelezi a kormányt, hogy még a főrabbinátus 

kadenciájának letelte előtt meghosszabbítsa annak érvényességét és 
siettesse a választásokat. Véleményünk szerint a kormány nem tette 
meg kötelességét a főrabbinátussal, mint a zsidóság legfelsőbb er­
kölcsi instanciájával szemben.

A főrabbinátust egyetlen pillanatig sem szabad törvényes alap 
nélkül hagyni. Ezzel a kormány többsége egyúttal megsértette a 
koalícióban résztvevő vallásos partnert is .amelyet szoros lelki ka­
pocs fűz a főrabbinátushoz. Követeljük, hogy a legközelebbi jövő­
ben rendezzék meg a főrabbinátusi választásokat.
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A BETÁR JERUZSÁLEM 
felfüggesztette Szorinov kapust

Szorinov: Szándékos provokáció volt az egész...
A Betár Jeruzsálem vezetősé-, ler edző igen súlyosan ítélik meg állítja, hogy provokáció áldozata

Szökéseim a pokolból
iiiSSiiiiSiiiaii REGÉNY iiáiiiIiii5Bi5i555SS5SgSiS5iS5ii5ES5i5g55j {r(a: Henri Charriére illülülllülli

ge a szombati hai’fai incidens j az incidenst és egyöntetűen úgy 
nyomán ideiglenesen felfüggesz-, vélik, hogy kétségkívül Szorinov 

- tette kapusát, akit Menáchem Ás- j viselkedése, illetve kiállítása okoz- 
kenázi bíró — mint jelentettük ; ta a szombati vereséget. Az edző 
— kiállított a Mákkábi Haifa el- ; kijelentette, hogy komoly, felelős- 
leni mérkőzésen, mert Szorinov | ségte!jes játékosnak minden lehe- 
inzuItália a Mákkábi Haifa ren-1 tőséggel számolnia kell, és hogy 
dezőinek vezetőjét.

A jeruzsálemi klub

Ä hét tizenegye
S. Dávid (Betár Tel Aviv — 

Alkubi (Hápoél Jeruzsálem) 
M. Slomovics (Mákkábi Na 
fanja), Lurie. Ámrám (mind 

I keltő Mákkábi Tel Aviv) — 
Káráko (Mákkábi Tel Aviv) 
Gersgorn (Mákkábi Haifa) 
Spiiegler (Mákkábi Natanja) — 

jÍBárási, Turdzsemán (mind 
I kettő Hápoél Jeruzsálem), Öze 
I ri (Bné Jehuda).

Világrekord
Rita Schmidt keletnémet atléta­

nő vasárnap Kelet-Beriinben be­
állította az osztrák Günsbauer 
Ilona fedettpályás világrekordját 
magasugrásban, 1.88 méterrel. 
Mint ismeretes, Günsbauer a nyi­
tott pályás világrekord birtokosa 
is. 1.92 méterrel.

I semmiképpen sem szabad a csa- 
vczetősé- Patot 1° emberrel hagyni. Való- 

gének tagjai, valamint Arje Red- j «műnek tartják, hogy Szorinovo,
2—3 hétre függesztik fel es erre 
az időre fizetését sem kapja meg. 
A győzelmi prémiumokat is figye­
lembe véve. Szorinovnak 1000— 
1500 fontjába kerülhet sportsze­
rűtlen magatartása.

Maga a kapus. Szorinov, azt

lett. A héber sportláp tudósítójá­
nak adott nyilatkozatában azt 
mondotta, hogy az általa ütlegelt 
egyén — Menáchem Smul — 
okozta az incidenst, mert állan­
dóan bosszantotta a kapu mögött. 
Elmondotta, hogy Smul folyton 
nyomdafestéket nem tűrő javas­
latokat tett neki...

Maga Menáchem Smul „aláva­
ló hazugságnak” minősítette Szo­
rinov állításait. A Mákkábi Haifa 
vezetősége éleshangú panaszleve­
let intézett a labdarugó szövet­
séghez a Betár Jeruzsálem sport­
szerűtlen magatartása miatt.

MEGÉRKEZETT A SHEFFIELD
Alig 24 órával az Arsenal tói 

elszenvedett csúfos vereség után, 
vasárnap este megérkezett Ludd- 
ra a Sheffield United csapta, a- 
mely pillanatnyilag a hetedik he­
lyet foglalja el a 22 tagú angol 
ligában. 6 ponttal a listavezető 
Manchester City mögött. Mind 
az izráeli, mind pedig az angol 
csapat, a mérkőzésekre való elő­
készületek keretében tegnap inten­
zív edzést tartott.

A válogatott és a Sheffield 
United mérkőzését holnap, szer­
dán, február 2-ikán este 6 óra­

kor rendezik reflektorfények mel­
lett a jaffai Bloomfield-pályán. E 
pillanatban kétséges Spiegel sze­
replése, aki azt állítja, hogy sé­
rült és ezért nem játcshat. ,

★ Henri Herskovics, a Hápoél 
Petach Tikva céllövője szombaton 
1136 ponttal uj országos csúcsot 
ért el kisöbű puskával, három 
helyzetből. Ez az eredmény egy 
ponttal jobb az olimpiai mini­
mumnál és öttel az eddigi rekord­
nál, amelyet maga Herskovits érc 
el négy évvel ezelőtt Svájcban.

121,
Iránytű nélkül indultam el, de az első szökésem alkal­

mával megtanultam, hogyan kell a nap, a hold, a csilla­
gok és a szél után igazodni. Egyszóval a Sarkcsillagnak me­
redő árboccal egyből nekivágok a nyílt tengernek. A hajó 
jól viselkedik: könnyedén fut föl a hullámra, és oldalvást 
jóformán semmit sem himbál. Mivel nagyon erős a szél, 
reggelre igen messze járunk a parttól meg az Üdvösség Szi­
getektől. Ha nem lett volna nagyon kockázatos, elkerültem 
volna az ördögsziget felé, hogy mellette elhúzva, kedvemre 
szem ügyre vehessem a nyílt tengerről.

Hat napon át állandó hullámverés volt, de se eső, se vi­
har. Az igen erős széllel gyorsan haladunk nyugatnak. Röf- 
Röf és Hue kitűnő bajtársak. Sose panaszkodnak, se a há­
borgó tengerre, se a napra, se az éjszakai hidegre. Csak egy 
dologtól iszonyodnak: egyikük se hajlandó a kormányrúd­
hoz nyúlni, és néhány órán át irányítani a hajót, hogy al­
ti ássák egyet. Naponta háromszor-négyszer készítenek kaját. 
Fölettük már az összes tyúkot meg kakast. Tegnap tréfál­
kozva ezt mondtam Röfinek:

— A malacot mikor esszük meg?
Teljesen odalett.
— A malac a barátom, és aki le akarja ölni, hogy meg­

egye. előbb velem végezzen.
Két haverom mellettem tesz-vesz. Nem dohányoznak, 

hogy én annyit füstölhessek, amennyit csak akarok. Ál­
landóan van forró tea. Mindent megcsinálnak, szólni so­
sem kell.

Hét napja már, hogy útnak indultunk. Nem bírom tovább, 
iszonyúan tűz a nap, még a két kínai is olyan, akár a főtt 
rák. Alszom egyet. Rögzítem a kormányrudat, és valamics-
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Közgazdasági reform Magyarországon
Az „új gazdasági mechanizmus” politikáját ez 
előtt négy évvel hirdették meg, de maradékta­

lan érvényesítésére még nem került sor
Magyarországon ezelőtt négy

évvel megreformálták a gazda­
sági élet szervezetét és elnevez­
tek ,,uj gazdasági mechanizmus­
nak. A lényege, hogy nagyobb 
önállóságot biztosítottak az egyes 
gazdasági szektoroknak — gyá­
raknak, kereskedelmi vállalatok 
nak, termelő- és fogyasztási szö­
vetkezeteknek —, s ez a válto­
zás egyféle liberalizációs folya­
matot indított meg.

A magyarországi gazdasági é- 
leí mezőgazdasági alapokra 
épült és az iparosítás régi ter­
vének megvalósulását is siettet­
ni akarták az uj gazdasági me­
chanizmus kitervelői. Ennek ér­
dekében uj bérpolitikára tértek 
át az iparban, s minden törek­
vés arra irányult, hogy a ren­
tabilitás elve maradéktalanul ér­
vényesüljön. Felismerték ugyanis, 
hogy a túlzott centralizáció nem 
vezet eredményre, a bürokrácia 
nőttön-nőtt, adminisztrációs „viz 
fejek“ keletkeztek, de nem si­
került lendíteni a munka terme­
lékenységén.

Odáig ment a reform, hogy 
a „külkereskedelmi egykéz“ rend 
szerén is változtattak. Korábban 
minden iparág termékeit egy-egy 
külkereskedelmi vállalat — im- 
pex, ahogy ma hívják — intéz­
te, kizárólagos hatáskörrel. A re­
form kapcsán megengedték mint­
egy 40 nagyvállalatnak, hogy 
önállóan kereskedjen külföldön és 
vegye fel a kapcsolatot nyuga­
ti üzleti körökkel.

CSÖKKENTIK 
A BEFEKTETÉSEKET

Egyidejűleg megnőtt a hatás­
köre a Nemzeti Bank külkeres­
kedelmi leányvállalatának, a- 
mely kizárólagos hatáskörrel bo­
nyolítja ezeket az ügyleteket.

Állítólag a Nemzeti Bank ve­
zetői követelték a legkövetkezete­
sebben ezeket a reformokat, s

zelés megvalósítását későbbre 
halasztották. Állítólag csak a-

szon-f ogal makba n gondolkoz­
nak és a haszon elérése érde­
kében rendkívül rugalmas a ter­
melési, illetve bérpolitikájuk.

Érdekes elolvasni Fock Jenő, 
magyar miniszterelnök legutób­
bi beszédét, amelyben magyará­

zok a tervek kerültek a meg- j Zatot keres, hogy miért volt 
valósulás stádiumába, amelyeket j veszteséges az ország kereskedel-
orosz cégekkel társas-viszonyban [ 
építenek.

mi mérlege. Az egy évvel ko­
rábbi árvízre, a tavalyi gyenge

Az import korlátozása a fő term£sre — mint objektiv ténye-
célok között szerepel. Tudni kell, 
hogy az elmúlt gazdasági évben 
Magyarország csak építőanyagok 
importjára 40 millió dollárt köl­
tött.

Egy magyar közgazdász kije­
lentette, hogy a befektetési poli­
tika óvatossága a tartalékok 
arányának 20 százalékban való 
meghatározását jelenti. „Ez bi­
zonyos értelembenvéve konzer­
vativizmus, de hozzásegít ben­
nünket — mondotta —, a fize­
tési mérleg kiegyensúlyozásá­
hoz.“

A gazdasági reformnak poli­
tikai vonatkozásai vannak, s 
Nyugaton úgy tudják, a többi 
népi demokrata állam nem teszi 
magáévá Budapest elképzeléseit. 
A varsói, prágai, kelet-berlini, 
szófiai és más népi demokrati­
kus fővárosok közgazdászai 
Moszkvából kapják a szellemi 
muníciót, ugyanis nyílt titok, 
hogy a Kremlben fáznak az uj 
gazdasági mechanizmus beveze­
tése által kavart liberális szél­
től.

AZ EGYÉNI KEZDEMÉ­
NYEZÉS POLITIKÁJA

Kétségtelen, hogy a kommu­
nista világban szinte forradalmi­
nak tűnik a magyar reform. A 
központosítás, a gazdasági egy­
kéz elvét eddig szentként tisztel­
ték, s ime, kiderült, hogy a ma 
gyár közgazdászok ki merték 
mondani az eddig kapitalista 
összefüggésekben és éles kritiká­
val emlegetett fogalmat: „Egyé­
ni kezdeményezés“.

Mert nem másról van szó. 
Amikor önállóságot biztosított az

zőkre —- hivatkozott, majd ezt 
mondotta:

— Ezen kívül emberi értelem­
ben is voltak bizonyos nehézsé­
geink ...
~ NYUGATI DIPLOMATA 

VÉLEMÉNYE
Egy nyugati ország Budapes­

ten szolgálatot teljesítő diploma­
tája a következőket mondotta:

— Sok pocsékolás történt a 
magyar gazdasági életben. Olyan 
beruházásokra költöttek kemény 
valutát, amelyek terméke csak 
forintért adható el hazai fo­
gyasztóknak. A gazdasági reform 
sok, jó értelembe vett változást 
hozott, s szerintem a legegész­
ségesebb jelenség, hogy ismét ki 
alakult a gazdasági verseny, 
mint a fejlődés legfőbb lenditő- 
je. Sok kezdeményezés kudar­
cot vallott egyébként, mert a 
kezdeményezők nem rendelkez­
tek elegendő tőkével, de nem 
adták fel mégsem a reményt: 
arra gondolnak, hogy talán ké­
sőbb javulni fognak a feltételek 
és megvalósíthatják elképzelései­
ket.

Magyarországon ma már is­
mét komoly gazdasági erőt kép­
visel a magánszektor — pesties, 
de teljes polgárjogot nyert kife­
jezéssel a „maszekok“ nagy ösz- 
szegek felett rendelkeznek és 
befektetéseket is eszközölnek. A 
gazdasági kormányzat hitelek­
kel is segíti őket, s ezen az 
utón — a kölcsön adott pénz 
forgatásának ellenőrzése által 
— van némi betekintési lehető­
ség vállalkozásukba.

Moszkvából szikrázó tekinte-

Vizszintes: 1. Lélekelemző mód-1 Függőleges: 1. Ékezettel: meg-
szerrel vizsgál. 8. Tyrus királya,1 változik. 2. Mocsaras, lápos vi-

Huszonnégy napirenden szereplő 
gazdasági terv közül húsz elkép-

4 UJ KELET 1972. II. 1

. i uj gazdasági mechanizmus az tek kisérik a magyarországi re-
abban nincs semmi reformszerű- eddigi megkötött kezű-lábú gazda form-törekvéseket, ám ennek el 
seg, hogy a pénzintézetre bízták sági vezetőknek, akkor elvi ér- 
a lebonyoiitás felügyeletét, mert 
a deviza-gazdálkodás korábban 
is a hatáskörébe tartozott.

A gazdasági kormányzat csök­
kentette a befektetéseket az idén.

tása nem egymást kizáró fogal­
mak.

Jelenleg a nagy gazdasági egy bevezetése előtt 
ségek élén álló igazgatók ha- Magyarországon.

lenére a következő kijelentést tet­
telemben állást is foglalt a ma-! te Fock Jenő miniszterelnök a 
gyár gazdasági kormányzat, —, már fentebb említett beszédében: 
mondván: J — Soha nem fogunk vissza-

A szocializmus építése és . térni azokhoz, a minden rugal- 
az egyéni kezdeményezés biztosi- másságot nélkülöző gazdasági-el­

lenőrző módszerekhez, amelyek 
az uj gazdasági mechanizmus 

érvényesültek

Salamon kortársa és szövetségese. 
13. A legjobb védekezés. — 14. 
Egyenáramú elektromos generá­
tor.. 15. További adat. 16. Ház 
körül van falun. 17. Távolodik.
18. Vissza: házimunkát végez. —
19. Ékezettel: kukoricakenyér. —
20. C. R. I. 21. Ékezettel: álmos 
vagy unatkozik. 22. Angol pipa. 
23. Né velős vasút. 24. Apaállat. 
26. Művészi zománcozású égetett 
cserép vagy cserépedény. 28. U.K. 
29. Forradás (seben). 31. Lefed. 
32. Gabonaőrlésre és hántolásra 
szolgáló üzem. 24. Öltöny része. 
35. Orvosolni kell! — 37. Héber 
flotta. 39. Ismert, híres. — 40. 
T. A. A. L. 43. Rangjelző. — 
44. Szovjet bombázó típus. — 
46. Vissza: azon a helyen. — 47. 
Női név becézve. 50. Ékezettel: 
földpátból, csillámból és kvarc­
ból álló, nagy szilárdságú, mély­
ségi kristályos kőzet. 52. Olasz 
festő (1511—1574). Nevét főleg 
művészéletrajzai örökítették meg 
(Giorgio). 53. Az olyan művé­
szetek, amelyek elsősorban a fe­
kete és fehér színek változásaival 
és a vonal kifejező erejével dol­
goznak és hatnak. 54. Kikötő­
város Jordániában. 55. Minőség.

déken vannak. 3. Egyiptom kirá­
lya időszámítás előtt (570—526). 
4. Vissza: ékezettel, nem hiába 
keres. 5. Vissza: óvja. 6. Ugyanaz 
mint a 34. vízszintes, az utolsó 
betű híján. 7. Földet túr. — 8. 
Hamva ikerszava. 9. Jelez. — 10. 
Egyiptomi istenség. 11. Az Új­
világ. 12. Olasz karmester (Ber­
nardino). 14. Elbűvöl, hipnoti­
zál. 16. Ékezettel: kerti munkát 
végez. 19. ... óza, érzékeny nö­
vény. 20. Fiatal ló. 23. Színész 
meg szabó teszi. 25. Testvériesen 
megoszt. 27. Vissza: római író, 
időszámítás előtt 234—149. Fő­
műve: Az elvesztett Origines. — 
29. Ékezettel: az iszlámban a 
nők lakosztályának neve. 30. A 
Prágai agyagember. 32. M. E. V. 
33. Szerves vegyületekben gya­
kori egy vegyértékű gyök. — 35. 
Több forróégövi növény hajtá­
saiból nyert gyanta (fényező, ra­
gasztó anyag). 36. Az összeadás 
jele. 38. Gyógyszertár. 79. Szende. 
41. Vissza: írószer. 42. Futás iker 
szava. 45. Hegység és folyó Orosz 
országban. 48. Héber asszony. — 
49. Precíziós műszer. 50. ... vi- 
táció, általános tömegvonzás. — 
51. A francia hivatalos távirati 
iroda neve. 53. G. V.
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A 367. SZÁMÚ KERESZTREJTVÉNY MEGFEJTÉSE:
Vízszintes: 1. KAZINCZY, 8. KÁLIUM, 15. METABOLIA, — 21 

KUTATÁS, 31. VITAMIN, 39. TOBOL, 48. KIVON — 50 
PANAMÁK.

Függőleges: 2. ALABÁRD, 7. YEHUDI MENUHIN, 13. MADAME 
BOV ARY, 16. TITANIC, 20. ARITMETIKA, 25. LOMBARD.

NYEREMÉNYKÖNYV: A. DAUDET: A NABOB

két megeresztem a vitorlát. Úgy megy a hajó, hogy a szél 
tereli. Négy órát alszom is, mint a bunda.

Valami nagy rázkódásra hirtelen felébredek. Ahogy meg 
vizezem az arcom, kellemes érzéssel állapítom meg, hogy 
Röfi álmomban megborotvált, bár semmit sem vettem észre 
belőle. Gondoskodása folytán jól be is van olajozva a ké­
pem.

Tegnap este óta délnyugatnak tartok, mivel úgy hiszem, 
túl sokat húztam északnak. Ennek a nehéz hajónak nem­
csak az az előnye, hogy jól állja a tengert, de nem is sod­
ródik könnyen. Azért is gondoltam, hogy túl sokat mentünk 
északnak, mert számítgatom a sodródást, de szinte nincs 
is. Nini, egy léghajó! Életemben először látok ilyen. Úgy 
látszik, nem felénk tart, és túl messzi van hogy lássuk, mek­
kora.

Az alumínium test a visszaverődő napfényben ezüstösen 
fénylik, és annyira csillog, hogy nem lehet hosszan bámul­
ni. Most irányt változtat, és mintha felénk tartana. Röfi 
és a félkarú úgy meglepődik a masina láttán, hogy egyre 
csak kínaiul kárálnak.

— A szentségit! Beszéljetek franciául, hogy én is értsem. 
— Angol léggömb — közli Röfi.
— Nem, nem éppen léggömb, hanem léghajó.
Most már jól kivenni a hatalmas masinát, mert alacso­

nyan jár, és kis körökben kering fölöttük. Két zászló nyú­
lik ki, és jelzéseket ad le. Mivel semmit sem értünk belőle, 
nem is tudunk válaszolni. A léghajó makacskodik, még mé­
lyebbre ereszkedik fölénk, hogy már látni is az embereket 
a pilótafülkében. Aztán egyenesen megindulnak a szárazföld 
felé. Nem egészen egy óra múlva repülőgép érkezik, és 
többször elszáll fölöttünk.

A tenger most viharos, hirtelen megerősödött a szél. A 
látóhatár mindenütt tiszta, eső nem fenyeget.

— Nézd csak! — szólal meg a félkarú 
— Hol, n eue?
— Ott, az a pont, amerre a föld lehet. Az a fekete pont 

egy hajó.
— Honnan tudod?
— Úgy sejtem, sőt azt is közölhetem, hogy gyorsnaszád. 
— Hogyhogy?
— Nem füstöl.
Valóban, egy óra múlva már jól látjuk a szürke hadihajót, 

és mintha egyenesen felénk tartana. Egyre növekszik, egy­
szóval óriási sebességgel közeledik, orrát egyenesen ránk 
irányítja: félek is, hogy túl közel jön hozzánk. Veszedelmes 
volna, mert nagyon hullámos a tenger, és a hajónak a hul­
lámokra merőleges sodrától elsüllyedhetünk.

Zseb-torpedóromboló, Tarpon a neve, ezt olvashatjuk le 
róla, amikor egy félkört leírva, teljes hosszában megpillant­
juk. A romboló, orrán az angol zászlóval, miután leírta a 
félkört, lassan közelít hozzánk, hátulról. Óvatosan, egy vo­
nalban marad velünk, a miénkre csökkenti a sebességét. Az 
angol tengerészek kék egyenruháját viselő legénység nagy 
része a fedélzeten van. A parancsnoki hídról egy fehér 
egyenruhás tiszt, szájához szócsövet illesztve, átkiált:

— Stop. You stop!
— Engedd le a vitorlákat, Röfi!
Két percen belül bevonva minden, a nagy'- és az orr­

vitorla meg az előkötélvitorla. így, vitorla nélkül, jóformán 
le is állunk, csak a hullámok fordítanak el keresztbe. So­
káig nem is maradhatok így. veszélyes. Ha a hajónak nincs 
saját hajtóereje, nincs motorja vagy nincs szél, nem lehet 
kormányozni. Roppant veszedelmes ez. ha erős a hullám­
zás. A markomból tölcsért formálok, és visszakiáltok:

— Captain, beszél franciául?
Egy másik tiszt átveszi a szócsövet:
— Igen, Captain, értek franciául.
— Mit óhajt tőlünk?

Fölvesszük a hajójukat.
_ - Nem, az nagyon veszélyes, nem akarom, hogy össze­

törjek a hajómat.
— Ez hadihajó, a tengert ellenőrzi, és önnek engedel­

meskednie kell.
— Fütyülök rá, mert mi itt nem viselünk háborút.
— Önök nem egy megtorpedózott hajóról menekültek1 

Nem, mi francia fegyenctelepről szöktünk. 
Fegyenctelep? Az mi, mit jelentsen?

— Bortőn, fegyenctelep. Angolul convict. Hard labour.
O, mar értem, igen, igen! Cayenne?

— Igen, Cayenne.
— Hová mennek?

Brit Hondurasba.
- Nem lehet. Délnyugatnak kell jönniük. Georgetownba. 

Ez a parancs, engedelmeskedjék!
elindnlnnt* ~ SZÓIok Röfinek’ huzza föl a vitorlákat 
eímdulunk arra, amerre a romboló mutatja az utat

Mögöttünk motor berreg, motorcsónakot engedtek le a
hajóról, gyorsan utol is ér bennünket. Orrában "matróz áll
pu^nja keresztbe» átvetve a vállán. A mo,orcaónak” jŐb-
?emklzóUt'fel o, be™ünkcl- "™> áll meg, bennünket 
terem a Lítkh 581 A5'“' mstróz e?-vetl™ ugrással olt
zárkózik aTaszáJhoz m0t°rCsonak ^='1= útját, és föl-

- Good afternoon - szólal meg a matróz.
rudmTmE-Tnlb1 ‘f; ke2ét ráteszi a kormánv.
ruara es meg jobban delnek irányítja a hajót mint én Rá
mmőverezreSZáSt' “ Wem' ho®an «hálja. Kitűnően 
“Aotm ,S;atetSé8' A* 8 helyemen maradok.

- Cigaretta?
egyet-egyet.^ár0rn ^ 3ngo1 cigit’ és mindegyikünknek ad 

Svamra mondom - szólal meg Röfi - akkor 
járkál három csomaícigivel0”3^3 SZáiIt’ mert cs’ak nem

es

'Folytatása következik)
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berlini tévé májusi műsorára tűzte Ef- 
rájim Kishon „Azuláj, a biztos ur“ című 
fümkomédiáját, amely már sok nemzetközi 
sikert hozott a szerzőnek és a hazai film­
művészetnek.

A németek — nem tudni, miért, talán ne­
hezen tudják kimondani, hogy Azuláj —, 
megváltoztatták Kishon hozzájárulásával a 
film címét, amely „Jó éjszakát, biztos ur!“ 
lesz Berlinben.

„MA HALAK JEGYÉBEN“ —
százötvenedszer

A Romeo és Julia-téma izraeli —egész 
pontosan tibériási — változatával foglalko­
zik -A halak jegyében“ cimü komédia, a- 
melyet Tei-Avivban és az ország, úgyszól­
ván valamennyi városában és színpaddal ren­
delkező községében, előadtak már — nagy 
sikerrel.

Az együttes néhány nappal ezelőtt megün­
nepelte az átütő sikernek számitó százötve- 
r.edik előadást.

tiki dáján előadóestje

X Giora Godik színház rövidesen bemu­
tatja Tiki Dáján önálló műsorát. A közön­
yt. főleg a tévé képernyőkéről ismeri a

í i<.- X
TIKI D.xJ.AN

CHAVA ALBERSTEIN

kér volt és pályafutásának uj állomásához 
érkezik.

Most megkötött szerződése értelmében a 
iaffai „Omár Khájám“ mulatóban lép majd 
fel „Éjfélkor — Chává Albersteinnel'1 című 
műsorával. Eddig soha nem szerepeit mu­
latóban.
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JÓ ÉJSZAKÁT BIZTOS UR!
FOGLALKOZÁSA KOMIKUS ÉS 

BIZTOSÍTÁSI SZAKÉRTŐ

A héber mulattatok sora uj erővel bő­
vült. Űzi Lévi, a tévé hétvégi „Tegnap-teg­
napelőtt“ című műsorában tűnt fel és fa­
nyar humorát már országszerte nagyra ér­
tékelik. Ez a tévé példátlan előnye. Azelőtt 
évekig dolgozhatott egy színész, amig álta-

mfivésznőt, aki „A pillangók szabadok“ cí­
mű darabban tűnt fel először. Tiki Dáján 
a héber színpad egyik leghumorosabb véná­
ja színésznője.

HOLNAP LESZ AZ IFJÚSÁGI 
SLÁGER-FESZTIVÁL

Az ifjúsági sláger-fesztivál — amelynek ta­
valyi sikerére jól emlékszünk —, holnap es­
te lesz Tel Avivban. a Héchál Hátárbutban.

Nagyon gondos elő-zsürizés után — 150 
pályaműből tizenkét dalt választottak ki.

Bemutatásra kerül a többi között egy 12 
éves kislány szerzeménye. A fesztivál egyik 
karmestere mindössze 18 éves.

IZRAELI VENDÉGMŰVÉSZ — 
LONDONBÓL

Ráfáél Sommer izraeli csellóművész Lon­
donból vendégszereplésre hazaérkezett. A 
most 34 éves kiváló csellista, gyermekkorá­
ban alijjázott Prágából, s az utóbbi 12 év­
ben Londonban élt.

KIBUCT TÁNCOSOK

A kibucok legjobb táncosaiból együttes 
alakult, amely eddig csak „hazai terepen“, 
a kibucok kultúrtermének színpadán lépett 
fel. Néhány nappal ezelőtt szép sikerrel mu­
tatkoztak be a kibuci táncosok a tel-avivi 
közönség előtt a Bát Dór táncszínház termé­
ben.

AZ IDEGEN HALÁLA

Éjn Gediben. Jerichóban és Jeruzsálem­
ben folynak ..Az idegen halála” című új iz­
raeli film felvételei. Gila Almagor a film 
női főszereplője, a férfi főszereplők pedig 
Jehorám Gáon és Mike Burstein.

ÉJFÉLKOR
CHÁVÁ ALBERSTEINNEL

Chává Alberstein, a népszerű slágerénekes­
nő. ezekben a napokban fejezi be önálló 
előadóestjének sorozatát, amely komoly si­

ll

— Éretlen tacskó. Még innen van az öt- 
venen. Mit tudja az én lányom, hogy mi­
lyen szép az élet...

A közelmúltban interjút adott Marlene 
Dietrich egy németországi magazin munka­
társának, s megint csak szóba került ez a 
nagymama-kérdés.

— Nem bántja a művésznőt — hangzott 
az első kérdés —, hogy „a világ legszebb 
nagymamája“-címet már Elizabeth Taylor- 
ral kapcsolatban emlegetik?

— Soha nem hittem — válaszolta a min­
dig egyszerűen beszélő, öltözködő és viselke­
dő Marlene Dietrich —, hogy ez a cim 
örökre az enyém. Már csak azért sem, mert 
a nagymamából később dédnagymama is le­
het, ha nem vigyáz. Egyébként a Taylor- 
Burton házaspárral nagyon jó barátságban 
vagyok.

— Beszéljünk az anyagiakról. A közönség 
ugy tudja, nagyon sokat keresnek, a revű- 
sztárok. Nem gondolja művésznő, hogy a 
show-sztárokat tulfizetik?

— Ezt nem mondanám. Sok a gázsi, de 
az adóhivatal sem szégyenlős. Én például

_ T_ , a jövedelmem 65 százalékát soha nem Iá-
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lános népszerűségre, akár csak gondolhatott 
volna —, most néhány hét ehhez bőségesen 
elég.

Űzi Lévi egyébként büszke arra, hogy 
nem-hivatásos színész — pedig szívesen el- 
hinnők, nem tűnik valóban amatőrnek —, 
ő azonban azt hangoztatja minden interjú­
ban, hogy csak egyszer egy héten áldoz a 
művészet oltárán, amikor — csütörtök dél­
után — szalagra rögzítik a „Tegnap - tegnap­
előtt“ szatira-műsort. A hét többi napján ko­
moly tisztviselő, az egyik jeruzsálemi bizto­
sítási társaság szakértőjeként dolgozik.

A rádióban bemondó-vizsgára jelentkezett 
évekkel ezelőtt, de nyomban felfedezték a 
képességeit és hangjátékokban kapott sze­
repeket. Ma is gyakran fellép a mikrofon 
előtt.

Rajong a rádióért, s hangsúlyozza, hogy 
ott szerzett színészi gyakorlatot.

Arra a kérdésre, hogy gondol-e a biztosí­
tási szakmával való szakításra — határozot­
tan azt feleli, hogy nem. :Annál kevésbé, 
mert, mint biztosítási szakértő jól tudja, 
hogy a színházi sikert nem lehet bebizto­
sítani.

Túl az Óperen iín
ROSA LUXEMBURG ÉLETE

Rosa Luxemburg életéröl irt drámát Vi­
co Faggi olasz színpadi szerző. A darab 
Rosa Luxemburg életének utolsó éveit te­
kinti át — 1915-től 1919-ig.

Még nem tűzték ki a dráma bemutató­
ját, de az olasz sajtó már foglalkozik a 
műben felvetett problémákkal és azzal a 
kérdéssel, hogy milyen tanulságai vannak a 
mai néző számára Rosa Luxemburg életé­
nek.

TAMÁS BÁTYA KUNYHÓJA

Megírtuk már, hogy a párizsi tévé egyik 
legnépszerűbb műsora „Száz könyv“ sorozat- 
cim alatt, a világirodalom száz legnagyobb 
hatású művének keresztmetszetét adja — az 
időszerűségekre utaló riportokkal megtűzdel­
ve.

A napokban került közönség elé ebben a 
sorozatban Harriet Becher Stowe remekmű­
ve, a „Tamás bátya kunyhója“, amelynek 
kommentárját J. Baldwin, a világhírű néger 
író mondta el a képernyőn.

A riportok sok érdekes részletet mutattak 
be a legutóbbi amerikai néger-lázadásokról.

HALÁL VELENCÉBEN —
AZ OPERASZINPADON

Thomas Mann egyik legköltőibb müve, a 
„Halál Velencében“ alapján operát kompo­
nált Benjámin Britten, korunk egyik legje­
lentékenyebb zeneszerzője, aki ezzel régi ter­
vét váltotta valóra.

Júniusban, az aldeburghi ünnepi játékokon 
mutatják be a Mann-Britten operát, ame­
lyet a zeneszerző dirigál majd.

MÜVÉSZPORTRÉ

Marlene Dietrich,
AKI MÁR NEM A LEGSZEBB 

NEMZETKÖZI NAGYMAMA
A sajtó éveken át a világ legszebb nagy­

mamájának titulálta Marlene Dietrichet, aki­
nek különcségei közé tartozik, hogy soha 
nem tagadta a korát, az minden filmlexi­
konból megtudható, de interjú közben kér­
désre se vár, már mondja is:

— Most múltam 67 éves...
Attól nem tart, hogy ezzel az őszinteség­

gé! iskolát csinál. Még a saját lánya sem tilag sugározzák, hanem hátul van egy mű­
hajlandó elárulni, hogy mikor született, pe- sorkazetta, ahová csak be kell helyezni a 
dig Marlene Dietrich igy beszél róla: megfelelő tekercset és máris kezdődhet a te­

levíziózás — a saját ízlésünk szerint.
Videokazettás módszernek nevezik ezt, és 

Párizsban megalakult egy nagyvállalat, a- 
mely folyóirat-szerűen ellátja videokazettás 
anyaggal az előfizetőket. A tévé-műsor-fo- 
lyóirat főszerkesztőjének sikerült Jeanne Mo­
rcául megnyerni. A művésznő már meg is 
kezdte a munkát és szorgalmasan válogatja 
a kisfilmeket.

KURJANTÁS

Shakespeare ifjúságának fellelhető doku­
mentumai alapján drámát irt egy Jack Gold 
nevű londoni iró.

A darabot még az idén bemutatják. Ci­
me: Kurjantás.

MOLIÉRE 350 ÉVE SZÜLETETT
Világszerte megemlékeztek Moliére szüle­

tésének 350. évfordulójáról. Érdekes, hogy 
egy bérviszály elsimulásában is szerepe lett 
a születésnapnak.

Sztrájkba léptek ugyanis a párizsi Comé­
die Francaise együttesének tagjai, mert bér­

vitába keveredtek az igazgatósággal. Tekin­
tettel a születésnapra, a színház ismét meg­
nyílt, Moliére darabjaiból mutattak be fe­
lejthetetlen részleteket és a bérvita elrende­
zését későbbre halasztották.

VIGYÁZAT! RÉMFILM!
A párizsi mozisok is nagy gondban van­

nak, mert üresek a széksorok. Minden ép­
kézláb ötlettel megpróbálkoznak, hogy becsa­
logassák a publikumot.

Nemrég megnyílt a rémfilm-mozi, amely 
nemcsak a műsor szempontjából, de egész 
jellegét tekintve, idegborzolásra épül. A jegy­
szedők kísérteteknek öltözve vezetik helyére 
a közönséget, a zsöllyék viilamosszékekre em­
lékeztetnek — és igy tovább.

Az enedmény: gyenge félház.

LOLLO POPÉNEKESNŐ AKAR LENNI

Gina Lollobrigida kijelentette, hogy ezen 
túl popénekesnőként akar fellépni. Ha a 
közönségnek ez kell, őt nem hozza zavarba 
az igény, képes átállni erre a műfajra is 
— mondotta.

-- A művésznő egyébként 45 éves.

ALMOK AZ AKASZTÓFA 
ÁRNYÉKÁBAN

Francois Villon élete alapján két zenemű 
is született a legutóbbi időben. A wiesbade- 
ni szimfonikusok előadták Klebe „Villon tes­
tamentuma“ című szimfonikus költeményét 
és a freiburgi operaházban Peter Sandloff 
„Álmok az akasztófa árnyékában“ című ope­
rája volt a legutóbbi premier.

(benedek)
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FEKETE PETER
— A magyar nyelvű Operett-színház előadta Zágon István és Eise- 
mann Mihály zenés vígjátékát. ~~ Rendezte Molnár Pál —

MARLENE DIETRICH

tom, mert levonják az adóhivatal számára, 
mielőtt megkapnám. A fennmaradó 35 szá­
zalékból szerényen megélek.

— Van-e valamilyen szenvedélye?
— Csak egy. Még ma is támogatom azo­

kat az öregeket, akik túlélték a német kon­
centrációs táborokat. Gyámolítottjaim New 
Yorkban, Kaliforniában és Németországban 
élnek.

— Véleménye szerint, ki napjaink legje­
lentősebb női énekes-sztárja?

— Azt hiszem, a francia Dalida.
— És a férfiak közül?
— Még mindig Frank Sinatra.
— Mi a véleménye a „forró-nadrág“- 

ról?
— Nagyon kedvelem. Már évekkel ezelőtt 

is viseltem. Csak akkor egyszerűen short- 
nak nevezték. Ma is hordom, de persze csak 
megfelelő alkalmakkor.

— Ön még ma is rendkívül fiatalos. Hogy 
csinálja?

— Egyszerű. Nem vagyok öreg.
— Boldog?
— Az vagyok.
— Mi a legfőbb vágya?
— Hogy mielőbb véget érjen a vietnami 

háború.

JEANNE MOREAU — FŐSZERKESZTŐ
Franciaországban kezd divatba jönni az 

olyan tévé, amelynek műsorát nem közpon-

Fekete Péter egy kicsufolt szerencsétlen 
figurából elnökigazgató lesz, ugyanis csodá­
latos képességét — amihez hozzányúl, azt 
elrontja, mindenkire csak bajt hoz —, fel­
ismeri egy nagyvonalú .üzletember, s kiak­
názza azt. Részvénytársaságot alapit a Pá- 
rizs-szerte ismert Fekete Péter pechjére.

Közben nemcsak üzleti dolgokról hallunk, 
hanem a szerelemről is, mert Fekete Péter 
ráirányítja az üzletember figyelmét saját gép- 
és gyorsirónőjére, aki már régen szereti a 
„főnök urat“, de olyan előnytelenül öltözkö­
dik, hogy gyökeres változások nélkül sokat 
nem remélhet. .

Nos, Fekete Péter — aki történetesen ré­
gebbről ismeri a gép~és gyorsirólányt — 
valaha albérlőjük volt —, most akcióba lép, 
kiöltözteti és annak rendje és módja szerint 
„nagy nőt“ csinál belőle. így alakul ki a 
vígjátéki félreértés, mert az üzletember tu­
domást szerez utóbb a dologról — akkor 
már erősen érdeklődik a gyors- és gépiró- 
lány iránt —, s bogarat tesznek a fülébe, 
miért vett neki bundát, estélyi ruhát és fü­
lönfüggőt Fekete Péter. Biztos a babája volt.

A konfliktus csak elmélyül, ugyanis Feke­
te Páter közben sikerrel teszi a szépet az 
üzletember húgának, s a második felvonás 
fináléjakor teljes a szakadék, amelyet ter­
mészetesen áthidal a harmadik felvonás fél­
reértést eloszlató csókjeler.ete, hiszen aki 
operetthez, vagy zenés vígjátékhoz vált je­
gyet, az joggal követelheti, hogy fináléig a 
primadonna és a bonviván, illetve a szub- 
rett és a táncoskómikus, egymáséi legyenek.

Egyértelmű feleletet kap tehát a néző ar­
ra a kérdésre, amely a darab legnépszerűbb 
slágerének elme és alapmotívuma: „Holdbi-

lágos éjszakán, miről álmodik a lány..

Faiudi Marika a primadonna szerepében 
igazi színésznői alakítást nyújtott, s csak 
annyiban keltett meglepetést, hogy aki ilyen 
jól énekel, az rendszerint gyengébben ját­
szik. Öt prózai szerepben is szívesen meg­
tapsolnánk.

A bonviván, Schlésinger Kálmán, viszont 
elsősorban énekes, és sajnáltuk, hogy eb­
ben a darabban a szövegmondása került túl­
súlyba.

Király László alakította a címszerepet, s 
nagyon sokszor nevettette meg a „nagyér­
deműt“ , még vastapsot is kapott egyszer- 
kétszer. Partnere. Dór Éva, ezúttal is szipor- 
kázóan szellemes alakítást nyújtott, ismét 
bizonyítván, hogy az Isten szubrettnek te­
remtette.

Volini Klári prózai szerepe mellett két 
táncszámot is előadott és átütő sikere volt. 
Kár, hogy nem táncolt többet, szívesen tap­
soltunk a produkciójának. Alpár Muci, a 
pletykás üzletasszony szerepében a helyén 
volt és karcos humoru komikának bizonyult. 
Weisz István sajnálatos módon, ezúttal csak 
egy nyúlfarknyi szerepet kapott, akár csak 
Molnár Pál, aki viszont rendezőként ered­
ményesen alakította ki az együttest és az 
előadásnak megfelelő ritmust adott.

Rózsa Andor hegedűjátéka és Dán Artur 
zongorakisérete festette alá a produkciót, 
amelynek tel-avivi premierjén telt ház volt, 
újabb bizonyitékot szolgáltatva e műfaj élet- 
képessége mellett.

(h. p.)
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VÉRDOPPING
Avagy miként lehet gyorsan világcsúcsot dönteni

JEANNE MOREAU

Különös, kissé hajmeresztő kísérlet hire jár­
ta be a világot. Björn Ekblom svéd fizio- 
lógus nemrég hét egyetemi hallgató maxi­
mális fizikai teljesítőképességét határozta 
meg a közismert „taposómalom“-módszerrel 
(sztepp-teszt).

Az adatok rögzítése után mindegyikük tel­
jes vérmennyiságének egyötödét lecsapolta és 
elraktározta. A „taposómalom“-teszteket ezu­
tán is naponta megismételték. A legények 
teljesítménye jó néhány napra visszaesett, de 
a második hét végére a szervezet pótolta a 
hiányzó vérmennyiséget, és a fizikai teljesí­
tőképesség újra elérte a normális szintet.

A „csapolás“ után pontosan egy hónap­
pal Björn Ekblom visszajuttatta a vért a 
kísérleti alanyok szervezetébe. A teljesítmé­
nyek szinte attól a pillanattól fogva elké­
pesztő módon, ugrásszerűen javultak.

— FANTASZTIKUS ÉRZÉS VOLT — 
mondta az egyik liák. — Valósággal forrt, 
bugyborékolt bennünk az energia.

Legtöbbjük fizikai teljesítőképessége ekkor 
20 százalékkal is felülmúlta az előző ma­
ximumot.

— A vérátömlesztés ielentősen megnöveli a 
vörös vérsejtek számát — magyarázta egy 
megfigyelő —, és ilyen módon több oxigén 
táplálhatja a mozgáshoz szükséges égést.

Dr. George Sheehan belgyógyász és ma- 
ratonfutó szerint: „A módszer voltaképpen 
magaslati akklimatizáció — a tenger szint­
jén. A szervezet oxigénszállitó kapacitása

10-12 százalékkal megnövekszik.“
A „vérdoppingot“ semmiféle ellenőrzéssel 

nem lehet kimutatni, és segítségével a va­
lódi csúcsforma szinte percnyi pontossággal 
is időzíthető. Björn Ekblom mindenesetre mos­
sa a kezét.

— Én csupán az oxigénszállitó rendszer 
működését akartam tanulmányozni —mond­
ja. — Sohasem jutott eszembe, hogy szu- 
perembereket tenyésszek. Elrémit. ha 
módszer sportbeli lehetőségére gondolok.

Őt lehet, hogy elrémiti. az edzőket és a 
versenyzőket azonban aligha.

Hogy a fenti módszer milyen hatással 
lesz egy napon a szervezetre, arról egyelő­
re még senki sem szólt.
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mészetes dolog, hogy németek házakat és 
narancsosokat vásárolnak Izráelben?

„És a zsidók? Mit csinálnak a zsidók Né­
metországban? Teljes utcákat vesznek meg a 
németektől. Én magam ismerek egy német 
családot, amely az utcára került, mert a zsi­
dók vették meg a házat. Ha a zsidók csi­
nálják ezt Németországban, ez rendben van? 
De, ha mi, németek törvényes módon földet 
vásárolunk Izráelben, ezt a szemünkre ve­
tik! Ilyenek a zsidók!“

Ilse folytatja húga gondolatmenetét:
„Igaz. A zsidók csinálhatnak üzleteket 

bárhol a világon. Azonban, ha húgom alá­
ír egy törvényes ügyletet Izráelben, minden­
ki fel van háborodva. Mi továbbra is foly­
tatjuk a vagyongyűjtést Izráelben. Ez egy 
demokratikus állam és azt vásárolhatunk, a- 
mit akarunk.“

Megkérdeztem Emmát, mit csinál még Tz- 
ráelben és hogyan terjeszti Jézus szavait. 
Most már sokkal nyugodtabban válaszolt:

„Izráelben a szombatot tartjuk meg pihe­
nőnapnak és nem a vasárnapot. Itt, Né­
metországban azonban a vasárnapot kell 
megünnepelnünk, tudja, az emberek miatt.“

Arról is érdeklődtem, hogy foglalkozik-e 
Izráelben missziós tevékenységgel, mire dü­
hösen válaszoltak:

„Szó sincs róla. Mi nem járunk házról- 
házra. Az emberek jönnek hozzánk. Izraeli 
zsidó barátaink is felkeresnek, hogy megta­
lálják Jézust.“

— Mit vásároltak Izraelben és mennyibe 
került? — volt a következő kérdésem.

„A zichron-jákovi ..Bét-Éli“ nagyobb, mint 
ez a ház. de nem emlékszem, mibe került. 
Sajátmagunk építettük fel. Ezenkívül nem 
foglalkozom pénzügyi dolgokkal, ezt nővé­
rem. Ilse végzi.“

De Ilse sem hajlandó részleteket elmonda­
ni a következő indokolással:

„Számlák soha nem érdekeltek engem. Fő 
az, hogy kifizettük azokat. Komolyan, fo­
galmam sincs, hogy mibe került.“

Megkérdeztem azt is, hogy honnan veszik 
a pénzt. Hosszan egymásra néztek, majd 
Emma válaszolt:

„Ezt nem mondjuk meg.“
Amikor megjegyeztem, hogy csak csalók 

tagadják el bevételeiket, hajlandónak mutat­
koztak részletekbe bocsátkozni:

„Nem szedünk tagsági dijat. Minden pénz, 
amit kaptánk, vagy' kapni fogunk, baráta­
ink felajánlásából adódik. Ez.k olyan em­
berek. akik érdekelve vannak jótettek vég­
rehajtásában. Ez Isten pénze és Isten ügye.“

Megjegyeztem, hogy vagyonuk Izráelben 
nem Isten nevére van bejegyezve.

„Igaz — válaszolta Emma —, a mecéná­
sok Jézusnak adják és én csak igazgatom 
a pénzeket, mert én vagyok az alapitó. 
Vagyis, nekem nem adják, hanem isteni cé­
lokra. Én csak Jézus helytartója vagyok a 
Földön.“

Megkérdeztem, hogy miért van minden 
az ő nevére írva és miért nem minden a- 
dakozó nevére?

„Ha valaki ezt követelte volna, világos, 
hogy nem Istennek adja, hanem sajátma­
gának.“

— Ez Önre ugye nem vonatkozik, hiszen 
minden a nevére van írva és barátai nem 
ellenzik ezt...

„Biznak bennem. Tudják, hogy hűen ke­
zelem a dolgokat és egy fillért sem veszek 
el magamnak. Nővérem és én egy kis szo­
bában lakunk, nemcsak itt, Izráelben is.“

Emma elmondotta, hogy 1963 óta negy­
vennégyszer fordult meg az országban ba­
rátai társaságában. Minden csoport 65-70 
embert tett ki.

„Sohasem propagáltuk magunkat és nem

Jézus földi helytartója szélsőségesen fana­
tikus, jámbor hivő, lélekvadászó misszioná- 
rus, jámbor lelkek hitével és bizalmával 
visszaélő, ravasz tömegbolonditó. Ilyen és 
hasonló jelzőkkel illetik Emma Bergert ellen­
ségei, bírálói, avagy barátai és hívői. Nem­
csak hazai és külföldi zsidó körökben bírál­
ják Emma Berger tevékenységét, hanem nem 
kevésbé súlyos vádakat emelnek ellene ka­
tolikus és protestáns papok is. A keményí­
tett fehér bóbitát és gallért, egyszerű sima 
köpenyt viselő Emma Berger, irgalmas nő­
vérből lett egy névtelen szekta mindenható 
főnöke. Híveinek táborát legjobban a „Jé­
zus követői“ jelző illeti meg.

Emma Berger izraeli tevékenységéről sok 
szó esett az elmúlt hónapokban. Zichron 
Jákovban, Párdesz Ghánán és nás városok­
ban is házakat és telkeket vásárol a szek­
ta számára. Tevékenységében van azonban 
valami rendkívüli. A milliókat érő hatalmas 
vagyon — nemcsak Izráelben, hanem külföl­
dön is, — nem a közösség, hanem kizárólag 
Emma Berger nevére van irva. Még Stutt­
gartban élő bugának. Ilse Bergernek, akinek 
oldalán az adminisztrációs ügyeket intézi, 
sincs beleszólása ebbe a vagyonba. Emma 
Berger, aki híveinek korlátlan bizalmát él­
vezi, kenetteljes mosollyal átveszi tőlük a 
felajánlott, gyakran tetemes összegeket — 
néha a hosszú évek alatt megtakarított pén­
zecskét — és szavai szerint. Jézus nevében, 
jótékony célokra használja fel.

Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy Em­
ma Berger számláján német példára, kato­
nás rendben sorakoznak a milliókra rugó 
bevételek. A különböző telekkönyvekben pe­
dig torra jegyzik be nevére a házakat, tel­
keket, sőt narancsültetvényeket is, Izrael­
ben ás Németországban. Többek között Ízlé­
sesen berendezett háza van Stuttgart külvá­
rosában. Korenthalban.

A Jediot Áchronot cimű esti lap munka­
társa. Alfred Wolfmann, nemrégiben a dél- 
németországi Stuttgartba utazott, hogy meg­
interjúvolja a furcsa asszonyt, aki ügyesen 
párosítja a szellemi és anyagi javakat.

Az érdekes találkozást az újságíró igy Ír­
ja le:

„Amikor bekopogtam Emma lakásának aj­
taján, szégyenlős fiatal lány nyitott ajtót, 
aki betessékelt és hellyel kínált, de nem 
volt hajlandó válaszolni kérdéseimre. „ A kér­
déseit Emma Berger asszonyhoz intézze, a- 
zonnal hívom őt“ — mondta a lány.

„AZ IZRAELI ÚJSÁGÍRÓK 
ÜLDÖZNEK ENGEM”

„Emma mintegy félórát váratott magára. 
Végfilis megjelent szerény irgalmas nővéri 
öltözetben, nővére. Ilse kíséretében. Először 
igyekezett megszabadulni tőlem, de amikor 
kissé több fényt kértem, hogy jegyezni tud­
jak, bevezetett egy hatalmas, fűtött szobába, 
ahol megengedtem magamnak, hogy kabá­
tomat levessem. Mielőtt bármit is kérdez­
hettem volna, a két nővér sokatmondóan 
összenézett, majd Ilse a következőket ajánlot­
ta: „Kedves uram. mi megtérítjük Önnek ki­
adásait Bonntól Stuttgartig és vissza, ameny- 
nyiben azonnal elhagyja a házat és nem 
kérdez semmit. Beleegyezik?”

Udvariasan elhárítottam az ajánlatot az­
zal a megjegyzéssel, hogy nem tudom meg­
érteni, miért tartanak az izraeli közvélemény­
től. Mire Ilse megjegyezte: „Azért, mert Iz­
raelben már éppen eleget szapultak bennün­
ket“.

Megnyugtattam őket és Ígéretet tettem, 
hogy csak az igazságot fogom imi. De Em­
ma tovább folytatta: „Kedves uram, az iz­
raeli újságírók valósággal üldöznek bennün­
ket. Nem úgy, mint itt, Németországban, 
ahol senki sem törődik velünk. Izráelben 
nem tehetem ki lábamat' az utcára, anél­
kül, hogy újságírók, rádió- és televízió-ri­
porterek hada ne zaklatna. Hiszen minden 
szándékunk csak Isten kinyilatkoztatásait ter­
jeszteni és legnagyobb sajnálatunkra meg­
nehezítik munkánkat. Most. maga még Né­
metországba is eljött és kérdéseket tesz fel. 
Ez nem tetszik nekem. Csak néhány napja 
tértünk vissz# Izraelből és rengeteg mun­
kánk: van. Nincs sok időnk. Tiz-tizenöt per­
cig rendelkezésre állunk, s azután dolgunk 
van.“

Itt megjegyeztem, hogy helyesebb. ha 
egyenesen tőlük kapom az információt és 
elmondhatják, ami szivükön fekszik. Kénysze­
redetten mosolyogtak és beleegyeztek az in­
terjúba.

Első kérdésem Emma korára vonatkozott, 
ő kérdéssel válaszolt: Ez feltétlen szüksé­
ges? Megjegyeztem, hogy lehet enélkül is, 
de ez érdekli az olvasókat.

„Én 52 éves vagyok és nővérem, Ilse,
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„Ha zsidóknak van joguk ingatlant vásárolni Németország­

ban, mi is szerezhetünk házakat Izráelben” -■ A német 

Jézus-hívő szekta prófétanője stuttgarti otthonában nyilat­

kozik izráeli tevékenységéről

másfél évvel idősebb nálam. Meg van 
elégedve?“

Emma elmondotta, hogy először 1963-ban 
volt Izraelben és azóta állandóan ellátogat, 
sőt véglegesen is le akart telepedni, de a 
hatóságok „furcsa“ magatartása nem enge­
délyezi neki és elvbarátainak az állampol­
gárság megszerzését. Keserűen tette hozzá: 
Miután németek vagyunk, nem engedik meg, 
hogy állandó izraeli lakosokká váljunk. 
Ezért kénytelenek vagyunk állandóan vissza­
repülni Németországba, hogy pár hét mul- 
va újra. mint turisták jelenjünk meg. Hát 
nem szörnyű ez? Hiszen mi forró szeretet­
téi szeretjük az izráeli népet!

JÉZUS ÉS AZ IZRAELI NÉP
— Az Ön hívei katolikusok, vagy protes­

tánsok? Tartoznak-e valamilyen egyházhoz, 
vagy önálló csoportot képeznek?

Emma meghökkent a kérdések özönétől és 
igy válaszolt: „Mint mondottam, sietnem 
kell. Tudnia kel! azt. hogy nem tartozunk 
semmilyen egyházhoz. Nem vagyunk sem 
katolikusok, sem protestánsok. Nem képe­
zünk csoportot és nincsenek hívőink. Mi 
csak egy kis baráti körhöz tartozunk, akik 
Jézus tanát terjesztik az Ó- és az Uj-Tes- 
tamentum alapján“.

— ön Jézus tanait terjeszti az Ó-Testamen- 
tum alapján? Tudomásom szerint az Ó-Tes- 
tamentumot még Jézus születése előtt Írták 
és abban Jézusról nem történik említés?!

Emma Berger úgy nézett rám. mint egy 
hitetlenre, vagy, mint aki kegyelemre szo­
rul:

„Nem éppen igy van. Az Ó-Testamen­
tum is megjósolja jövetelét annak ellenére, 
hosy nevét nem említi. Megtalálhatja ezt 
például, Jezsájás könyvének XXI. fejezeté­
ben. a 21. szakaszban. Ott. az izraeli nép­
ről van szó. amelyre megsemmisülés vár. ha 
nem fogadja el Jézust, a főpapot. Jól meg 
kell értenie ezt a szakaszt. A Biblia más 
helyein is megjósolják a próféták Jézus jö­
vetelét, azonban Izrael népe nem hallgatta 
meg az örökkévaló szavait...”

A két nővér nyilván elfelejtette, hogy si­
etős a dolguk és igyekeztek egy tévelygő 
lelket megmenteni.

Én azonban inkább más dolgokról érdek­
lődtem, azt akartam tudni, hogy a „bará­
ti ör“, amely Emmához csatlakozott, vajon 
ezt vallási okokból tette-e?

„A „vallás“ szó teljesen megtévesztő — 
volt a válasz. — Mi nem fizetünk egyhá­
zi adót, és nem vagyunk vallási szekta. 
Hinni és vallásosnak lenni, ez két különál­
ló fogalom. Mi hiszünk a Szentírásban és 
nem tartozunk semmilyen valláshoz. Ezért 
nem vagyunk érdekelve közelebbi kapcsola­
tot létrehozni a katolikus, vagy protestáns 
egyházzal. A mi baráti körünknek nincs ne­
ve sem. Házamban összegyűlnek németek és 
más származásúak is, mindazok, akik sze­
retik Jézust és Izráel népét. Mert, akt Jé­
zust szereti, az az izráeli népet és Izráel ál­
lamát is szereti.

Megkérdeztem tőle. hogy csoportja mivel 
foglalkozik pontosabban. Mire dühösen vá­
laszolt:

„Mindig csak anyagiakra gondol. Nekünk 
Isten szava a fontos“.

— Ha ön a hangsúlyt a szellemiekre he­
lyezi, miért vett meg oly sok telket és há­
zat Izráelben? Hiszen ez mind pénzbe kerül. 
És a váltókon nem szerepel Isten szava.

A két nővér összenézett, majd Emma hirte­
len nevetésbe tört ki és igy válaszolt:

„Értse meg. mi itt lakunk, de rendszere­
sen Izraelbe utazunk néhány hétre. Minden­
ki sajátmaga fizeti költségeit. Meglátogatjuk 
Jeruzsálemet, Tibériást, a Holt-tengert, a 
fennmaradó időben a csoport dolgozik és 
elmélyed Istenben. Elmesélem barátaimnak 
a próféciát. Dolgozunk a narancs-szüretkor
is, mesműveljük a földet“.

:)

„MINDEN IZRAELI CSAK 
PÉNZT AKAR KERESNI“

Ilse, az idősebbik nővér itt közbeszól:
„Ez valami borzasztó Izráelben! Minden 

izráeli csak pénzt akar keresni. Nem tud­
juk ott eléggé élvezni az életünket. Egész 
idő alatt üldöznek bennünket. Már elegünk 
van ebből. Az újságírók ellenünk vannak. Se­
hol sem üldöznek úgy, mint ott. Az elmúlt 
20 évben Németországban egyetlen újság­
író sem zavarta nyugalmunkat, de most. ha 
valaki jön, igyekszünk megszabadulni tőle.“

Ilse „nővér“ úgy látszik nem rám gondolt, 
mert már több mint két óra eltelt és még 
mindig itt vagyok.

Emma folytatja a panaszkodást:
„Itt. Németországban tiszteletben tartják 

akaratunkat, hogy nem szerepelünk nyil­
vánosság előtt. Izráelben senki sem veszi 
figyelembe ezirányu kérésünket.“

— Ennek talán az az oka, hogy megvá­
sárolják földjeinket, ön úgy véli, hogy az ter­

ÉJJELI KINYILATKOZTAT ÁS
Azt kérdeztem Emmától, hogy miért nem 

érti meg, hogy a zsidók haragszanak, ha 
németek vásárolják földjeiket. Meglepődve 
válaszolt:

„Hiszen mi nem jövünk Izraelbe meggaz­
dagodni. Több komoly zsidó intézménynek 
juttatunk adományokat, közöttük az Alijját 
Hánoárnak is. Nyilván tudja, hogy Német­
országban a legtöbb nagyáruház zsidó kéz­
ben van. Képzelje csak el, ha itt is olyan 
lármát csapnának emiatt, mint amit velünk 
tesznek Izráelben. Mi történne akkor? Ez tel­
jesen demokratikus. dolog, hogy annyi ingat­
lant vegyünk, amennyit akarunk. De úgy 
látszik, Izráelben nem nagyon törődnek a de­
mokráciával, ha ilyen harc folyik körülöt­
tünk.“

— Hogy jutott eszébe pont Izráelben va­
gyont gyűjteni?

„Egv éjszaka látomást láttam. Az Örökké­
való beszélt hozzám és megparancsolta, men­
jek Izráelbe. Az örökkévaló szavai arra is ta­
nítanak, hogy ez a legmegfelelőbb idő Iz­
rael államának megteremtése után. Mi tel­
jes szívvel és teljes lélekkel Izraelhez tarto­
zunk és Izráel polgáraivá akarunk válni. 
De. mint mondottam, nem kapunk végleges 
letelepedési engedélyt, úgyhogy igy kényte­
lenek vagyunk elhagyni az országot. Ezért 
is cseréljük gyakran Izráelben tevékenykedő 
barátainkat. Tény az. hogy Izraelben híve­
inknek mi csak ruhát és ellátást adunk, 
úgy. mint a kibucokban és egy kevés zseb­
pénzt. Senki a világon, sem én, sem nővé­
rem. nem kap fizetést. Az Isten parancsol­
ta meg, hogv Izráelbe menjek. Mi szeretjük 
Izraelt!“

Itt kibújik a szög a zsákból.
„A prófécia szerint Izraelre még nagyobb 

nyomás vár, s akkor maid kiderül, ki az 
igazi barát. Mi Izráel oldalán állunk, bármi 
is történjék.. A ,szerencsétlenség, ami Izrael­
re vár, lehet háború, vagy ragály.“

Megkérdeztem, hogy nem volt-e elég az, 
ami történt Izraellel, amikor hatmillió zsidó 
pusztult el, — s válasza szinte megdöbben­
tett:

„Mindaddig, amig a zsidók nem ismerik 
el Jézust, szerencsétlenségek érik őket. Ez 
az Izraelben élő zsidókra is vonatkozik.“

Ezután idézetekkel bizonyítja, hogy Jézus 
a Messiás. Isten fia és. ha majd a zsidók 
elismerik őt, eljön a megváltásuk.

Ilse félbeszakítja húgát és ezeket mondja:
„Ha ez megjelenik majd az izráeli sajtó­

ban, a zsidók újra kigyót-békát beszélnek 
majd ránk. Ennek ellenére, mi őszintén 
megmondjuk, amit gondolunk “

AMIKOR MAJD CSODÁK 
TÖRTÉNNEK IZRAELBEN

Majd Emma újra a Prófétákból idéz:
„Ha majd a zsidók elismerik Jézust, Iz­

rael a világ központjává válik. Akkor cso­
dák történnek majd Izráelben Jézus nevében. 
A zsidóknak tanulniok kell a prófétáktól, 
Jezsájástól Máláchi-ig. Mindannyian azt 
mondják: „És lesz majd az idők végtelen­
jén... “

Mikor végre szóhoz jutottam, megjegyez­

tem, hogy teliesen önálló módon értelmezi 
a prófétákat és a zsidó nép jól ismeri pró­
fétáit, mint ahogy azt például, Ben-Gurion 
is magyarázza.

„Ben Gurion? — csodálkozik Emma — 
Ben-Gurion ismeri a Szentirást? Ő hisz Jé­
zusban? Mindaddig, amig nem hisz benne, 
reá is a pusztulás vár.“

— A vallásos zsidóság, ők sem ismerik 
eléggé a Tnáchot?

„Ők sem hisznek Jézusban. De ez úgysem 
használ nekik, mert ők is Jézus gyermekei, 
akár akarják, akár nem.”

Megkérdeztem Emmát, mit csinált a má­
sodik világháború idején?

Elmondotta, hogy 13 éven keresztül, —a 
háború idején is — irgalmas nővér volt. 
Eközben megsérült egy röntgensugártól és 
az orvosok már lemondtak életéről, de „Jé­
zus megjelent és megparancsolta, hogy Iz­
raelbe menjek. Jézus nélkül nem lehet be­
szélni az örökkévalóval és én beszélek vek. 
Jézus az ő fia. Izráel főpapja.“

Szeméből fanatikus fény sugárzik, mikor 
folytatja:

„Izraelnek még nincs főpapja. Aki nem 
hisz Jézusban, nem beszélhet az örökkévalóval, 
mint ahogy én beszélek vele. Izrael nem 
békiilhet ki Istenével, mert nem Jézus van 
szivükben. A zsidók állandóan azt hangoz­
tatják, hogv mikor lesz már vége szenve­
désüknek? Én pedig azt mondom, szenve- 
déstek végéhez ér majd. ha Jézusban hisz­
tek. Ezért viselkednek velünk a zsidók Izra­
elben ilyen furcsa módon.“

TIT OS FÉNYKÉPEZNI
Emma Berger a legrvigvobb créllvel ta­

gadja. hogy valaha is a náci párt. vagy a 
Hifler-Jnoend tagia lett volna. „Ilse ugyan 
szimpatizált a párttal, de nem volt unnak 
fasia. 1937-ben mi gyerekek voltunk és kü­
lönben is, aki hisz a Szentirásban, nem po­
litizál.“

Befejezésül Emma fénykénét kértem, aki 
azonban megtagadta azt: „A Bibliában meg 
van irva. hogy ne csinálj magadnak fara­
gott kenet."

— A Neturé Kártá tagjai sem hajlandók 
fénvképeztetni magukat.

„Sok közös vonásunk van a hagyománybfi 
zsidósággal. De ők sem hisznek Jézusban. 
Més eljön az ité’et napia Tz-rielre. ameddig 
masukba szállnak és elismerik Jézust."

Emma Berger tagadja, hogv az izráelben 
vett ingatlanokért többet fizetett, mint bárki 
más.

„Bajba jutott zsidóktól vesszünk meg há­
zukat és földjüket. Minden vágyunk csend­
ben folytatni munkánkat és nem a sajtó 
témája lenni. Nem vagvunk érdekeh'e sem 
negativ, sem pozitív cikkekben. És ne fe­
lejtse el, mi általában az El Al-lal repülünk 
Izráelbe. mert akarjuk, hogv Izráel keressen.“

Elérkezett az uzsonna ideje és Emma 
mignonokat és tortát szolgál fel. Miután el­
mondja az imát. lesüti szemeit és hozzáte­
szi: Jézusunk urunk, add, hogy ez az új­
ságíró a Te szellemedben írja meg cikkét 
az izráeli újságban.“

közöltük az újságokban, hogy jövünk, sem 
Izráelben, sem Németországban. A hir száj- 
ról-szájra jár. Az emberek megtalálják ná­
lunk az Isten szavát és tovább terjesztik 
azt.“

— Hol van még vagyonuk Izráelben?
„Nemcsak egy házunk van. Haifán van 

egy ház és telek, úgyszintén Párdesz Ghá­
nán, Binjáminban és Zichron Jákovban. 
A szomszédok dühösek, hogy elvesszük föld­
jeiket. Az igazság azonban az, hogy mi nem­
csak tulajdonosai vagyunk a vagyonnak, ha­
nem nehéz verejtékkel meg is műveljük a 
földet, így veszünk mi részt az ország épí­
tésében. Például, egy puszta területet Zichron 
Jákovban gyönyörű szöllőskertté varázsoltunk. 
A bort eladjuk. Tartunk teheneket is, ame­
lyek tejet adnak.“

EMMA BERGER:

Izraeli barátaink is nálunk keresik Jézus

A haifai HOH elnöksége:

> SZÍVESEN
Haifa (Az Uj Keiet tudósítójától) 
— „Nem mondjuk, hogy Rozen 
Frida nem hiányzik és szívesen 
látjuk őt az elnökségben, de 
csakis, mint egyet az egyenlők 
között és nem felettünk“ — je­
lentette ki a haifai HOH el­
nöksége nevében dr. Deutsch Fe 
renc, múlt heti cikkemre reagál­
va, amely szerint „Rozen Fri­
da elnöknő lemondása óta min­
den csendes a haifai HOH- 
ban.“

A cikk, — értesülésünk sze­
rint —, elégedetlenséget keltett 
az egyesület vezetősége körében, 
s jóllehet dr. Deutsch a múlt 
keddi teadélutánon, amelyet a 
szociális alap javára rendeztek, 
kijelentette, hogy az elnökség 
nem óhajt hírlapi polémiába bo­
csátkozni az üggyel kapcsolat-

1

jában dr. Deutsch Ferencet, aki 
nem rejtette véka alá vélemé­
nyét, hogy a cikket egyoldalú­
nak találta.

— Rozen Frida szeptember­
ben — minden indokolás mel­
lőzésével — háromsoros levél­
ben mondott le. Utána következ­
tek a nagyünnepek, amelyek a- 
latt hagyományosan szünetel a 
tevékenység az egyesületben. De 
nem felel meg a valóságnak, 
hogy a haifai HOH berkeiben 
feszült csönd honol. A klita- 
munka, ha szerényebb méretek­
ben is, mint a múltban, rend­
szeresen folyik.

— Hála a sikeres „inkasszó 
kampánynak“, amelyre tagja­
ink többsége megértéssel reagált, 
két hónap szünet után ismét le-

ŐZEN FRIDÄ1 DE •••

ban, de a „fair play“ jáléksza- hetővé vált a rászorult szociá- 
pályáihoz híven, bemutatjuk az iis esetek (mintegy 20 személy) 
érem másik oldalát is. i rendszeres havi támogatása —

után időközben megoldódott a 
„büfé-válság“, amely természe­
tesen káros hatással volt ezek­
re a rendezvényekre. A legköze­
lebbi tea-délutánok egyikére biz 
tositottuk Faludi Marika, v: olá 
színésznő részvételét.

— A személyzeti probléma 
megoldásával, Székely Sándor 
társelnök vezetése alatt, ismét 
lendületbe jött a Social Center 
tevékenysége és a terem rend­
szeres jövedelmet biztositó kiadá­
sa ismét lehetővé vált.

Ami a kultur-tevékenységet il 
leti, dr. Deutsch megemlíti a 
magas színvonalú Giszkalay em­
lékestet, dr. Kunda Andor elő­
adását a bonyolult német kár­
térítési problémákról és Löwen- 
kopf Kálmán előadását. Bár ez 
utóbbi, egy sajnálatos hirdetési 
hiba következtében, csak gyér-
számú közönség előtt folyt le. A ! nem áll szándékában elodázni a

Stark Valéria előadásai szerepel­
nek a műsoron.

— Rozen Frida 25 éven ke­
resztül távoltartotta magát a 
magyar jisuv közéletétől és nem 
volt aktiv az ötvenes években, 
a nagy alijja korszakában, a- 
mely a HOH fénykora volt s 
amelynek akkori és jelenlegi ve­
zetői, rendkívül nehéz körülmé­
nyek között áldásos munkásságot 
fejtettek ki. A HOH értékelte Ro­
zen Frida hathatós tevékenységét, 
amelyet tiz éven át, mint a szo­
ciális bizottság vezetője és több, 
mint másfél éven át, mint el­
nöknő fejtett ki és ismét szíve­
sen látjuk az elnöki tanácsban, 
de ..,

Dr. Deutsch végül hangsú­
lyozta, hogy az elnökség man­
dátuma márciusban jár le és 
kijelentette, hogy a vezetőségnek

Az „audietur et altera pars“ folytatja dr. Deutsch. — Fel- ! közeljövőben dr. Hermann De- tisztújító választások kiírását, 
elve alapján felkerestem iroda- újítottuk a tea-délutánokat is, mi i zső, dr. Seher Mose es dr. (sz. i.)



m

Li értelmezi 
ismeri pró- 
Ben-Gurion

Emma — 
Ö hisz Jé- 

, aisz benne,

lem ismerik

ez úgysem 
gyermekei.

tnált a má-

Iresztül. —a 
kövér volt. 
sugártól és 

|x>I. de „Já- 
hogy Iz- 
lehet be­

szélek vele.

rzik. mikor

Aki nem 
le kkévalóval, 
Izrael nem 

Jézus van 
azt hangoz- 
íse szenve- 

szenve- 
tsban hisz- 
tsidók Izrá-

réllvel ta- 
-t. vagy a 
lse ugyan 
volt annak 

unk és kő- 
nem po-

értem, aki 
illában meg 
(Inak fara-

hailandók

knyományhfi 
Jézusban. 

. ameddig

I? Tzráelben 
mint bárki

k meg bá­
link csend- 

a sajtó 
kelve sem 
És ne fe­
il repülünk 

keressen.“ 
s Emma 
Miután el- 

rs hozzáte- 
ez az új- 
lee cikkét

k
szerepe 1-

I éven ke­
lagát a 

és nem 
években, 

jiban, a- 
volt s 

^nlegi ve- 
körülmé- 

hkásságot 
fkelte Ro- 
kenységét, 
|nt a szo- 

és több, 
I mint ci­
nét szive­
in nácsban,

hangsu- 
|ég man- 

le és 
r tőségnek 

I odázni a 
kását.

(sz. i.)

FHWHSZÁ6

VIHAR EGY JEGESVdDÖRBEN
. Finnországban hosszú a tél, hosszúak a 

szavak és hosszasak a politikai viták. Az 
1970-es általános választások után négy hó­
napig tartott, amig sikerült megalakítani a 
kormányt. Ezzel szemben, maguk a finn kor­
mányok, rendkívül rövid életűek: az ötvenö­
tödik, a független Finnország 54 éves fenn­
állása óta, a múlt év októberében oszlott 
fel Urhon Kekkonen elnök kezdeményezésé­
re, aki jómaga 1956 óta van hatalmon.

volt más, mint vihar egy jegesvödörben. — 
Úgyszólván semmi sem változott, egyetlen 
párt sem kapott domináló szótöbbséget, s 
így ismét Kekkonenre hárul a feladat, hogy 
egy újabb koalíciós kormányt alakítson.

Finnországban a kormányalakítás valósá­
gos népművészet, főleg a pártok sokasága 
miatt. A kommunistáktól a konzervatívokig 
terjedő nyolc fő politikai csoportot az egy­
mással hadakozó belső frakciók serege bont­

kekkonen főleg azért volt kénytelen akció­
ba lépni, mert az uralmon lévő közép-balol­
dali kormánykoalíció nem tudta megolda­
ni a mezőgazdasági válságot.

A parlamenti választások a múlt héten zaj­
lottak le. Elmondható, hogy a politikusok 
korteskampányát a téli tájakon a vidék la­
kossága hűvösen fogadta. Az egyik faluban 
a szűkszavú finnek olymódon adták tudo­
mására elégedetlenségüket a szónoknak, 
hogy begyújtották a traktorok motorját és 
bár a szónok, mintha mi sem történ volna, 
befejezte beszédét, utána bevágta magát ko­
csijába és köszönés nélkül távozott. A három 
millió főnyi választó-közönség 75 százaléka 
iárult az urnák elé, de a választás nem

ja további csoportokra. Az egyik helsinkit 
lap computer segítségével számította ki, 
hogy ezekből a szakadás párttöredékekből 
13 koalíciós kombinációt lehetne alakítani. 
Úgyszólván bizonyosra vehető, hogy az uj 
kabinetnek tagjai lesznek a kommunisták 
(akik a parlament 200 mandátumából 36-ot 
kaptak) és kizárják a konzervatívokat (34 
mandátum), akikkel szemben a Szovjetunió 
nyiltan ellenséges magatartást tanúsít. De 
hogy milyen más frakciók csatlakoznak az 
uj kormányhoz, az egyelőre találós kérdés.

POLITIKAILAG KELETI.
GAZDASÁGILAG NYUGATI 

ORIENTÁCIÓ
Dacára a gyakori kormányváltozásnak,

Finnországban figyelemreméltó politikai sta­
bilitás uralkodik. Csaknem valamennyi párt 
és párt-töredék egyetért az alapvető kérdé­
sekben: abszolút semlegesség Kelet és Nyu­
gat között és kereskedelmi kapcsolatok a Kö­
zöspiaccal. Mint Greta Garbo, Finnország 
is azt szeretné, ha magára hagynák, de el­
lentétben a svéd filmsztárral, ezt a luxust 
nem engedheti meg magának. 1583 mér­
föld hosszú határainak felét megosztja a 
Szovjetunióval, amely ellen hősies, brutális, 
de vesztes csatákat vivőit 1939-től 1943-ig. 
Finnország határai csak az esetben bizton­
ságosak, ha semleges marad.

Ilyen körülmények között, miközben poltikai 
sikon óvatos pillantásokat vet Kelet felé, 
Finnország gazdasági vonalon Nyugat felé 
tekint. Az ország fakitermelésre alapított 
nemzetgazdasága az 1968-70-es prosperitás 
után, most válsággal küzd. Az infláció és a 
munkanélküliség emelkedőiéiben van, mi­
közben a termelés stagnál és az 1971-es kül­
kereskedelmi deficit meghaladta a 250 mil­
lió dollárt. Az ország erősen számított a 
Közöspiaccal folytatott jelenlegi kereskedel­
mi tárgyalások sikeres kimenetelére, ame­
lyek különös fontossággal bírnak, minthogy 
Britannia, Finnország legfőbb kereskedelmi 
partnere csatlakozott az európai gazdasági 
közösséghez.

A gazdasági nehézségek miatt Kekkonen 
elnök előre hozta az eredetileg 1974-ben ese­
dékes parlamenti választásokat, annál is in­
kább. mert 1974 egyben az elnökválasztások 
éve is lesz. Hetvenegy éve. korában, Kek­
konen, akit a Szovjetunió megbecsülésben 
tart, a józan ész és a stabilitás szimbólu­
ma a bonyolult finn politikai életben. Kek­
konen a Központi Párt tagja, akinek sike­
rült életképes többséget kovácsolnia a balol­
dali és . a mérsékelt irányzatú pártokkal s 
igy minden valószínűség szerint, ő lesz is­
mét a legesélyesebb elnökjelölt. Ahogy azt a 
száraz-humoru finnek mondják: „Kibírtunk 
600 évet a svédek, száz évet az oroszok és 
15 évet Kekkonen alatt.“ Kekkonennek nincs 
komoly ellenfele a láthatáron és az ő si­
keres semleges politikája tette lehetővé, 
rogy a finnek békésen élhetnek a kommu­
nisták szomszédságában, miközben fenn­
tartják a demokrata rezsimet és élvezik a 
kapitalista rendszer kétségtelen előnyeit.

(Time)

KÖD KAIRÓ FELETT
AVAGY: A 11. EGYIPTOMI CSAPÁS

Alig egy hónappal ezelőtt az Egyesült Ál- 
'amok és Izrael között annyira elromlott a 
viszony. hogy Golda Méir kénytelen volt 
személyesen interveniálni Nixon elnöknél, 
hogy valahogy rendbehozza a dolgokat. Kül­
detése váratlanul sikeresnek bizonyult. Mert 
a múlt héten már nyilvánvaló volt, hogy 
Méir asszony és Nixon elnök személyesen 
egy új. összetett katonai és diplomáciai ál­
lásfoglalást dolgoztak ki a közelkeleti hely­
zettel kapcsolatban. Kiszivárgott hírek sze­
rint. Washington hosszas habozás után hoz­
zájárult ahhoz, hogy tizennyolc új F-4 
Phantom gépet szállítson le Izráelnek. En­
nek ellenében Izraeltől elvárják, -hogy rugal­
masabb magatartást tanúsítson Egyiptom­
má! szemben a részleges megegyezés, illetve 
a Szuezi-csatorna megnyitásának kérdésé­
ben.

Ez a „csomagügylet'’, egészen a legutóbbi 
hetekig, hatalmas lendületet adott volna Ro­
gers külügyminiszter, a Csatorna megnyitá­
sára törekvő kezdeményezésének. De amikor 
az izráeli-amerikai megegyezés hire felszín­
re került, felmerült a kérdés, hogy nem 
késtek-e el? A múlt év októberében Anuár 
Szádat, Egyiptom elnöke hajlandónak mu­
tatkozott hozzájárulni az úgynevezett „egy 
tető alatti megbeszélésekhez“. Igv nevezték 
cl azt a tárgyalási formát, mely szerint egy 
amerikai közvetítő ..pendlizne” a szomszédos 
hotelszobákban tartózkodó egyiptomi és izrá- 
eü megbízottak között. Időközben azonban 
Szádát kétirányú politikája, amely egyidejű­
leg próbálta előkészíteni mind a háborút, 
mind a békét, csődöt mondott a hazai fron­
ton. A múlt héten az egyiptomi egyetemi 
hallgatók ezrei tüntettek Szádát ellen és kö­
vetelték a diplomáciai megoldás elvetését. 
Minden jel arra vall, hogy az egyiptomi 
követelmény többsége egyetért a diákokkal és 
ugyancsak a közelkeleti válság háborús meg­
oldása mellett tör lándzsát. Ezek szerint, az 
egyiptomi elnök lélegzetelállító diplomáciai 
kötéltánca alkalmasint véget ért.

A diákok elégedetlenségét az az egyre nyil­
vánvalóbb eltérés váltotta ki, ami az elnök 
harcias retorikája és habozó politikája között 
megmutatkozott. Szádát volt az, aki 1971- 
et „a döntés évének“ proklamálta. amelynek 
során, vagy létrejön a megfelelő békeegyez­
mény Izraellel, vagy sor kerül a fegyveres 
leszámolásra. De minthogy Moszkva nem

hajlandó teljes mértékben támogatni az 
egyiptomi offenzivát, Washington pedig nem 
tudott jelentős engedményeket kicsikarni, el­
érkezett az év vész — és nem történt sem­
mi. Szádát kínos helyzetbe került. Szavahi­
hetőségét ma már kétségbevonják honfitár­
sai. Mint azt egy kairó diák megjegyezte: 
„Egyszerűen elegünk van ebből a kétkulacsos 
politikából.“

Abban a reményben, hogy sikerül elháríta­
nia ezt a bizalmi válságot, Szádát három 
héttel ezelőtt egyórás beszédet intézett a 
rléphez, amelyet a televízió és a rádió köz­
vetített. Ebben a beszédben közölte az egyip­
tomiakkal, hogy ő és katonai tanácsosai va­
lóban elhatározták, hogy decemberben hábo­
rút indítanak Izráei ellen. De. mondotta 
Szádát, amikor „az indo-pakisztáni háború 
köde leszállóit“, kénytelen volt elhalasztani 
a csatát. Az indo-pakisztáni háború, —ma­
gyarázkodott Szádát, — felélesztette a nem­
zetközi rivalitást Moszkva és Washington kö­
zött, és Washington, hogy helyrehozza Indi­
ában elszenvedett kudarcát, most feltételez­
hetően erélyesen fog kiállni Izráei mellett a 

, Közelkeleten. sőt közvetlen beavatkozása sincs 
kizárva háború esetén. Ilyen körülmények 
között — folytatta Szádát — „azt mondot­
tam Mohammed Achmed Szádeknek (az e- 
gyiptomi hadügyminiszternek), hogy várjon 
— az egész kérdés további" megfontolást igé­
nyel. (Egyes jelentének szerint, Szádát decem­
berben titokban Moszkvába repült, hogy 
tisztázza, vajon a Szovjetunió hajlandó-e tá­
mogatni Egyiptom agresszívebb politikáját 
Izráei ellen — olyan mértékben, ahogyan, 
Indiát támogatta Pakisztán ellen. Az oroszok 
hűvösen negatív válasza, állítólag ez volt: 
„Egyiptom katonai képességei aligha hasonlít­
hatók össze India katonai képességeivel.”)

AZONNALI HÁBORÚ HELYETT — 
„CÉNA“

Beszéde végén Szádát azzal érvelt, hogy 
a hazai belső frontot éppen olyan mérték­
ben kell mozgósítani, mint a katonai fron­
tot, mielőtt az Izraellel való szembesítés ko­
molyan számításba jöhet. Sőt, idézte az ere­
deti forrás megjelölése nélkül, John F. Ken- 
neddy hires buzdítását is, amelyet felavatá­
si beszédének keretében intézett Amerika né­
péhez: „Ne kérdezzétek, mit tehet értetek

«Bocsásd el népemet»
- A Newsweek kommentálja í. nagy orosz aíijját <ís a Cionista 

Világkongresszus eseményeit —
A múlt hét egyik napján az El-Al Jumbo- 

jet gépének ajtajai felpattantak a luddi re­
pülőtéren és kiszállt 350 utas — a legna­
gyobb orosz-zsidó bevándorló csoport, amely 
valaha is Izraelbe érkezett egyetlen repülőgép 
fedélzetén. Ez a tömeges érkezés volt a fény­
pontja az uj tüneménynek, amely boldog­
sággal tölti el, de egyidejűleg zavarba is 
hozza az izraeli bevándorlási közegeket.

Hónapok óta egyre fokozódó mértékben 
növekedik a zsidók száma, akiknek Izrael­
be való kivándorlását a szovjet hatóságok 
engedélyezik. Ha az irányzat folytatódik. 
1972 folyamán 45.00—65.000 orosz-zsidó 
érkezése várható Izraelbe. Ez a váratlan fej­
lemény, elkerülhetetlenül, bizonyos kérdése­
ket vet fel. A legfontosabb: miért változtat­
ta meg a szovjet kormány eddigi merev ál­
láspontját és miért engedélyezi a zsidók tö­
meges kivándorlását?

Miután Moszkva, szokásához híven, nem 
szolgál magyarázatokkal, az izráeli kor­
mány, sajtó és közvélemény, találgatásokra 
van utalva. Az egyik feltevés szerint, a zsi­
dó kivándorlás liberalizálásával Moszkva 
tönkre akarja tenni az amúgy is nehéz hely­
zetben lévő izráeli nemzetgazdaságot. Hiva­
talos izráeli becslések alapján, minden egyes 
újonnan bevándorló család áttelepítése és 
gazdasági beillesztése, átlagosan mintegy 35 
ezer dollárba kerül. így. az ez évi orosz 
tömegalijja befogadása 200 millió dollár ex­
tra-költséget okozhat az izráeli kormánynak 
— amely összeg esetleg a fesyvervásárlá- 
sok, mint például a Phantom vásárlások ro­
vására mehet.

Egy másik népszerű elmélet úgy véli, a 
szovjet hatóságok végülis rájöttek, hogy a 
régi politika -— vagyis a kivándorolni vá­
gyó zsidók visszatartása — több bajt okoz. 
mint amennyit megér, mert nyugtalanságot 
kelt odahaza és, csak kínos publicitást okoz 
külföldön. De a legeredetibb talán Victor 
Louis, a rejtélyes szovjet újságíró és a 
Kreml kényes külföldi megbízatásait betöltő

emberének elmélete, aki egy izráeli lap kér­
désére azt válaszolta, hogy a szovjet közle­
kedési minisztérium ilymódon próbálja telje­
síteni a nemzetközi utasforgalom évi normá­
ját.

Ilyen körülmények között nem meglepő, 
hogy a 8-ik Cionista Világkongresszus na­
pirendjének első pontján a szovjet zsidó be­
vándorlás kérdése szerepelt. (A továbbiakban 
a Newsweek ismerteti a dr. Náchum Gold- 
mann londoni beszéde körül kirobbant ..za­
varos helyzetet“, aki ennek következtében 
nem lehetett a Kongresszus főszónoka és 
végülis bojkottálta a Kongresszus üléseit.)

Ezzel szemben — folytatja a lap — Dávid 
Ben Guriont, Izráei volt miniszterelnökét, 
meghívták a Kongresszusra, noha az idős 
államférfi beszéde során kijelentette. hogy 
tulajdonképpen nem érti, miért hívták meg. 
„Még csak tagja sem vagyok a cionista 
szervezetnek“ — tiltakozott enyhe gúnnyal 
és rámutatott a tényre, hogy közel két év­
tizeddel ezelőtt, lemondott tagságáról. A zűr­
zavart csak fokozta Rabbi Méir Kahane. 
az Amerikai Zsidó Védelmi Liga vezérének 
megjelenése, aki követelte, hogy hallgassák 
meg. jóllehet nem törvényesen megválasztott 
delegátusa a Kongresszusnak. ..Vagy beszél­
ni fogok a Kongresszuson, vagy börtönbe 
megyek“, jelentette ki Kahane. „Nincs más 
ut.“

A végén kiderült, hogy volt más ut. A 
Kongnesszus nem engedélyezte felszólalását, 
mire Kahane ahelyett, hogy „megrohamoz­
ta“ volna a pódiumot, egy privát cionista 
kongresszust rendezett Jeruzsálemben és 
beszédében felhívta hallgatóságának figyel­
mét arra a ténvre. hogy ..az amerikai zsi­
dóságot a pusztulás veszélye fenyegeti.“

Végülis Golda Méir miniszterelnökre há­
rult a feladat, hogy lecsendesitse a zűrza­
vart és többé-kevésbé helyreállítsa a Cionis­
ta Világkongresszus méltóságát. Beszédének 
cime „A belső egyenetlenség veszélyei“ volt, 
és témáját a delegátusok többsége rendkívül 
aktuálisnak találta.

SEliHnniinininiiHimiiiiimnEiinniiiinnHi
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ÁRT BUCHWALD:

A dollárkrizis keservei

hazátok — azt kérdezzétek, mit tehettek ti 
a hazátokért.“ És néhány nappal később, 
hogy demonstrálja őszinte szándékait a ha­
zai front mozgósítására „az Izraellel való 
totális szembesítés“ céljából. Szádát eltávo­
lította tiszteletreméltó, 71 éves miniszterel­
nökét. Machmud Fauzit és helyébe az 51 
éves Aziz Szidkit, az iparügyi minisztert 
állította a kormány élére. Szidki egy dina­
mikus mérnökember, eki Harvardban végez­
te tanulmányait és, aki 14 év óta folytat­
ja Egyiptom nagyszabású iparosítását. Azon­
nal foganatosított egy egész sereg takarékos- 
sági intézkedést, amelyek során a polgári 
bürokrata-személyzet létszámát jelentős mére­
tű, bizonyos minisztériumokban 50 százalé­
kos, csökkentését tervezi.

Szádát kritikusait azonban sem a beszéd, 
sem a kormányváltozás nem puhította meg. 
„Mindezt már ezerszer hallottuk“, jegyezte 
meg egy elkeseredett kairói főszerkesztő.— 
„Történelmünk az elmúlt évtizedekben nem 
más, mint a be nem váltott Ígéretek végte­
len sorozata“. Úgy látszik, hogy ebben 
egyetértettek a diákok is. mert napokon át 
folytatták tüntetéseiket az egyetemeken és 
Kairó utcáin Szádát „se béke. se háború“ 
politikája ellen. A kairói egyetemen rende­
zett egyik viharos gyűlésen a diákok kigu- 
nyolták Szádát „köd-beszédét” és taktusban 
skandálták: „Le a köd-kormánnyal“.

A borús, „ködös“ közhangulat és a diákok 
elégedetlensége ellenére. Szádátot nem fenye­
geti közvetlen politikai veszély. Egyiptom 
egyetlen pártját, az Arab Szocialista Uniót, 
erélyesen tartja kezében és mindaddig, amig 
a hadsereg tisztikara lojális marad, autori­
tása szilárdnak tűnik. De hogy Szádát. szem­
ben az első sulvos nyilvános kritikával, még 
mindig elég erős ahhoz, hogv pozitív vá­
laszt adjon Amerika és Izráei diplomáciai kez­
deményezéseire. az nagyon is kérdéses. „At­
tól tartok, hogy Szádát léggömbje rövidesen 
kipukkad“ — legyezte meg a múlt héten 
egy Kairóban állomásozó nyugati diploma­
ta. „Még az esetben is. ha hajlandó talál­
kozni az izraeliekkel a közös hotelben tar­
tandó megbeszélések keretében, nehéz lesz 
meggyőzni népét, hogy az adott időben és 
körülmények között, ez a helyes teendő.“

A jelenlegi dollárválság egyik legkellemet­
lenebb fejleménye az, hogy most mindenki 
tanácsokkal látja el az Egyesült Államokat, 
mi a tennivaló a problméma megoldására.

Több mint huszonöt éven át mi adtunk ta­
nácsokat más államoknak, hogyan szanálják 
nemzetgazdaságukat, de most megfordult a 
kocka és mi vagyunk kénytelenek meg­
hallgatni tanácsaikat. A tanácsadási hullámot 
még a néhai De Gaulle tábornok indítot­
ta el, be mostanában úgy látszik, már a 
kisebb államoknak is van beleszólásuk dol­
gainkba.

Zemulu pénzügyminisztere nemrég magá­
hoz kérette az Egyesült Államok zemului 
nagykövetét. Miután kezet fogtak, a minisz­
ter kérte a nagykövetet, foglaljon helyet 
sátra agyagpadlóján a tűz mellett.

„Nagykövet ur“, mondotta a miniszter és 
bekapott a szájába egy bételdiót. — „Ze- 
mulut rendkívüli mértékben aggasztja az 
önök dollárválsága.“

„Ezt jól esik hallanom”, válaszolta a 
nagykövet, miközben megpróbált megszabadul­
ni egy gyíktól, amely fel akart mászni a lá­
bára.

„Ugyanis úgy érezzük, hogy érdekeltsége­
ink vannak Amerika nemzetgazdaságában és 
minden, ami azt károsan érinti, kedvezőt­
len hatással lesz ránk is.“

„Miért mondja ezt?“ — kérdezta a nagy­
követ. miközben lefricskázott egy pókot a 
mandzsettájáról.

„Nos, mint tudja, külföldi segélyünk java­
részét az Egyesült Államoktól kapjuk és mi 
semmiképpen sem akarunk segélyt egy 
olyan államtól, amely maga is bajban van 
a valutájával.”

„Ez magától értetődik“, — mondta a 
nagykövet. „Már azért is hálásak vagyunk, 
hogy eddig hajlandók voltak együtt játsza­
ni velünk.“

„Igen. de figyelmeztetnem kell, hogy mi­
után mi fejlődő nemzet vagyunk, nem so­
káig játszhatunk tovább magukkal. Zemulu 
népe azt követeli, hogy az az ország, amely 
segély nyújt neki, tanúsítson több felelőssé­
get pénzügyi téren, különben kénytelen lesz 
másutt keresni anyagi segélyt.“

„Mi elkövetünk minden tőlünk telhetőt“,— 
mondta az amerikai nagykövet.

„Értesüléseim szerint, ez nyilván nem ele­
gendő“. — válaszolta a miniszter. „Ugv hi­
szem, önök kénytelenek lesznek szorosabbra 
huzni nadrágszijukat, és egyenesbe hozniek 
külkereskedelmi mérlegüket, ha vissza akar­
ják nyerni a nemzetközi bankvilág megbe­
csülését.

„De hogyan?“ kérdezte a nagykövet.

„Zemulu gazdásági szakértői nemrég ■" tér­
tek haza amerikai tanulmányújukról, amely­
nek során bepillantást nyerhettek az Egye­
sült Államok gazdasági, problémáiba. Ugv 
érezzük, hogy drasztikus intézkedéseket kell 
foganatosítaniok. ha meg akarják erősíteni 
a dollárt. Egyebek között többet kell expor­
táltok, mint amennyit importálnak, fokoz­
tok kell nemzeti össztermelésüket és fel 
kell, hogy emeljék az adókat. Amennyiben 
ezt nem hajlandók megtenni, nem lesz töb­
bé módunkban elfogadni az önök segélyét.“

„De ezek rendkívül szigorú követelmé­
nyek.“

„Nagykövet ur, mi nem segíthetünk önö­
kön, ha önök nem hajlandók saját magukon 
segíteni. Ez nem csupán gazdasági stabili­
tás kérdése, önöknél megrendült a politikai 
stabilitás is és nem sok jövőt iósolok a re- 
zsimjüknek. ha nem nyerik meg saját né­
pük szivét és együttműködését.”

„Ugv érti. hogy meg kell változtatni po­
litikai rendszerünket is?“

„Zemulu nem szívesen avatkozik be más 
ország belügyeibe. De őszintén szólva, ho­
gyan indokolhatom meg népünk előtt, hogy 
segélyt fogadunk el egy államtól, amelynek 
belügvei ilv szörnyű káoszban vannak?“

„Mennyi időnk van?“ — kérdezte az ame­
rikai nagykövet.

„Nem sok“, mondotta a miniszter. „Most 
egy magasgát építését tervezzük és ha az 
önök dollárválsága nem oldódik meg. alkal­
masint az oroszok technikai segélyére le­
szünk ráutalva“'.

„Továbbítani fogom elképzeléseit Wa­
shingtonnak, de remélem nem hozza meg 
a döntést mindaddig, amig alkalmunk nyí­
lik. hoev behiznnvitsnk jószándékunkat.“

„Nagykövet ur. Zemulu népe a legna­
gyobb tisztelettel viseltetik Amerika iránt, és 
mi minden bizonnval tisztában vagyunk egy 
tulfeilett állam problémáival. \7iszont ugv 
véljük, ha nem állunk sarkunkra, akkor 
maguk futni hagyják a dolgokat és a vé­
gén a kezükön marad 'gy halom segély-dol­
lár. amelynek nem lesz semmi érféke “

..Köszönöm a jóindulatát ás segítő készsé­
gét“. — mondta az amerikai nagykövet és 
agvonnvomoft eev ki evőt a lábával.

..Szívesen, máskor is“ mosolvgott a mi­
niszter. ..Elgvégre. ha mi lennénk hajban, 
bizonyára ön is e'iátna iótanárrsnkVat “

(sz. i. fordítása)
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A SZOVJET ÖLEK FOGLALKOZTATÄSA 
SOK PROBLÉMÁT OKOZ

— Az akadémikusok képesítése több esetben felel meg az 
izraeli színvonalnak — Sikerük van az átképző tanfolya- 

! moknak — Az 55 éven felülieket nehéz állandó munka- 
%nmimiinmiinmi< helyhez juttatni ~ I.

Az uj bevándorlók, elsősorban a Szovjet­
unióból érkező uj olék befogadásának egyik 
legfontosabb problémája, megfelelő mun­
kahely biztosítása a sokezer családfenntartó 
számára. Különösen súlyos ez a probléma, ha 
olyan olékról van szó, akik már elmúltak 
50 évesek, vagy pedig olyan szakmával ren­
delkeznek, amelynek Izraelben nincs kelen- 
dője

guk nézzenek a megfelelő hely után. A szov­
jet olék szerint ugyanis kizárólag az állam 
kötelessége megfelelő kenyérkereseti forrást 
biztosítani a számukra, megállapítani a 
munkahelyet és a kezdeti lépéseiket irányí­
tani.

Ezzel kapcsolatosan említi az Álmogi-me- 
morandum: az adottságok nyomán, amikor 
is lényeges különbség van a származási he- 

A klitaügyi minisztérium illetékes tényezői Ivén betöltött munkakör és az Izraelben fel­
szeri nt szakmai átképzéssel és az ezzel kap- ajánlott foglalkozás között, természetes, hogy
csolatos tájékoztatási tevékenységgel változ- a szovjet olé szembetűnő érzékenységet tanu-
tatni. lehet a helyzeten. Csak hogy ez még sit. Ugyanakkor természetesnek tartja, sőt
nem oldja meg a foglalkoztatás problémá- elvárja, hogy a hivatalos állami tényezők a
ját. Kiderül, hogy a szovjet olék jelentős lehető leggyorsabban munkába állítsák és
hánvadanak olyan specifikus foglalkozása van, teljesen ezektől a tényezőktől függőnek lát­

ja magát. Másrészt kételyei vannak aziránt, 
hogy az állami alkalmazottak valójában a 
helyes megoldást keresik a számára.

vője kijelentette, hogy sikere van ezeknek 
az átképző tanfolyamoknak. Elmondotta, 
hogy az utóbbi hónapokban 11 ilyen tan­
folyamot tartottak, amelyek végzettjei vala­
mennyi érdekelt legteljesebb megelégedésére, 
munkába állottak. Mind a 11 tanfolyamot 
akadémikus olék számára rendezték.

KÖNNYEBB A DIPLOMA 
NÉLKÜLIEK DOLGA

Már a rövid vizsgálat kideríti, hogy ke­
reslet van orvosokban, mérnökökben, terve­
zőkben, közgazdászokban és szociális dol­
gozókban. Ezzel szemben nehézség mutatko­
zik a társadalomtudományi, vagy bölcsésze­
ti diplomával rendelkezők, továbbá ügyvé­
dek és művészek elhelyezésében.

MOSE DÁJÁN ÖNVALLOMÁSA
(BEFEJEZŐ RÉSZ)

Elsősorban, amit nem szeretnék, az a kö­
vetkező: nem szeretném, ha a két szuper- 
hatalom belekeveredne ebbe a háborúba. 
Kívül kell, hogy maradjanak. Különben vi­
lág-konfliktussá fajulhat és ez mindenki szá­
mára katasztrófa lenne.

Másodsorban, nem szeretném, ha a két 
nagyhatalom kísérletet tenne arra, hogy 
ránk erőszakoljon valamilyen megoldást. Vi­
szont azt szeretném — az esetben, ha az 

A munkaközvetítő szolgálat arra hivatkozik, egyiptomiak nem fogadják el meghivásun-

amellyel nálunk nincs mihez kezdenie. Ide­
tartoznak még a mérnöki és az orvosi szak­
ma bizonyos ágazatai, amelyekben a Szov­
jetunióban megkövetelt nívó elmarad attól a 
színvonaltól, amelyet Izraelben megkövetel­
nek.

A klitaügyi minisztériumban az a vélemény

megbízottak látogatása a
KLITAKÖZPONTBAN

Ezek után természetes volt, hogy a mun-
alakult ki, hogy a szovjetoroszországi alij- kaügyi miniszter utasította a munkahivata- 
ja jelenleg jelentős részét képező gruziai o- 11 hálózatot, azonnal kezdje meg a szovjet 
lék szakmai szempontból jó és előnyös alij- olék helyes és gyors befogadására vonatko- 
jának számítanak. Ez az olé-kategória u- zó előkészületeit. Eme intézkedések körében 
gyanis számos szabad munkahelyet töltött be már elhatározták, hogy az ország négy nagy 
a'kis- és a nagyiparban. k!itaközpontját rendszeresen felkeresi a mun-

Ha mégis vannak bizonyos nehézségek, kaközvetitő hivatal rendkívüli megbízottja és 
akkor ez elsősorban az akadémikusokra vo- már a helyszínen megkezdi az uj olék gon- 
natkozik. Milyen munkakört nyújthatunk pél- dozását.
dául annak az akadémikus-tudós ólénak, A klitaközpontokbam működő megbízottak 
aki a XVI-ik századbeli spanyol történelem tökéletesen tisztában vannak a nemzetgaz- 
kutalására és oktatására specializálta magát? daság és a munkapiac keresletével és kiná- 
Van a kérdésnek egy másik oldala is. Ve- latival. Az olyan esetekben, amikor ezek a 
gyük példának azokat az orvosokat, akik megbízottak nem tudnak megfelelő^ munka­
előző munkahelyükön osztályvezető-főorvosi kört felajánlani az új ólénak, módjukban 
tisztséget töltöttek be és most nálunk kény- áll olyan alternatív elfoglaltságot felajánla- 
teienek ennél alacsonyabb beosztással beér- ni, amely megkíván égy bizonyos fokú

szakmai átképzést. A helyzetnek megfelelő­
en a munkaügyi minisztérium a szakmakép­
ző tanfolyamok sorát indította meg, annak 
reményében, hogy az uj olé élni fog az al­
kalommal és uj, Izraelben keresett szakmát 
választ.

m.

A MUNKAÜGYI MINISZTÉRIUM 
AGGÁLYAI

Az olék munkához juttatása terhének 
oroszlánrésze a munkaügyi minisztériumra 
hárul. A követelményeknek megfelelően a 
minisztérium intenzív lépéseket tett, hogy Az állami munkaközvetítő hálózat szóvi-

hogy sokkal könnyebb munkát találni a nem 
akadémikus végzettségű olék számára. Példa­
ként említi, hogy a múlt évben 8500 ke­
nyérkereső ólét helyeztek el különböző szak­
mákban. A nem akadémikus olék részére is 
tanfolyamokat rendeznek, ezek azonban ál­
talában kiegészítő, vagy szakmai továbbkép­
ző, bizonyos követelményeknek megfelelően.

Összegezésként megállapíthatjuk, az a tény, 
hogy a munkaközvetítő hivatalok az ország 
minden részében havonta mintegy 8000 
munkahelyet biztosítanak az uj oléknak a 
gyáriparban, az építőiparban, a mezőgazda­
ságban és a szolgáltatásokban, vitán felül 
azt bizonyltja, hogy az olék munkába állí­
tásának kérdése egyelőre nem jelent különö­
sebb nehézséget.

AZ 55 ÉVEN FELÜLIEK

Ennek ellenére nem szabad és nem lehet 
szemethunyni a probléma egy másik igen 
nehéz oldala felett, amely az idősebb olék- 
ra vonatkozik. Hillél Seidel, a Hisztadrut 
klitaosztályának vezetője a napokban elpa­
naszolta, hogy az 55 éven felüli olékat a 
különböző munkaadók, beleértve a kormányt 
is, csak „mint ideiglenes dolgozókat“ hajlan­
dók alkalmazni. A gyakorlatban ez azt je­
lenti, hogy ezek a dolgozók nem élvezik 
a munkásbizottságok szakmai védelmét. Sei­
del arra is rámutatott, hogv a korosabb 
olék, akik származási helyük elhagyásával 
elveszítették a nyugdíj-jogosultságukat, Iz­
raelben semmi kárpótlást nem kapnak.

„Javasoltam, keressenek megfelelő kár­
pótlást, vagy kártalanítást a nyugdíj-korhoz 
közeledő uj olék számára — magyarázza 
Seidel — és ezzel párhuzamosan szüntessék 
meg az olék korhatárával kapcsolatos kü­
lönféle korlátozásokat. Véleményem szerint, 
felemelt szolgálati pótlékot, különféle szoci­
ális juttatásokat kell biztosítani azoknak az 
idősebb oléknak a számára, akik hajlandók 
a fejlesztési területeken lévő városokban le-

kat a megbeszélések megkezdését illetően —, 
ha a nagyhatalmak közvetítenének és meg­
próbálnának segédkezet nyújtani, hogy lét­
rejöjjön a békeegyezmény közöttünk és Egyip­
tom között, ha megpróbálnának összehozni 
bennünket az egyiptomiakkal, sőt, ha be­
zárnának egy szobába és azt mondanák: 
„Most pedig egyezzetek meg!“

Harris: Mit lehetne tenni annak érdekében, 
hogy az amerikaiak és az oroszok ebben 
az irányban összpontosítsák erőfeszítései­
ket?

Dáján: Azt hiszem, már történtek lépések 
ebben az irányban. Nem mintha bármily 
értesüléseim lennének, de amikor a Fehér 
Ház és a Kreml szóvivői azt mondják, 
hogy a Közelkelet egyike lesz a napirend 
legfontosabb pontjainak a Nixon elnök és 
az oroszok közötti májusi moszkvai megbe­
széléseken, akkor feltételezhető, hogy az elő­
készítő megbeszélések máris folyamatban 
vannak a problémával kapcsolatban.

Harris: Ön szerint, mi jelenleg a iegméltá- 
nyosabb eredmény, ami Nixon moszkvai tár­
gyalásaiból remélhető?

Dáján: Három dolog. Először is megálla­
podásra kell jutniok, hogy mind a saját ér­
dekükben, mind a világbéke érdekében, min­
dent el kell követniük, hogy a harcok ne 
újuljanak ki a Közelkeleten. Másodszor, az 
esetben, ha a harcok kiújulnának, egyikük 
sem avatkozik be, semmilyen körülmények 
között.

APA ÉS LÁNYA Vií
8b

A hatnapos háború egyik sikerült felvétele:
Mose Dáján tábornok, hadügyminiszter le­ VT
ányával Jáéllal — aki haditudósítóként mű­ nai
ködött — az egyik frontszakaszon.

rx

VT
eszközökkel próbálják keresni a megoldást, 
ne ágyukkal. Nem hiszem, hogy a béke 
pontos fénymásolata kirajzolódik majd a 
májusi moszkvai találkozón. De, ha az ame­
rikaiak és az oroszok megegyezésre jutnak 
ebben a három pontban — hogy a két 
szuperhatalom nem fog harcolni a Közel ke­
leten, hogy „klienseik“ nem fognak harcol­
ni és, hogy politikai és diplomáciai erőfe­
szítéseket tesznek a megegyezés elérésére — 
akkor egy uj ut nyílik a tárgyalásokra.

AZ IZRAELI DE GAULLE?

Harris: Egy utolsó kérdést. Izraelben és 
külföldön egyesek attól félnek, hogy önből 

Ha ebben a két fő kérdésben megegye- amolyan izráeli De Gaulle válhat. Mi er­
ről a véleménye?zésre jutnak, azt hiszem, módjukban lesz 

továbbmenni és egyfajta megegyezésre jutni­
ok a béke-egyezményt illetően. Mégpedig 
remélem olyan formában, amit mi is elfo­
gadhatunk. De a lényeg, egy olyan meg­
egyezés indítványozása, amely alapja lehet 
a tárgyalásoknak, hogy meginduljanak a 
megbeszélések, hogy politikai és diplomáciai

Dáján: Elsősorban Izráel nem működne 
együtt velem, mégha akarnék is „De Gaul­
le“ lenni. Meg kell, hogy értsen valamit az 
izráeli hadsereggel kapcsolatban és akkor 
rá fog jönni, miért nem változtathatja sen­
ki militarista állammá Izraelt. Izráel hadse­
rege fegyvert viselő polgárokból áll. Nem

telepedni
még idejében megfelelő munkabékékét ta- _____==========_=._..__=;;_._______lehet különválasztani a hadsereget és a ci­
táljon, vagy megteremtse az olék beillesz­
kedésének megkönnyítését szolgáló feltétele­
ket.

Joszéf Álmogi munkaügyi miniszter az uj
NAPIRENDEN:

olék foglalkoztatása kérdésével kapcsolatos 
memorandumot nyújtott át a kormány tag­
jainak. Álmogi többek között ezt irta:

,,A szovjet olék jelentős hányád a (legalább 
egynegyed része) olyan foglalkozású, amely- 
ivei nincs mit kezdenie az izráeli gazdaság­
ban. Objektiv szemszögből vizsgálva, vonat­
kozik ez más országokból származó uj be­
vándorlókra, sőt még izráeliekre is, akik 
hazánkban fejezték be az egyetemi tanul­
mányaikat és olyan pályát választottak (fő­
leg társadalomtudományi és bölcsészeti té­
ren), amellyel nem sokra mennek az izra­
eli munkapiacon“. Álmogi memoranduma 
rámutat az olék befogadásával kapcsolatos 
nehézségek különféle aspektusaira:

4L Számos esetben vitatható az akadémi­
kus olék titulusa, mert mérvadó különbsé­
gek vannak a Szovjetunióban és az Izrael­
ben honos szokások között. Az akadémikus 
olék egy része ugyanis olyan főiskolán sze­
rezte képesítését, amelynek nívója nem üti 
meg az izráeli mértéket.

A szovjet olék jelentős részének más 
országokból származó uj bevándorlókhoz ha­
sonlítva, súlyos objektív nyelvi nehézségeik 
is vannak. Többségük ugyanis kizárólag oro­
szul beszél, még az ulpánok elvégzésé után 
is.

4L Képesítése és kiképzése szerint ^ nem 
minden szakember felel meg az Izráel ben ezek a 
honos munkamódszereknek.

VEVŐT IS A KORMÁNYTÓL 

KÖVETELNEK

A szovjet oléknak nehéz megszokni az 
izraeli életformát. Gyakran megtörténik_ és 
megtörtént már a múltban is, hogy példá­
ul olék, akik önállósitási kölcsönöket kaptak, 
később bekopogtattak a klitaügyi miniszté­
riumhoz, hogy az gondoskodjon a számuk­
ra... ügyfelekről, értsd: betegekről, vagy 
vásárlóközönségről is. Néhány gruziai olé. 
aki a luddi repülőtéren kapott munkát és 
előre megmagyarázták neki, hogy szomba­
ton is dolgoznia kell, miután tudomásul 
vette ezt a feltételt és aláírta a szerződést, 
néhány héttel később váratlanul bejelentet­
te, hogy Grúziában soha nem dolgozott 
szombaton, akkor miért pont Izraelben dol­
gozzanak a szent napon. Miért vállalták 
akkor a szombati munkát? Erre nincs elfo­
gadható válasz.

A nyugati, vagy a más kelet-európai or­
szágokból származó olékkai szemben a Szov­
jetunióból jövő uj bevándorlók a legkisebb 
hajlandóságot sem mutatnak arra, hogy ma-

BAJ VAN AZ 0LEKKAL ?
Szó sincs róla. Dehogy is van baj. Csak 

úgy tűnik.
Hogy akad imitt-amott egy kis balhé, 

csetepaté az újdonsültekkel? Hát Istenem, 
előfordul ez a legjobb válik családokban
is. Természetesen a hepciáskodás metódu- koztatóbb izráeli műsort látni, mint a zsi- 
sai másféleképpen nyilvánulnak meg a fris- dó Pilot nagyméretű képernyőjén, 
sen partraszálltaknál, mint mondjuk a tös- És egy 850 köbcentis Fiattal is pont 
gyökeres netivénefteseknél, vagy az autocar- olyan könnyedén lehet felkerülni a Beilin- 
sosoknál. Másféleképpen veri az asztalt a son műtőasztalára, mint egy kétezerén fe- 
Szochnutnál a gruziai uj olé, mint Úri lüli Buickkal.
Zoli ár és Arik Einstein a bíróságon. ■¥■

Minden csak temperamentum dolga. No A sérelmeket lassan orvosolni fogják, 
meg a rutiné. Úgy hírlik, hogy a kommunizmusban ne-

A Westinghaus hűtőszekrény sem fagyaszt- — Két kezes!
ja keményebbre a méregdrága honi puly- — Nyet!
kamellet, mint a kétajtós szupermodern — De kell!
Amcor különbejáratu frézere. Újdonsült barátunk vérbeborult

A Schaub Lorenz tévén sem lehet szóra- előtt forogni kezdett az uj olék hathatós
támogatására létesített pénzügyi intézmény
légfütött szentélye.

— Kezes kell?
— Igen, kezes!
— De nincs!
— De hozzon!
— Megvárja?
— Meg!
— Hát tudja mit? — és akkorát vert

vileket: ők egyek. Az izráeli erők hatékony­
ságának főoka — ami semmiféle arányban 
nincs méretükkel — nem csupán magasszin- 
vonalu technikájuk, eredeti hadviselési kon­
cepciójuk, önfeláldozásuk, hanem valami 
más: mi elvetjük azt a felfogást, hogy a 
polgárt „be kell törni“, mielőtt katonát fa­
ragnánk belőle. Az izráeli hadseregben ne­
héz megkülönböztetni a tisztet a közkatoná­
tól. A tisztek nem hepciáskodnak lovagló 
pálcával és nem viselnek más egyenruhát. 
A fronton rangjelzést viselnek, de nem azt 

szemei kiáltják, hogy „Előre!“, hanem azt. hogy 
„Utánam!“ Megértem, hogy egyesek el akar­
nak gáncsolni: ez érthető. De ne aggódjék: 
nem áll fenn a veszély, hogy én, vagy bár­
ki más militarista állammá változtatja Izra­
elt. Aki az izraelieket ismeri, tudja, hogy ez 
egyszerűen nem lehetséges.

Azt hiszem, engem igazában azért kriti­
zálnak, mert amikor katona vagyok, akkor 
is civil marad a mentalitásom. Sohasem 
szerettem igazán a zártrendi gyakorlatokat.A francia a nőben keresi a bonyodalmak velkedett gruziai olék egy része nincsen a pákid asztalára, hogy menten összecső; 

okát, az uj olé pedig a vátikban. Olvas- megelégedve a hagyományhü élet szentföl- dűltek az aznapra verbuvált összes keze- valójában nem “hiszem"'hogy' jobbra nézz“, 
suk. hogy egyes Grúziából származó uj di kondícióival. És íme már olvassuk is: sek — elhozom magának Brezsnyevet, meg . .. „ ’ . .
honpolgárok már elvetették az ülősztrájkok a rabbinátus cselekvő lépésre szánta el ma- Koszigint! Jó lesz?

KENDI TIBOR

ósdi metódusát, inkább késsel és pisztoly- gát. Elsősorban a mezuzák kérdését tűzte 
Ival keresik az igazságot. Itt is nagyon a napirendre. Egy erre a célra létesített 
kilátszik a válik befolvás lólába. Mert bon- különleges bizottság végig fogja járni az 
nan is kaphattak volna revolvert. Biztos összes uj olé negyedeket, és ott, ahol nem 
nem hozták be masukkal vámmentesen. találnak, nyomban felszegzik a meznzákat.

Aztán jól tudjuk, nem is olyan gyávák Szép es nemes akció, csak a közlemény- nalmas és egyhangú lenne a becyökerezés.
fiuk. Jogosnak vélt célkitűzéseik ben egy olyan kitételt olvasunk, amely- A dolgok elrendeződnek,

érdekében nem riadnak vissza, hogy fel- nek .— szerintük — diszkriminációs kiesen- Az ajtófélfákra felkerülnek a mezuzák és
gyújtsak magukat. A rendszer kitüntetéseit gese van. Arról van ugyanis szó, hogy a a rámenős olék is már rég frizsiderekben 
is visszaküldik a feladónak. Meg-megszáll iák hétköznapi uj olék csak a bejárati ajtókra hütik a vodkát, 
a nárt-székházakat. Sőt tüntetnek is. És kapnak mezuzát, míg a gruziaiak minden Löchájim!
hol? Ott, ahol a párttagsággal vértezett ajtóra, 
légv sem mer zümmögni. Hát jó vért fog ez szülni?

Kol hákávod az akkori cselekedeteikért!
De itt, ahol mindenki szabadon zümmög- Persze vannak jogos sérelmek is.
hét, a pirotechnikai megoldásokat bízzák Hogy ne beszéljünk másról, itt van pél-
a tűzoltókra, a tüntetéseket a fekete pár- dául a jótállók kérdése.
dúcokra, a pisztoly-forgatást pedig a bank- Köztudott dolog, hogv minden uj olé kap
rablókra. a Szochnuttól egy 1500 fontos hosszúiejá-

Nem olyan kőszivüek ezek a vátikok. ratu (Sajnos, az enyém sem fog sose le- 
Meeértik ők az uj ólét. Csak nehezen. járni), kamatmentes kölcsönt, a nélkülözhe-

A busz. huszonöt évvel, vagv még azelőtt tetlen dolgok (frizsider stb) beszerzése cél- 
a homoksivatagba alijjázott válik csak ne- iából. De az TDUD-bank csak úgy folvó- 
hezen tudia megérteni a mostani beván- sitia ezt az összeget, ha a delikvens leg- 
dorió igényességét. alább két szavahihető kezessel jelentkezik.

Mintahogy a mai olé sem tudná kellő Viszont nem mindenki tudja előteremteni 
rnüértéssel. sátrakból csodálni a modern ezeket az önkéntes véradókat, 
háztömbök és luxusvillák kivilágított abla- Példa erre egv nemrég érkezett moszk-
kait. vai ui olé. Miután megkapta a kiutalást.

Akkor a szamaras-kordé is ritkaságszám- boldogan rohant az Tdudhoz. Már alig vár­
ba ment. Ma az autó egy banális jármű. ta. hogy bezsebelhesse a ropogós százaso- 

Tempora mutantur... kát. De a bankba érve, hirtelen lelohadt
a cionizmusba vetett hite. mert a bankfiu 

Lehet vitatkozni az olé-jogok fölött is. kirukkolt a bürokratikus feltételekkel.

vagy a hasonló fegyelmi rutin-gyakorlatok 
bármire is vezetnének. Mi a katona? Egy
emberi lény. Az ember nem azért harcok 

Dehát ezek mind kis apró, jelentéktelen mert parancsot kap rá. vagy, mert jól ke- 
intermezzók. pezték ki. Az emberek azért harcolnak, mert

tudják, hogy kell és azért harcolnak jól. 
Kis közjátékok, melyek nélkül nagyon u- mert tudják, hogy nincs más alternatívájuk.

Ha csak azért harcolnak, mert parancsot 
kaptak, nem győznek. Akkor veszítenek.

ötvenhat éves vagyok. Ha visszanézek ka­
tonai pályámra, elmondhatom, hogy ha volt 
befolyásom a parancsnokságom alatt álló 
katonákra, akár egy szakaszról, akár az 
egész hadseregről legyen szó — azzal tet­
tem hatást, hogy úgy beszéltem hozzájuk, 
mint egyik izráeli polgár a másikhoz. A ve­
lük való kommunikációt nem a hivatalos 
„csatornákon“ keresztül, parancsokkal és ka­
tonai nyelven tartottam fenn. Valójában, azt 
hiszem, pontosan fordítva áll a helyzet: mi­
nél tovább maradok hadügyminiszter, annál 
jobb polgárokat nevelhetek a katonákból.

Ugyanis hiúság kérdése az egész. Lénye- Nveponvemáj. nvenonvemái! tsme-
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gében olyan mindegy, nogy külhoni, vagy telgette kétségbeesetten az orosz chávér —
belföldi árut vásárol a szentföldi jövevény.
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USA-ban

Felvilágosítással szolgál 
előfizetési, hirdetési és 
szerkesztőségi ügyekben

KALMAN KAHAN
619 E.2nd Street 

BROOKLYN, 
NEW YORK 11218

Phone:
633-0564; 633-0543 

Munkanapokon 
9—5 óra között 

925-3700 (Mr Kahan)

Harris: De ön, mint az akció embere — 
és mindenki tudja, hogy az — ön nem vá­
gyódik — nos — nem vágyódik a harc­
ra?

Dáján: Én igenis az akció embere va­
gyok. Hiszek a cselekvésben De az akciót 
nem tévesztem össze az agresszióval, az erő­
szakkal. Számomra az akció alkotás nem 
pusztítás. Mondtam magának hogy tarmer 
vagyok. Szeretek ültetni látni amint kinő­
nek a palánták gondozni a palávákat. 
Szenvedélyem az élet nem a halál — élet

itt a Szochnut kiutalása, hát mi kell még? ■wMwwywwMwiiiwiMMiiMyMMwiMMiaiiMaiimimMMWi» mindenki számára. (Székely István fordMasa)
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CSAVARGÓ FIATALOK

Húszezer ifjú nem tanul és nem dolgozik
— A munkaügyi minisztérium 6000 munkakerülőt helyezett el — Sokan hallani sem akarnak

produktív életről —

MegdSobentő bejelentéssel szolgált az iz­
raeli közvéleménynek a napokban Joszéf Ál­
mos! munkaügyi miniszter, aki közölte, hogy 
megbízható adatok szerint legalább húszezer 
15-18 éves kora fiú és lány nem csinál 
>emmit. vagyis nem tanul és nem dolgozik.

A semmittevésnél nincs nagyobb veszély 
az ifjúságra nézve. Sorvasztó, elkeseredettséget 
szül és kutforrása a szellemi és fizikai le- 
z.:.lésnek. Különösen vonatkozik ez a sihe- 
derekre. Álmogi nyilatkozatának második 
részé már biztatóbb volt. mert rámutatott 
arra, hogy a munkaügyi minisztérium meg­
tette a szükséges lépéseket és „már felvet­
tük az első kapcsolatot mintegy 5000 fia­
tallal és közülük 1500-at már sikerült mun­
kába állítani"1. >

Mindenesetre igen fontos, hogy mértékadó 
és felelős állami tényező vette a kezébe a 
súlyos emberi- társadalmi problémát jelentő, 
tétlenül ténfergő húszezer fiatal jövőjének 
ügyét. Helyesen tették az illetékesek, hogy 
nviltan feltárták a szomorú valóságot, mert 
ez az egyetlen módja, hogy komolyan és 
gyakorlatilag is megoldják a fájó problémát, 
x gvakorlati kutatómunka alánján azoknak 

a fiataloknak a felkutatási és megtalálása 
:elenti. akik semmittevés«“’ töltik idejüket. 
X munkaügyi minisztérium a tétlenül forgo­
lódó ifjak fe:kut3tá«ában és összeírásában 
komolv segítséget kap a dolgozó fiataloktól 
és az állami munkaközvetítő hivataloktól.

TÍZEZER LAK) 2500 MUNKAKERÜLŐ

Éhre’" a nagyszabású akciónak végrehaj- 
tAsa különféle eszközökkel és módszerekkel 
folyik. A Jeruzsálemi Smuél Hánávi-negyed- 
ben például házról-házra járva vizsgálták a 
helyzetet. A tel-avivi Hátikvá-negyedben vi­
szont már szelektívebb módon folyt az után- 
■árás. Az ö«szeirást végzők ugyanis nem ke­
resték fel azokat a családokat, amelyekről 
tudták, hogy rendes, normális munkáséletet 
folytatnak. Petach Tikván más módszert al­
kalmaztak. Elővették a nyolcadik elemit vég­
zet' gyerekek listáját és a névsor szerint 
utánanéztek annak, hogy a gyerekek közül 
ki az. akinek nem sikerült bekapcsolódnia 
r tanulásba, vagy a munkába. Luddon és 
Rimián bizonyos városrészekben minden 
házba bekopogtattak, s alaposan utánajár­
tak a családtagok kereseti forrásainak, szak­

mai képesítésének, avagy tanulása folytatá­
sának.

Amikor nekiláttak az összegyűjtött anyag 
szelektálásának, különválasztották a semmit­
tevő felnőttekre és az ifjakra vonatkozó ada­
tokat és nyomban nekiláttak az ifjúságra 
vonatkozó adatok feldolgozásához. Az adatok­
ból kiderül, hogy négyszer annyi családot 
kerestek fel, mint ahány semmittevő fiatalt 
találtak. Másszóval: az összeírás folyamán 
tízezer lakásba kopogtattak be. ahol 2500 
fiatal semmittevőt találtak. A részletekből ki­
derül, hogy a tel-avivi Hátikvá- negyedben 
210 nem tanuló és nem dolgozó ifjú. Hai­
fán 282-t a jeruzsálcmi Smuél Hánávi-negyed- 
ben 55-öt, Petach Tikván 500-at: Ros Há- 
ájinban 343-at; Rámlán és Luddon 365-öt; 
a bné bráki Pártiesz Kátzban pedig 580 
fiatal naplopót jegyeztek fel.

HATEZER FIATALT ELHELYEZTEK
Az összeírt fiuk és lányok nem mindegyike 

szorul segítségre ahhoz, hogy munkába alt­
ion, iskolába menjen, vagv szakmát tanul­
jon. Megállapították ugyanis, hogy bizonyos 
szervezett keretben nem egyszerre, hanem 
folyamatosan közel 6000 fiatal számára ta­
láltak elfoglaltságot a hadsereg műhelyeiben, 
a szakmaképző tanfolyamokon, gyárakban 
és üzemekben, valamint az idénymunkák­
ban, mint például az építkezés. Az illetéke­
sek 1750 fiatalt a kibucokba küldtek dol­
gozni. Nem vitás, sokkal könnyebb rámu­
tatni az eredményekre, mint megteremteni 
és végrehajtani a megfelelő megoldást. Annál 
is inkább, mert ehhez mind a két fél hoz­
zájárulására és együttműködésére van szük­
ség. Az egyik, amelyik hajlandó nyújtani, 
a másik pedig amely hajlandó ajánlatot 
elfogadni. Számos esetben a legnehezebb az 
érintett ifjak hozzájárulását megszerezni, ah­
hoz, hogy dolgozni menjenek, vagy pedig 
leüljenek az iskolapadba szakmát tanulni.

A Mááriv munkatársa beszélgetett néhány 
munkakerülő fiatallal.

„NINCS KEDVEM DOLGOZNI“
A 17 éves Ovádjá Szálách Nesz Cionán 

született, kilenc éve lakik Párdesz Kátzon. s 
mindössze hét elemit végzett. („Év közepén 
otthagytam a nyolcadik osztályt, mert nem 
volt kedvem tanulni“). Ovádját az össze­

írás során már hónapokkal ezelőtt megta­
lálták, sőt kísérletet is tettek, hogy munká­
ba állítsák, azonban a fiú nem dolgozik. 
Az történt, hogy elküldték egy bizonyos mun­
kahelyre, Ovádjá Szálách azonban fogta a 
cimet és otthonmaradt. „Nincs kedvem dol­
gozni" — mondja a fiú. aki hét testvérével 
és szüleivel együtt háromszobás lakásban él.

Szárá Daud, akit felmentettek a katonai 
szolgálat alól, mert bejelentette, hogy vallá­
sos — szintén nem dolgozik. A munka­
ügyi minisztérium megtalálta az ugyancsak 
ténfergő 17 éves öccsével együtt. Szárá Daud 
nyíltan megmondja: „Nem érdekel a mun­
ka“. Jól érzi magát otthon, viszont estén­
ként eljár szórakozni. Öccse azonban néha­
napján tesz-vesz az apja zöldséges boltjában.

A 16 éves Mirjám Saul is szerepel a sta­
tisztikában. Jól emlékszik az összeírást vég­
ző tisztviselő látogatására: „Elküldték varrni 
tanulni, azonban a varrást nem nekem ta­
lálták ki“. — mondja elhaló hangon. Édes­
anyja hozzáteszi: „A lányom nem akar dol­
gozni. Fodrásznő szeretne lenni. Mit tehe­
tek? Egész nap itthon ül és nem csinál 
semmit“. A Saul családban hat gyerek van 
és két és félszobás lakásban élnek.

Vannak természetesen olyanok is. akik 
találtak elfoglaltságot: Van aki dolgozik, van 
aki tanul, ezeket általában nem találtuk ott­
hon. Viszont meglehetősen nagyszámú fiatal­
lal beszélgettünk, akik elmondották, hogy az 
összeírást végző tisztviselők egyáltalában nem 
jártak náluk. Nem hiszem, hogy hajlandók 
ugyanezt eskü alatti vallomásban is bizonyí­
tani. viszont mindenesetre erre hivatkoznak.

A tandíjmentes diák nem
JÁR ISKOLÁBA

A 16 éves Amosz Bárziláj Kirját Ónon 
született és a nyolc elemi elvégzése után 
egy éven át tanult (tandíjmentes) a bné-brá- 
ki Remez gimnáziumban. Építési vállalkozó 
fia. kilenc éve él Párdesz Katzon, három­
szobás lakásban és egyáltalán nem tud a 
munkaügyi minisztérium akciójáról. Állítása 
szerint néhanapján imitt-amott dolgozgat, a- 
zonban nem túlságosan gyakran és sokat.

Miért nem tart ki a munkahelyén? ..Az 
egész társaságom nem dolgozik“ — válaszol­
ja. Azokon a napokon, amikor Amosz Bár­
ziláj dolgozik, főleg redőnyök szerelésével

foglalkozik, de néhanapján hajlandó kőmű­
vesmunkát is vállalni. ..Építkezésen az a- 
pámnál dolgozom, aki azt akarja, hogy e- 
gész idő alatt vele dolgozzak. Egyelőre nem 
tudok kitartani semmiféle munkában. Az 
apám azt kérdi, hogy miért? Azonban nem 
segít nekem. Be akartam iratkozni a mun­
kaügyi minisztérium építésztechnikusi tanfo­
lyamára, de meggondoltam magam“.

Amosz Bárzilájtól nem sokban különbözik 
úgy hozzáállásban, mint gyakorlatban barát­
ja. a 17 és féléves Ovádjá Murád. Ovádjá 
a Hátikva- negyedben született. 10 éve la­
kik Párdesz Katzon, az apja a telekommu­
nikációs minisztérium dolgozója, befejezte a 
nyolc elemit és egy éven át ingyen tanult 
a gimnáziumban. Az összeírok vele sem ta­
lálkoztak. Ovádiá Murád néha a kedve, 
máskor az időjárás szerint dolgozik. Ha 
munkát vállal, csakis redőnyszereléssel foglal­
kozik.

..Ez igen jövedelmező foglalkozás, még a- 
dót sem Lel! fizetni utána. Napi 55 font 
tiszta keresetet jelent. Ha esik. nem dolgo­
zom. mert kinek van kedve esős időben ki­
bújni az ágyból és munkába menni. Főleg, 
ha messze lakik az autóbuszállomástól. Az 
anyám nap. mint nap korhol. Néha órákon 
át vitatkozunk és mire az összetűzés végetér. 
már késő \ran munkába menni“.

Ha a munkaügyi minisztérium, vagy más 
tényező nem találta meg ezt a fiút, vajon 
miért nem veszi kezébe ezt a kezdeménye­
zést. hogy felkeresse az illetékeseket, akik­
től segítséget, vagy legalább is útbaigazítást 
kérjen?

..Nem érdekel a munkaügyi minisztérium. 
Önálló akarok lenni“ — mondja nyomaték- 
kai.

BILIÁRDON KERES NAPI 
100 FONTOT

A felsorolt if jakról valamiben különbözik 
Élijáhu Náchum. aki Or Jehudán született. 
10 éve lakik Párdesz Katzon (az apja a 
hadsereg polgári dolgozója) és mindös«ze 
nyolc elemit végzett. Élijáhu soha nem hal­
lott a munkaügyi minisztérium tevékenysé­
géről és ha bekopogtatnak hozzá, hogy ta­
nuljon szakmát ..talán mentem x'olna“. Most 
nem dolgozik, vagv ahogy7 hangsúllyal mond­
ja: ..Nem melózok és punktum“. Képtelen 
vagyok a munkára. Most keltem fel az ágy­
ból (délután 3.30 volt). Hajnali 3 órakor 
mentem aludni. A ..snookerben“ (biliárd és 
játékterem) voltam és pénzt kerestem. Bili- 
árdoztam. Tudia maga, mi az? Nem titko­
lom. én kitűnő játékos vagyok, ezenkívül 
fotballozom is. Az anyám ébreszt reggel, de 
nincs kedvem felkelni. Két hétig dolgoztam 
mint lakatos, de ügynököltem Jichár készít­
ményekkel is. Mindennek Úri Sása aki 
a Ringó kávéházban dolgozik — az oka, 
ő duruzsolta állandóan a fülembe, hogy dol­

gozni kell. Sásánál is dolgoztam, vagy hat
hónapig. Higyje el. sokkal kifizetődőbb lányok­
kal járni, mint melózni. Jobban is érzem 
magam és jobban élvezem az életet. Pénz 
mindig akad a snookerban“. itt Párdesz Ká­
tzon és a Dizengoffon. a téren. Általában 
nyerni szoktam. Ha vesztek is, csak heten­
ként egy estén. Ha jó formában vagyok, 
egyetlen éjszaka 100 fontot pofozok össze, 
vagyis heti 500 fontot, mint a pinty. Igaz 
az egész pénzt elverem, de ez nem fontos.

A hadseregtől haladékot kaptam, csak má­
jus 14-én kell bevonulni. A Cáhálról nem 
mondok le. I.ehet«éges. hogy nem tudok ki­
tartani. de nincs kizárva, hogy végigcsiná­
lom. Ha dolgozni megyek, maximum napi 
húszast keresek. Mit csináljak ezzel az ösz- 
szeggel. kész ráfizetés. Ha munkaszünetben 
kimegyek, nyomban nyakárahágok 5 font­
nak. Esténként veszek két doboz cigarettát 
és még x’alami apróságot és a számla to­
vábbi 4-5 fontra rag. Ha a munka után szó­
rakozni megyek, kénytelen lennék a zsebem­
ből hozzátenni a kiadáshoz. De ha dolgo­
zom. akkor üres a zsebem. A snookerban 
pedig többet keresek“.

A PÁRDUCOK BÁMULÓ JA
Élijáhu Náchum váratlanul „ideológiai“ ér­

vet vet fel: „Még valamit okvetlenül meg 
kell mondani“. Nagyrabecsülöm a Párduco­
kat. A fehérek ugyanis, ahol csak tehetik, 
elintézik a szefárdokat. A munkakeresésnél 
előnyben részesítik a lengyelt. Ha a szülők 
Irakból származnak, mint az én esetemben, 
akkor fel is ut. le is ut“.

Nyíltan megmondtuk neki. mutasson egv 
embert, aki nem volt hajlandó munkát ad­
ni neki. mert szefárd származású. Válasz he­
lyett nyomatékkai ismételte: „Mégis nagyra- 
becsülöm a Párducokat“. Ovádjá Murád és 
Amosz Bárziláj. akik szintén nem áskenáz zsi­
dók, szinte ünnepélyesen kijelentik: ..Ellene 
vagyunk a Párducoknak“. Ovádjá megma­
gyarázza: „Nem érzem magam hátrányos 
helyzetben, sőt többnek tartom magam, mint 
a sikenoziak.“ Amosz hozzáteszi: „Nincs 
baj az önbizalommal. A diszkotékban senki 
sem bántalmazza a szefárdokat. csak az ás- 
kenáziakat tartják jorámoknak (együgyű, na­
iv). vagyis frejereknek. A Párducok azt mond­
ják. hogy nincs munkájuk. Ez nem igaz. 
Van elég munkalehetőség. Egvben azonban 
igazuk van és ebben velük érzek, ami a szov­
jet zsidókat illeti“.

A 18 éves Suli (családi nevét nem haj­
landó megmondani) Kirját Ónon született. 
13 éve él Párdesz Katzon és egy éven át 
gimnáziumba járt. Nem dolgozik, nem ta­
nul és nyilatkozni *em akar „Nem tudok 
a munkaügyi minisztériumról, de nem is 
akarok tudni róla, nem érdekel“. Ennél töb­
bet nem volt hajlandó mondani.
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Dr. Coole szerelmi iskolája ÜVEGHANGOK
— Tíz nő foglalkozik gátlásos férfiakkal az angol pszichológus intézetben — Rej­
tett prostitúcióval vádolták az Alsóházban —- A rendszer törvényesítése veszedel­

mes precedenst teremthet —
Néhány hónappal ezelőtt dr.Coole angol 

"szichológus nagyszabású közéleti botrány 
k.özpontjában állott. Ennek oka a „Kamasz­
kor“ cimü. az ifjúságnak szánt nemi ok­
tatófilm volt, amelyben nviltan. közelről 
fényképezték az onanizmus különböző mó­
dozatait. Ez a dr. Coole a múlt héten ismét 
a «zenzációhajhász lapok első oldalára ke­
rült, mégpedig egy másik eredeti ötlete mi­
att: megalapította a szerelmi iskolát.

á Birminghamban levő rendelőjében nyi­
totta meg szerelmi iskoláját dr.Coole, aki 
önkéntes és szép fiatal lányok segítségével 
igyekszik megoldást keresni a férfiassági 
gátlásokban szenvedő férfiak számára. Ed­
dig mintegy 50 férfi kapott eredményes 
gyógykezelést dr.Coole intézményében és 
nem rejtik véka alá. hogy a gyógyítási el­
járás várakozáson felül sikerült.

Dr.Coole alkalmazásában jelenleg 10 nő 
ál!. Ezek egyike sem kap fizetést, vagy 
bármiféle kártérítést a pácien=ektől. Az or- 
vcy azt állítja, hogy ő sem fizet a lányok­
nak. azonban a rossznyelvek szerint az 
önkéntesek olyan magas havifizetést kap­
nak. hogy csinos összeg marad a kezükben 
a jövedelmiadó és a többi másfajta adónem 
levonása után.

„Az impotencia szó fogalma ma már 
valóságos káromlásszámba megy — mond- 
ia dr.Coole. A betegségben szenvedő fér­
fiak gyermekkorukban nevelési céloktól ve­
zetve súlyos büntetéseket kaptak, ami az 
önbizalom hiányát okozta náluk. Ezeknek 
állapota meglehetősen súlyos. Mi igyekszünk 
minden rendelkezésünkre álló eszközzel env- 
hiteni szenvedésüket.“

„Lehetetlen gyógyítani őket a konvencio­
nális orvosi, vagv pszichológus foeadószo- 
bában. Ezekben az esetekben nem hasznai­
nak az injekciók, a tabletták, de m^S ,a 
pszichoanalízis sem. Az egyetlen gvógyita 
si mód az. hogy saját maguk tegyék meg 
az első lépért és kapcsolatba lépjenek a 
más nemhez tartozó partnerrel. Ezért mi 
ezeknek a szenvedő embereknek^ a rendel­
kezésére állítjuk a hiányzó, önkéntes part­
nert. Ezeknek a lányoknak köszönhetjük az 
intenzív kezelés folytatását az orvosi ren­
delő falain kívül is.“

Dr. Coole szerint, intézményének egysze­
rű és világos célja van: tehetővé termi min­

den impotens férfi számára, hogy normá­
lis és aktiv nemi életet éljen. Az orvos min­
den információt megtagad az alkalmazásá­
ban lévő nőkkel kapcsolatosan, azonban 
hangsúlyozza, hogy nem prostituáltak és so­
ha nem volt bajuk a rendőrséggel.

Más angol pszichológusok és pszichiáte­
rek lehetségesnek tartják, hogy dr. Cook 
módszere eredményes, bár bizonyos erköl­
csi fenntartással viseltetnek iránta. Ezek a 
lélekgyógyászok hangsúlyozzák, hogy min­
den ilyen gyógykezelést szigorú orvosi fel­
ügyelet alatt kell végrehajtani, vagyis elen­
gedhetetlen a szakértők magasfoku képesí­
tése. Máskülönben jóvátehetetlen kár éri a 
pacienst.

Dr. Coole nem volt az első. aki ilyen 
szerelmi iskolát alapított. Amerikában már 
évek óta működik hasonló müintézet, a- 
melynck két ismert nemi kutató, dr.Wil- 
liam Masters és Virginia Johnson a veze­
tője.

Dr. Coole szerelmi iskolája a kedvező 
szakvéleményezés ellenére sem kerülhette el 
Jill Night konzervatív képviselőnő heves bí­
rálatát.

„Ez nem orvosi intézmény — mondotta 
a háborgó képviselőnő — ez egy zseniá­
lis ötlettel megtervezett nyilvánosház, amely­
nek célja az. hogy kiiatsza a prostitúció­
ra vonatkozó törvényeket“.

Night asszony követelte a belügyminisz­
tériumtól, amelynek hatáskörébe tartozik a 
rendőrség, hogy azonnal indítsa meg a 
nyomozást a dr.Coole intézményében történ­
tekkel kapcsolatosan. Azt is javasolta.hogy 
szükség esetén, habozás nélkül tegyék la­
kat alá a bűnösöket.

A hatóságok egyelőre nem azonosították 
magukat az aggódó konzervatív képviselő­
nő kérésével, azonban nyilvánvaló, hogy a 
történtek nem kevésbé aggasztják őket is.

Adott esetben nem is annyira dr.Coole. az 
ismert és az elismert pszichológus esete 
aggasztja a hatóságokat. Szerintük ugyan­
is a „szerelmi iskola” veszedelmes pre­
cedenst jelent, amelyet élelmes selyemfiuk 
kihasználhatnak.

Az angol alvilág vezetői már most is szo­
katlanul nagy figyelmet szentelnek a Co- 
ole-intézet szervezésének, felépítésének és 
működtetésének. Ha a rendőrség nem lép fel

Az asszony a szombati ebéd után leszedte 
az asztalt s már éppen a kiürült borosüve­
get rakta a nagy fém-tálcára, amikor finom 
pengésü üveghangokat hallott. Elcsodálko­
zott, mert ahogy a gyümölcsös kés éle az 
üveghez ütődön, a finom és halk-zengésű 
hangok oly kifejezően, mint a zene, embe­
ri nyelvre lefordithatóan azt csilingelték:

„Mi lesz velem?”
Utána, mintha egy fájdalmas sóhaj is föl­

röppent volna, olyan halk és könnyed, mint 
a csecsemők lélegzetvétele, de az asszony 
aki költői lélek volt, meghallotta, vagy ta­
lán csak megsejtette a hangot, s hirtelen 
megértette, miről is van szó. Az üveg. az 
uj izráeli borosüveg sóhajtott.

Az asszonyon egy fázós borzongás futott 
át, aztán gondolatokba mélyedve lépett a 
konyhába, hogy elmosogassa a déli edényt.

— Nincs is ebben semmi csodálatos — 
gondolta megnyugtatóan. — Amikor az ü- 
vegfuvó be'efujt az üvegpálcika végére sze­
dett, olvadt kvarc-anyagba, saját leikéből is 
átadott cgv parányit alkotásának, a karcsú 
borosüvegnek, s most ez az embertől ka­
pott lélek szenved.

— Mi is lesz vele valóban? Ki kell dob-
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kellő eréllyel az intézménnyel szemben, ak­
kor maholnap minden megfelelő tőkével 
rendelkező gangster luxus nyilvánosházat 
nyithat London szivében. Ezeknek a nemi 
intéseteknek vezetésére pszichológust szer­
ződtethetnek és az ajtajára nyilvánosház he­
lyett kiakasztják a „szerelmi iskola“ táb­
lát.

Másrészt kétségesnek tartják, hogy ha a 
rendőrség kellő eréllyel fellép dr. Coole és 
intézménye ellen, találnak-e elegendő terhe­
lő bizonyítékot az orvos bíróság elé állí­
tásához és elítéléséhez. Az illetékesek ugya­
nis tisztában vannak azzal, hogy ha dr. 
Coole megnyeri a pert, vagyis felmentik 
a vád alól, akkor nagyszerű precedens 
áll az angliai szervezett prostitúció rendel­
kezésére.

Az angol hatóságok haboznak, azonban 
előbb-utóbb, sőt ha lehet, minél gyorsab­
ban döntésre kell vinniük az ügyet és eb­
ben az esetben a bulvár lapok további 
szenzációs leleplezésekkel szolgálhatnak az 
angol lakosságnak.

ni, mert nincs hely számára. Egyszer mar 
használták. A fűszeres nem veszi vissza. A 
lakásban nincs hely a tárolására és ha vol­
na, akkor sem lehet hasznát venni többé. 
Meg kell semmisíteni, mert kell a hely, 
kell az élettér az uj üvegek számára, me­
lyeket az újonnan alapított izraeli üveggyár 
termel.

Mintha az üveg megértette volna az asz- 
szony gondolatait, megremegett és visszafoj­
tott zokogás rázta.

— Nem akarok a szemétre kerülni. Nem 
akarom, hogy ifjan és egészségesen összetör­
jenek. Erő és szilárdság vagyok. Ha vigyáz­
nának rám, sok évtizeden át szolgálhatnám 
az emberi gazdálkodás körforgását. Mentsé­
tek meg ifjú és tiszta életemet. Szívesen dol­
gozom bármit. Első utam alkalmá\;al édes 
bort hoztam a házhoz, de tudok tejet, vi­
zet, olajat befogadni, vagy akár benzint, 
vagy petróleumot, de ne dobjatok el, — 
búgta fájdalmas rezdülésekkel, melyek túl­
haladták az emberi átlag-fül felfogó képes­
ségét, Az asszony azonban különös lelki al­
katánál fogva, értette a tárgyak lelkét s fel­
fogta az üveg panaszát.

— Nem tehetek mást: téged elduglak a 
kis terasz egyik sarkába, s Ígérem, hogy 
nem doblak ki. Vigyázni fogok reád, mert 
szép vagy, tiszta, formás és hasznos, —vi­
gasztalta az üx’eget.

— Nem, az nem elég. Gyötrelem lesz az 
életem, ha tudom, hogy testvéreim sorra a 
szemétdombokra hullanak, ha hallom, amint 
pajkos gyermekek játékból összezúzzák őket.

Az üveg ismét sírni kezdett és az asz- 
szony ellágyult.

— Nézd üvegecske, én nem tehetek sem­
mit sem értetek. Nem csak én, hanem min­
den ház asszonya sajnál benneteket, de nincs 
beleszólásunk a gazdasági életbe. A férfiak 
pedig, ugylátszik, nem értenek a takarékos­
sághoz.

— Menj és mondd meg nekik, hogy mi 
izráeli boros- és befőttes-üvegek nem aka­
runk elpusztulni idő előtt. Ha az ember le­
gyártott bennünket, adjon munkát és hasz­
náljon bennünket, hiszen megteremtésünk 
nem csak sok költséget, de sok emberi mun­
kát is igényelt — csengett az üveghang.

— Nézd üvegecske, ne kérjél tőlem lehe­
tetlent. Az én szavamat úgysem értenék meg. 
Hiszen csak dadogni tudok ivritül.

— Meg kell mondanod nekik, hogy mi 
izráeli üvegek nem vagyunk rosszabbak a

más országbeli üvegeknél és azokat haszná­
lat után gyűjtőhelyeken visszaveszik és új­
ra bekerülnek a forgalomba, újra szolgál­
ják az embert össztörésükis.

— Igen, de akkor műt csináljanak a mi 
uj üvegeinkkel?

— Adják el. Nem lehet haszon azon a 
termelésen, mely saját javainak megsemmisí­
tésén alapszik.

— Üvegecske, ne haragudj, nem vagyok 
közgazdász, nem is szólhatok bele a dolgok­
ba.

— Takarékosság nélkül nem lehet jólétet 
teremteni, —< csengte az üveghang. A mi el­
pusztításunk pazarlás. A pazarpás pedig 
bűn. Ha hallgatsz bűntárs leszel. Nem aka­
runk épen és ifjan a szemétdombra kerül­
ni. — zengte még halkan és fájdalmasan, 
majd hátra hanyatlott és legurult az asztal­
ról a balatnira, és hangos csattanával da­
rabokra tört.

— A szerencsétlen, — gondolta az asz- 
szony megrettenve. — öngyilkos lett. pedig 
megígértem neki. hogy rtdugom őt a kis te­
rasz sarkában. Végül is nem mehettem egy 
szál borosüvtggel ülősztrájkot tartani a Knc- 
szet elé.

W.R.A.

I'
iB KÁVÉHÁZI TÖRTÉNET ?

■
Szomorúan ü! egy férfi a ká- í

vebázban. A szomszéd asztalnál ,?
n"idnyik-természetű ember fog- i
lal helyet, aki igyekszik beszéd- f
be elegyedni vele; l

a
_ Elnézést, hogy megszóis- «

tóm. de miért iiyen szomorú? |
■

— Mert elvesztettem egy na- J
gvon fontos pert. í

— Uram. — mondja most 
már fontoskodva a másik —. 
ez a;aán igazán nem problémai 
Fellebbezzen! Biztos rossz volt 
az ügyvédje!

Mire a marik feífortyan:
— Maga sértegetni akar?! Én 

I vagyok az ügyvéd!
• BERNARD SHAW
TeeewwBEeeiieaeSBWMBBBwwwBneewwwww*!
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A Cionista Szervezet jogtanácsosa:

ÉRVÉNYTELEN A KONGRESSZUS 
»ALIJJAKÖTELEZETTSÉGI HATÁROZATA«

A jogtanácsos szerint a Cionista Kongresszus múlt csütörtöki határozata ellentétben áll az 
alapokmánnyal — Árje Pinkusz összegezi a 28- ik Cionista Kongresszus munkáját

HŰÉ -

Iliix. V X ' i» pm*

A Cionista Világszervezet jogta 
nácsosa szakvéleményében ki­
mondta, hogy érvénytelen a Cio­
nista Kongresszuson elfogadott 
az:on határozat, miszerint egy vagy 
két kádenciájú közéleti feladat be­
töltése után a cionista szerveze­
tekben tevékenykedő vezetőknek 
alijjázniuk kell. Ugyancsak meg­
állapította a Cionista Szervezet 
vezetőségének jogtanácsosa, hogy 
nem érvényes az a határozat sem, 
amely kimondja, hogy nem tölt­
hetnek be feladatokat a cionista 
szervezetben olyan vezető szemé- ; 
lyiségek, akik nem nyújtanak í 
gyermekeiknek héber nevelést a■ 
gálutban.

Árje Lév Pinkusz, a Cionista j 
Szervezet vezetőségének elnöke 
tegnap a Szochnut jeruzsálemi : 
központjában megtartott sajtófo- j 
gadásán hozta nyilvánosságra 
Áháron Siebergbaum ügyvéd, a 
Cionista Szervezet jogtanácsosa- j 
nak ezen szakvéleményét. Pinkusz j 
elmagyarázta, hogy

a jogtanácsos szerint a szóban- 
forgó határozatok azért nem 
érvényesek, mert szöges ellen­
tétben állanak a Cionista Vi­
lágszervezet alapokmányával.

Az alapokmány értelmében ugyan 
is ilyen nagyjelentőségű határo­
zatokat, mint a cionista vezetők 
egyéni alijjakötelezettségét és a 
gyermekeiknek nyújtandó héber 
nevelés kötelezettségét kétharmad

A Hadassza delegátusai élesen 
ellenzik a múlt csütörtökön 
elfogadott többségi határozatot, 
amelyet egyrészt irreálisnak, 
másrészt méltánytalannak ta­
láltak

8

zsidó nép itteni és külföldi közös­
ségeinek kapcsolatát. Nem lehet 
a kapcsolatot csak arra alapozni, 
hogy a gáluti zsidók pénzt adja­
nak és mi, az izraeliek diktáljunk

nekik és ugyanakkor semmiféle 
toleranciát ne tanúsítsunk irányuk­
ban — hangoztatta Árje Pinkusz, 
a Cionista Szervezet, illetőleg a j 
Szochnut vezetőségének elnöke.

Pompidou ellátogat Bejrutba és Damaszkuszba?
Száib Szlám holnap érkezik Párizsba — Titokban tartják Szlám 

damaszkuszi tanácskozásainak részleteit

PINKUSZ 
Nem diktálhatunk

a gálutban tevékenykedő cionista 
vezető személyiségekkel szemben.

A múlt héten lezárult 28-ik 
Cionista Világkongresszus mun­
káját összegezve és kiértékelve, 
Árje Lév Pinkusz elsősorban azt 
domborította ki, hogy növekedett 
a fiatalok részvétele és aktivitása 
a kongresszuson, valamint a cio­
nista mozgalom munkájában. 
Másik vívmánynak számit, hogy 

többséggel kellett volna elfogad- j a különböző bizottságok munká­
ja fokozottabb mértékben a gya­
korlati feladatok megvalósításá­
nak jegyében állt.

Párizs. (IFP) —. Száib Szlám 
libanoni miniszterelnök holnap 
érkezik Párizsba, ahol a közel-ke­
leti helyzetről és a libanoni—izra­
eli határvidéken uralkodó feszült­
ségről fog tárgyalni a francia ve­
zetőkkel. Pompidou elnök, Cha- 
ban-Delmas miniszterelnök és 
Maurice Schuman külügyminisz­
ter fogadják Száib Szlámot, aki 
három napot tölt Párizsban.

A franciák nagy fontosságot 
tulajdonítanak hagyományos dip­
lomáciai kapcsolataik fenntartá­
sának. A két ország között janu­
ár 21-én fegyverszállítási egyez­
mény jött létre, amelynek részle­
teiről a franciák semmit sem kö­
zölnek.
. Ezáib Szlám vasárnap néhány 
órás látogatást tett Damaszkusz-

ban, hogy a Szíria és Libanon 
között fennálló feszültség enyhíté­
séről tárgyaljon. A libanoni mi- j 
niszterelnök autón tette meg az | 
utat és Damaszkuszban Cháfez : 
El-Ászád elnökkel, valamint Ab­
dul Ráchmán Chlájfaui miniszter- ; 
elnökkel tárgyalt.

Beiruti sajtójelentések szerint 
. Slám miniszterelnök valószínűleg i 
1 úgy Libanon .mint Szíria nevében j 

meghívja Pompidou elnököt és j 
Jacques Chaban-Delmas minisz- : 

; terelnököt beiruti, illetőleg damasz 
kuszi látogatásra.

Kairóban Murad Caleb küliigy- i 
miniszter fogadta Libanon nagykő 
vetét, akivel a dél-libanoni határ­
menti helyzetről és az egyiptomi 
—libanoni kapcsolatokról tárgyalt.

XT’

' Ssi

\
- fSgÉs

H| ij
Ä*-':

Ma délután nyílik meg a tel-avivi Bét Hechá 
chum Guttman foto- és festőművész újabb 
állításon Guttman 52 olajfestménnyel jelent 
osztály, a páncélosok és az egyik válogatott 
ják be a művész különleges módszerre! kidől 
fotoriporter, sajátságos szisztémát dolgozott ki 
az általa '.készített fényképeket, majd a selyem 

két készít. Képünkön a

jál előcsarnokában a debreceni születésű Ná- 
képkiállitása. A hó végéig nyitva maradó ki- 
kezik, amelyek kivétel nélkül a Goláni bad- 
kommandóegység alakulatainak életét muta*- 
gozott festményeiben. Guttman. aki hivatásos 
és ennek lényege, hogy szinelemeire bontja 

nyomás alkalmazásával azokból olajfestmcnye- 
kiállitás egyik alkotása.

■ <;tS |RA NEPÁLI KI! *IYII / iL
ízráel Őszinte barátját gyászolja a királyban Sázár elnök héberre

„A FÁK ÚJÉVE”-5732

ni. A jogtanácsos szerint ilyen al­
kotmányjogi változásokat jelentő 
határozatokat ugyanis csakis a 
kongresszusi delegátusok kéthar­
mados többségi szavazatával le­
het jóváhagyni. A szóbanforgó 
ülésen, múlt csütörtökön viszont a 
kongresszuson elenyésző többség 
szavazta csak meg ezt a határo­
zatot. nem beszélve arról, hogy 
nem is volt jelen a delegátusok 
kétharmada.

Pinkusz elmagyarázta, hogy a 
Cionista Szervezet jogtanácsosá­
nak okfejtése szerint

a csütörtökön elfogadott hatá­
rozatok azért is érvénytelenek, 
mert komoly mértékben beavat 
kozást képeznek a cionista fede- 
ráeiók önállóságába, amit pe­
dig a Cionista Világszervezet 
alapokmánya egyik axiómaként 
biztosít.

Az a jog, hogy valakit a cionista 
mozgalmon belül közéleti feladat­
ra megválasszanak, a Cionista Vi­
lágszervezet alapokmányából fa­
kadó elidegeníthetetlen jog és ezt 
nem lehet szankcióval összekap­
csolni. bármilyen önmagában vé­
ve nemes és fennkölt cél vezesse 
is a szankció-határozat megszö- 
cegezőit — szögezte le a jogtaná­
csos.

A Cionista Szervezet jogtaná­
csosának szenzációszámba menő 
szakvéleményét a Cionista Szer­
vezet vezetősége elé, majd pedig 
a Cionista Aktionskomité elé 
terjesztik végleges döntés végett, 
illetőleg annak jogerős kimondá­
sa céljából, hogy érvénytelenek 
a kongresszus határozatai, ame­
lyek miatt, mint jelentettük a 
Hadassza női delegátusai egysé­
gesen, tüntetőleg kivonultak a 
múlt héten a kongresszus ülés­
terméből.
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Jelentős eseményként könyvel­
te el Pinkusz azt a tényt, hogy 
Jiechák Návont választották 
az Aktionskomité új elnökévé. 
Ez a tény valósággal felvilla­
nyozta a külföldi szefárd zsidó 
közösségeket,

amelyek már közölték, hogy sok­
kal jelentősebb módon kapcsolód 
nak majd be a jövőben a cionis­
ta mozgalom munkájába (Jicchák 
Návon, mint ismeretes, szefárd 
zsidó, aki a múltban Dávid Ben 
Gurion miniszterelnök politikai 
titkára volt, később pedig a 
Ráfi listáján képviselő lett és 
helyettes házelnök).

A kongresszuson megnyilvá­
nult negativ jelenségekről szólva, 
Pinkusz elsősorban azt említette 
meg, hogy sok esetben a türel- 
messég hiánya jellemezte az iz­
raeliek magatartását a külföldi 
delegátusokkal szemben. Kifogá­
solta azt is, hogy számos izráeli 
„diktálni” próbált a gáluti dele­
gátusoknak, ami rossz érzést vál­
tott ki azok körében.

— Nem élhetünk a gáluti zsi­
dósággal közösen, ha nem a tel­
jes és maradéktalan társasviszony, 
illetőleg egyenlőség jellemzi a
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Jigál Álon közoktatásiig)! miniszter:

„AZ OLÉK NYELVIN KELL MEGISMERTETNI 
ORSZÁGUNK KULTURÉRTÉKEIT”

A miniszter szerint kulturális alapot kell teremtenünk 
társadalmunk bizonyos rétege számára a saját anyanyelvén

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — „Pluralista társadal­
munkban elérkezett az ideje an­
nak, hogy nagyobb figyelmet for­
dítsunk azokra a kultúrértékekre, 
amiket a diaszpóra különböző or­
szágaiból hozzánk érkezett embe­
rek magukkal hoznak” — mon­
dotta tegnap Jigál Álon közokta­
tásügyi miniszter.

Beate Klarsfeld Bolíviában követeli 
Barbie Gestapo-főnök kiadatását

A bolíviai hatóságok védelmükbe vették az álnéven élő nácit

La Paz. (IFP). — Beate Klars­
feld, aki Kiesinger volt kancellár 
arculütése által vált híressé, Bo­
livia fővárosába érkezett, és fel­
kereste az államügyészt, akitől 
azt követelte, hogy helyezze letar­
tóztatásba a Lyon-i Gestapo egy­
kori főnökét, Klaus Barbiet, aki 
Klaus Altmann név alatt rejtőzik.

Francia zsidó fiú rejtélyes halála az iskolában
Szívroham, vagy antiszemita tettlegesség következménye?

Párizs. (STA) — Egy 15 éves 
zsidó diák hirtelen halála foglal­
koztatja a franciaországi Tou­
louse városának hatóságait. Roger 
Állouche a katolikus St. Josef is­
kola diákja volt és a diákok kö­
zötti verekedés után hirtelen ösz- 
szeesett és meghalt. Az iskolaor­
vos később azt közölte a szülők­
kel, hogy Rogert szívroham ölte 
meg.

Vannak olyan verziók is, hogy 
az ügynek antiszemita háttere 
van, de a fiú apja ennek nem 
akar hitelt adni, amint az iskola­
orvos megállapításait sem hiszi 
el. Kijelentette. hogy Roger
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egészséges volt. viszont a halott 
altestén rúgások nyomai látszot­
tak. Roger már néhányszor pa­
naszkodott diáktársai és az egyik 
tanár antiszemita kijelentései mi­
att és az apa emiatt panaszt is 
emelt az igazgatóságnál, amely 
utasította a tanárt, hogy kérjen 
bocsánatot. Az iskola igazgatója 
azt állítja, hogy Roger Állouche 
egyik diáktársával verekedett, aki 
kiütötte kezéből táskáját, de van 
nak olyan tanúvallomások is, 
hogy diákok egész csoportja esett 
neki Roger Alloucbenak, állító­
lag antiszemita jelszavak mellett.

A toulousei rendőrség és az 
ügyészség megindította a vizsgá­
latot.

Klarsfeld asszony közölte, hogy 
fel akarja keresni az államelnö­
köt is. Egyelőre azonban a bo­
líviai rendőrség védelmébe vette 
a volt Gestapo főnököt, akit 
nemrégen Peruban fedeztek fel.

Franciaország nagykövete Pe­
ru fővárosában, Limában a múlt 
héten hivatalosan kérte Klaus 
Altmann kiadatását, miután meg 
állapították, hogy azonos a volt 
Gestapo-főnökkel, akit Franciaor 
szágban távollétében halálra ítél­
tek. Barbie a francia földalatti 
harcosok százait kinoztatta és 
gyilkoltatta le.

A francia kormány azonban 
feltűnően lassan és kelletlenül 
folytatta a kiadatási eljárást és 
mire az iratok elérkeztek Limá­
ba, Altmann-Barbie autón átszö­
kött Peruból Bolíviába, ahol elő­
zőleg húsz évig élt álnév alatt. 
Albert Chambon nagykövet Li­
mában azt mondotta, hogy szé­
gyenletes lenne, ha Bolívia me­
nedéket nyújtana a volt Gestapo 
főnöknek. Ezzel szemben Jorga 
Escobary bolíviai nagykövet azt 
mondta, hogy Altmann bolíviai 
polgár és joga van a bolíviai 
kormány védelmére.

A közoktatásügyi minisztérium 
sokat tett a héber nyelv terjeszté­
se ügyében, de korántsem szabad 
azzal áltatni magunkat, hogy ezer 
szóval vagy kétezer szóval való­
ban be tudtuk kapcsolni az újon­
nan érkezők és a már ittlévők tíz­
ezreit, a felnőtt újbevándorlókat 
hagyományunk láncolatába. Eb­
ből következik a minisztériumnak 
az a megállapítása, hogy a héber 
nyelvterjesztés mellett és azzal 
párhuzamosan kulturális alapot 
kell teremtenünk társadalmunk 
egy rétege számára saját anya­
nyelvén. Elérkezett az ideje an­
nak, hogy irodalmunk legújabb 
alkotásait, történelmi múltunkat, 
az ország fejlődésének folyama­
tát az olék nyelvén is megismer­
tessük azokkal, akik ezt héberül 
nem tudják megérteni. Ez az 
egyik hathatós útja annak a tár­
sadalmi integrációnak, amelyet a 
felnőttek nemzedéke számára meg 
kell valósítanunk. Ennél nagyobb 
társadalmi integrációra semmikép­
pen sem találhatunk módot.

Jigál Álon. a Kneszet hagyo­
mányának megfelelően, a tu-bi- 
sváti ünnepi ülésen az izráeli és a 
zsidó kultúra kérdését vetette fel 
beszédében, amely felett megin­
dult a vita. A vita ma is folyta­
tódik.

Szót emelt Álon a kulturális 
türelmetlenség ellen és kijelen­
tette, hogy sem a diaszpórabeli 
múltban, sem az izráeli társada­
lom múlt évtizedeiben nem vol­
tak türelmetlenségnek, sőt erősza­
koskodásnak olyan jelei, mint 
amilyenekkel most találkozunk. 
Nevelési és művelődési eszközök­
kel kell felvenni a küzdelmet a 
türelmetlenséggel szemben.

Katmandu (UPI). — Tegnap 
hajnalban tragikus hirtelenséggel 
meghalt Ma’nendra, teljes nevén 
Mahendra Beer Bikram Sah 
Déva nepáli király. Az uralkodó, 
aki mindössze 51 évet élt, vasár­
nap szívrohamot kapott, amely 
végzetes volt. Mahendra izráeli 
idő szerint vasárnap este 10.30 
órakor halt meg a Katapu város­
ban levő királyi palotában. Ha­
lála pillanatában ágya mellett volt 
hitvese, a 44 éves Ratna Raja ki­
rályné, valamint a trónörökös, 
Birendra Bir Bikram Sah 
Déva,- aki tegnap óta Nepál ural­
kodója.

Az elhunyt király ízráel nagy, 
őszinte barátja volt és ettől a vo­
nalától a velünk szemben ellen­
séges nagy szomszéd, Kína kö­
zelsége sem tántorította el. A ne­
páli uralkodó 1963 szeptemberé­
ben 10 napos hivatalos látogatá­
son volt Izraelben és ezt a láto­
gatást Zálmán Sázár elnök mint­
egy két évvel később viszonozta. 
Utána Mahendra király legalább 
két alkalommal járt átutazóban a 
luddi repülőtéren.

A két államfő, a nepáli király 
és Sázár elnök között őszinte ba­
rátság alakult ki .többek között 
azért, mert mindketten nagy. ér­
deklődést tanúsítanak az iroda­
lom és különösképpen a költészet 
iránt. Mahendra király válogatott 
költeményeit Zálmán Sázár elnök 
személyesen fordította le héberre 
és a verseskötetet héber nyelven 
kiadták Izraelben.

fordította költeményeit
Sázár elnök a hir vétele után 

nyomban kondoiláló táviratot 
küldött az özvegynek és a trón­
örökösnek, amelyben ízráel népe 
és a maga nevében mély részvé-

Katmandu. (IFP). — Mahendra 
király fiát, a 25 éves Bíradra Bir 
Bikram herceget tegnap Nepál ki­
rályává kiáltották ki. Felesége, 
Aiswaria királyné, az előző ural-
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MAHENDRA KIRÁLY ÉS SÁZÁR ELNÖK 
Virágfíízér a nepáli vendégszeretet jele

tét tolmácsolta. Hasonló táviratot 
küldött nepáli kollégájához Golda 
Méir miniszterelnök, valamint 
Aba Even külügyminiszter.

kodóháznak a sarja, amelyet az 
új király nagyapja húsz év előtt 
űzött el a trónról. Mahendra ki­
rály holttestét, a nepáli hagyomá­
nyoknak megfelelően, elégetik.

Az áramszolgáltatási 
zavarokról tárgyai 

a Kneszet
Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­

sítójától). — Az áramszünet prob 
lémáját sürgősen napirendre tűz­
te a Kneszet. A kérdést ma tár­
gyalni fog k. Ezzel szemben a 
Kneszet elnöksége elutasította a 
Gáchál, Úri Ávnéri és Jigál Ho- 
rovitz képviselők külön-küiön 
beterjesztett indítványát, hogy az 
országos főrabbinátus kérdéséről 
sürgős vitát tartsanak a Házban. 
A Kneszet elnökségének határo­
zatát Horovitz képviselő megfel­
lebbezte és arról a Kneszet ház­
rendi bizottsága kell döntsön.

Szovjet zsidók üdvözlő távirata Kovnoból 
a Kneszet „születésnapja” alkalmából

Bárkát házelnök az izráeli parlamentarizmusról

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu- j a házelnök — egyes képviselők 
dósítójától). — Léb London és I részéről, hogy a Kneszet pódiu- 
Rivka Bloch Kovnóból táviratilag ! mát más képviselők személyi 
üdvözölték tegnap a Kneszetet 23- ügyeinek felhánytorgatásával gya- 
ik születésnapja alkalmából. A 
Tu-Bisvátra eső születésnapi ün­
nepi ülést Reuvén Bárkát házel­
nök nyitotta meg, aki felolvasta

Felrobbant a lövedék 
— négy játszadozó 
gyermek megsebesült

Natanján tegnap délután 2 óra 
után négy gyermek megsebesült, 
amikor egy 20 milliméteres lö­
vedékkel játszadoztak, amely fel 
robbant. A 8—14 éves korú gyér 
mekek közül három súlyosan 
megsebesült, mig a negyedik 
gyermek sérülése könnyebb.

A robbanás a Dijur Láolé ba­
rakknegyedben történt, ahol a 
kisfiúk megtalálták a valószínűleg 
légelháritó ágyúba való lövedéket, 
amelyet kövekkel és szögekkel 
addig ütögettek, amig az felrob­
bant. A súlyos állapotban lévő 
gyermekek kezükön, lábukon és 
szemükön sérültek meg.

a Szovjetunióból érkezett üdvöz­
lő táviratot. Beszédében, amelyet 
Zálmán Sázár államelnök és más 
előkelő meghívottak jelenlétében 
mondott el, Bárkát kijelentette, 
hogy az elmúlt esztendő két köz­
ponti. örömteljes jelensége volt a 
tűzszünet érvényben maradása és 
a nagy szovjet alijja megindulása.

— De nincsen fény árny nél­
kül — mondotta Bárkát — és az el 
múlt esztendőben örömteljes ese­
ményeken kívül gondot okozó 
problémák is felmerültek. Kifeje­
zésre jutott a szükségben levő em­
berek panasza és előtérbe kerül­
tek a társadalmi ellentétek, ame­
lyek az izráeli társadalom har­
móniájára fenyegetőleg

lázkodásra használják fel. A haz- 
elnökség és a házrendi bizottság 
foglalkozott ezekkel a kérdésekkel 
és reményteljes próbálkozások 
vannak az ilyen jelenségek kikü­
szöbölésére.

Az ünnepi ülést megelőzően — 
a szokásnak megfelelően — a ház 
elnök kitüntetett katonák nagyobb 
csoportját fogadta és elbeszélge­
tett velük az izráeli parlamenta­
rizmus alapvető problémáiról. A 
katonák kérdéseket tettek fel. és 
a többi között felvetették azt is, 
mit tesz a Kneszet az utóbbi idő­
ben mutatkozó szabálytalanságok, 
mint például a Netivé Neft körüli 
botrányok kiküszöbölésére.

Bárkát elnök elmagyarázta az 
ifjú katonáknak, hogy e kérdés­
ben vizsgálóbizottság tevékenyke­
dik .de még nem érkezett el az 
ideje annak, hogy a problémával 

hatnak, parlamentári síkon behatóan fog-
igaz és mondvacsinált érvek hang- lalkozzanak.
zottak el hátrányos megkülönböz- ....._____
tetemről. Aki sok év óta ebben az 
országban él és aki figyelemmel 
kísérte a korábbi nagy alijjahullá- 
mokat és a múlt társadalmi kísér­
leteit, az jól tudja, hogy az izráeli 
társadalomban megvannak az 
egészséges erők a problémák le­
küzdésére, ha nem is tudunk egy­
szerre minden kérdést megoldani 
— hangoztatta a Kneszet elnöke.
Megelégedéssel szólt Bárkát ház­
elnök arról, hogy a Kneszet és a 
kormány között jó volt a viszony 
és a meglevő szemléleti ellentétek 
dacára a pártközi együttműködés 
is kielégítő volt. Voltak azonban 
sajnálatos kísérletek — moAdotta
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